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AZ ISTVÁn /STECHNÓ/ CSALÁD
Eredetileg besztercei család volt, ahová a moldvai Botosaniból telepedtek. A boto­

sani ős Szdéphánián (Verzár) Chugász /1614-?/ volt (megj.: a Verzár csak melléknév 
volt. A Chugász (Lukács) lánytestvére Dzághig /1618-/ Iszáhág Szávoján /1603- 
1668/ neje volt még a moldvai tartózkodás ideje alatt!). Lukács 5 fia közül Szehág 
/1648-1719/ és Donigi /1652-Z elhagyták Moldvát és a besztercei Nagy-demeterre 
(Dumitra) telepedtek. A három testvérük Vaszil /1645-1714/, Oxendius /1654-1715/ 
és Sztepán /1660-Z ekkor még Botosaniban maradtak, de közülük csak Vaszil maradt 
örökösen Moldvában. A testvérek közül Oxendiust Bécsbe küldték tanulni 1670- 
1684 között és mint teológiai doktor jött először Erdélyben 1684-ben. Ezután 
„Oxendiust” Humánián Vártán lembergi kath. püspök 1691-ben dr.Verzár Oxendius 
néven örmény szertartású róm. kath. püspökké szentelte mégpedig besztercei 
székhellyel, követve ezzel elődjét Minász Zilifdár örmény schismaticus püspököt. 
Verzár Oxendiust 1715-ben rokonai felbujtására Bécsben megmérgezték és a 
lipótvárosi misericordiánusok /Barmherzige Brúderek/ bécsi templomába lett elte­
metve. Személyét mint az első felszentelt örmény kath. püspököt tartják számon.

A testvérek közül Sztephánián Vaszilról /1645-1714/ (aki mindvégig Moldvában 
élt) jó annyit tudni, hogy két évvel halála után a megözvegyült neje Dolkucz s két 
fia; Verzár Tódor /1682-/ és Lukács /1684-1751/ (ez a Lukács idős korában 
Gyergyóba telepedett és Kristóf nevű fia nagy terjesztője volt a gyergyói Verzár 
családnak) 1716-ban Sztepán nagybátyjukkal szövetkezve megtámadták a meghalt 
püspök végrendeletét Gyulafehérváron. (Megj.: Oxendiusnak tekintélyes magánva­
gyona volt: így pl. két háza Szamosújváron, Görgény-Szentimrén szép lakása, terje­
delmes jószága, malma, szántóföldjei és erdői. Ezen kívül évenként még 2000 Rh. 
forintot is kapott az ország pénztárából)

Az eredeti családnév tehát Sztephánián volt, de előfordult a régi írásokban 
„Dersztephán” változatban is. Ebből a családnévből alakultak ki aztán a Verzár, 
Donogán és Stechnó (István) családnevek. Miután 1712-ben a besztercei örmények 
végleg Szamosújvárra költöztek, így Sztephánián Szehág /1648-1719/ (utódai 
Stechnó Hstvánf néven váltak ismertté, leírás köv.), Sztephánián Donogján /1652-/ 
(kinek utódai Donogánok lettek) és Sztephánián Sztepán /1660-/ (akinek utódai a 
szamosújvári Verzár családot alapították) is Szamosújvárra kerültek. Ez utóbbi 
Sztepán legidősebb fia Verzár Márton /1697-1768/ Szamosújvár főbírája volt, aki 
1760.okt.7-én címeres nemeslevelet szerzett magának és hat gyermekének. Itt Sza- 
mosújváron választották meg 1736-ban plébánosnak Sztepán másik fiát Verzár 
Lukácsot /1701-1778/ (akiből főesperes, majd később kanonok lett).
A fenti testvérek közül még Sztephánián Donogán /1652-/ fiairól is lehet szólni: 
- Dersztephán /Donogán / Péter /1688-/, aki szamosújvári kereskedő volt és utódai 
Donogán név alatt fordultak elő később. A továbbiakban így ő tekinthető a 
„Donogán” család felmenő ősének Szamosújváron és Erzsébetvároson.
- Dersztephán /Donogán / Kristóf /1690-/ pedig Gyergyóba telepedett és itt nősült 
meg, először 1722-ben és innen több gyermekéről tudunk: Rebi /1725-/ (aki Meskó 
Iszekucz /1712-/ neje lett 1743-ban Gyergyóban), Mária /1728-/ (aki Krojtor Lukács 
/1724-/ neje lett 1755-ben Gyergyóban). Fiai között kell említenünk Vártánt /1723-/ 
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(aki Donogán név alatt 1749-ben elvette Szekula (Jakab) Chátunt /1731-1788/ 
Gyergyóban és itt 7 gyermek született), -Záchnót /1727-1791/ (aki Donogán néven 
nősült 1760-ban Gyergyóban, neje Thumán Katalin /1739-1796/ volt és itt 9 
gyermek született), Kristófot /1729-1773/ (aki 1760-ban nősült). Leszármazottaik a 
továbbiakban is szintén „Donogán” név alatt fordultak elő.

Dersztephán Kristóf /1690-/ másodszor 1735-ben nősült, neje Ohán (Diráczhu) 
Chátun /1715-/ lett, de itt utódról nem tudunk.

SZTEPÁNIÁN SZEHÁG (1646-1719)

Botosaniban (Moldva) született 1646-ban Sztephánián Chugász (Lukács) gyerme­
keként. A beköltözést követően Donig nevű testvérével került Besztercére (Nagy- 
demeterre), ahonnan a szászokkal való ellenségeskedés miatt végleg Szamosújvárra 
telepedtek át 1712 után. 1674-ben nősült és itt 5 gyermekéről vannak ismereteink: 
- Oszgehad /1675-1775/, aki Gyergyóba ment férjhez Ákoncz Jakabhoz /1663-/ és 
100 éves korában halt meg Sztepán testvérénél Szépvízen.
- Ábrahám /1679-1736/, aki Gyergyóban nősült és tudunk egy Bogdán nevű fiáról.
- Dániel /1681-?/, aki később Szamosújváron élt és egy Dávid nevű fiáról tudunk. 
- Izsák /1683-?/, aki szamosújvári kereskedő volt és Verzár Izsák néven szerepelt. 
- Sztepán /1686- 1793/, aki Szamosújvárról került Szépvízre és itt alapított családot, 
amely „Stechnó” néven vált ismertté. (leírás köv.)
A család Szépvízen a későbbiekben „István” (esetenként és ritkán Istvánfi) néven 
fordult elő. -A fenti Sztephánián Izsák Szamosújváron halt meg 1719-ben.

DERSZTEPHÁN SZTEPÁN (1686-1793)

Besztercén (Nagydemeter se kizárt) született 1686-ban Sztephánián Szehág gyer­
mekeként. Szamosújváron nősült 1714-ben, neje Várteresz Mária /1696-/ (Bogdáné) 
és utána végleg Szépvízen telepedtek le, ahol Stechnó István név alatt váltak 
ismertté. Házasságából öt gyermekéről tudunk, akik már Szépvízen születtek és 
később „István” név (magyarosították) alatt voltak nyilvántartva a faluban: 
- István (Stechnó) Jakab /1715-1785/, aki örménybíró volt Szépvízen (leírás köv.) 
- Kajetána /1717-1794/(aki 1736-ban Váslovszki János /1706-1782/ neje lett) 
- István József /1721-1790/ (1755-ben nősült először Ákoncz Sárival /1737-1771/, 
majd 1773-ban elvette Péter Katát /1752-?/)
- István Mária /1723-/, aki 1742-ben Meskó Kristóf /1711-/ neje lett Gyergyóban. 
- István Ágoston /1735-/, aki 1772-ben nősült, neje Dávid Oszgehad /1754-I809/, 
innen két lányról tudunk: Anna-Mária /1773-/ (aki 1792-ben nőül ment Kantai 
/Ötvös / Gergelyhez Gyergyóba) és Kata /1777-/.

Stechnó István magas korával túlélte fiait, 107 éves korában halt meg Szépvízen és 
itt is temették el.
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ISTVÁn /STECHNÓ/JAKAB (1715-1785)

Szépvízen született 1715-ben, Stechnó István és Várteresz Mária gyermekeként. 
Neve úgy is előfordult levelekben, mint Ágop Esztechnoj (Stefánovics Jakab). 
Örménybíró és főgondnok volt a faluban 1761-1785 között. Természetesen mellette 
még kereskedéssel is foglalkozott. 1755-ben nősült Szépvízen, neje Váslovszki 
Mária /1738-1769/. Házasságukból származó hét gyermekéről tudunk:
- Rózsi /1755-1828/ (aki 1772-ben Antonás /Deák/ József /1736-1806/ neje lett).
- István /1758-1789/, aki 1787-ben nősült, neje Dániel Johanna /1768-1833/. István 
hirtelen halt meg 31 éves korában és a kislányuk Sári már a halála után született. 
Felesége 1791-ben újra férjhezment Jakab Istvánhoz /1759-1809/.
- Dávid /1760-/, akiről azt tudjuk, hogy 1789-ben nősült, neje Kozocsa Rebi /1771-/ 
és utána Gyergyószentmiklósra távoztak, ahol már „István” családnéven született 
Kálmán /1794-?/ nevű fia gyergyói ügyvéd volt. Az ügyvéd unokája volt István 
György /1903-/ (aki a II. háború végén Sajóudvarhelyen halt meg 1944. aug.21-én) 
- Anna /1762-1831/ (akinek 1797-ben Dobál Jánostól egy természetes fia született, 
István András néven, aki valószínűleg szintén Gyergyóban élt).
- Éva /1764-1788/ (aki 1781-ben férjhezment Péter /Fejér / Lukácshoz (1746-1832), 
ahol született Fejér Péter 1782-ben, aki először írta nevét „Fejér”-nek Szépvízen.
- Rebi /1766-/, aki 1787-ben férjhezment Ergerczu Jakabhoz /1755-/ Gyergyóban.
- Hedvig/1768-1842/(1788-ban Cziffra András /1763-1810/ neje lett Gyergyóban)
- Dorothea /sz. 1775/, aki István Jakab nem törvényes házasságából született (ti. 
Jakab neje már 1769-ben meghalt). Dorothea 1794-ben ment férjhez Kozocsa 
Gergelyhez /1767-?/ Szépvízen.

István Jakab 1785-ben halt meg örménybíróként és vele úgymond eltűnt ez a neves 
család is Szépvízről. Feltételezhető, hogy az Anna lányától való unokája István 
András is Gyergyószentmiklósra került, mert ilyen nevű családok csak itt voltak 
kimutathatók a későbbiek folyamán. Azt már nem lehet tudni, hogy a később 
Háromszéken élő jólismert Istvánfi kereskedő-család (Sepsiszentgyörgyön) felmenői 
révén lehetett-e valamilyen kapcsolatban a fenti családdal?!

A gyergyói István család a későbbiekben az ismert (szintén gyergyói) Blénessi 
családdal került rokoni kapcsolatba kölcsönös házasságok révén.
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A JAKAB CSALÁD

A „Száhág” (Isáák) családból született Ágop Száhágéncz /1649-?/ betelepülő ős 
keresztnevéből adódott a Jakab /Agop/ név, aki 1668 és 1669 között érkezett Szép­
vízre az Isáák család tagjaként, bátyja Ohánnesz (Bábu) Száhágéncz /1644-1714/ 
vezetése alatt. Sajnálatos módon az eredetileg Szépvízről induló Jakab-család ne­
hezen volt követhető egészen napjainkig, mivel az ilyen nevű örmény-, és nem ör­
mény származású családok tucatjával fordultak elő Erdély különböző részein. 
Amíg a sajátos magyarörmény jellegű kolóniákon anyakönyvezték őket, itt nyomon 
lehetett követni a nyilvántartások alapján, de ahogy innen elkerültek, utána már el­
tűnt ez a nyomonkövetési lehetőség a dokumentumok hiányában.

Az új helységekben költözöttek logikus, hogy már nem tartották magyarörmény 
önazonosságukat és az utódaik is csak a tudatukban őriztek valamilyen halvány 
képet erről az eredetről, de ezt is már csak mosolyogva fogalmazták meg. A Jakab 
család esete sajátos példája annak a magyarságba való gyors beilleszkedésnek és 
felszívódásnak, amelyet ezek a családok teljesen semlegesen, de önállóan válasz­
tottak az elmúlt évszázadok folyamán egy több biztonságot nyújtó jövő érdekében. 
Napjainkban is vannak ilyen nevű családok, de akiket nehéz felkutatni és beazono­
sítani a szépvízi eredetű Májráméncz-Jakab családból származó ősökkel.

MÁJRÁMÉNCz /SAHAGI/ JAKAB (*!682-?)

Csíkszépvízen született 1682 körül, Ágop Száhágéncz /1649-?/ és Májrám N. 
gyermekeként. Neve úgy is előfordult, hogy Ágop /Sahagi/ Májráméncz (Isáák 
Jakab), de Szépvízen leginkább mint Májráméncz Jakab. Tőle származott minden 
szépvízi kötődésű magyarörmény Jakab család. Májráméncz Jakab 1722-ben nősült, 
neje ismeretlen. Ebből a házasságból 7 gyermekéről is tudunk: Izsák /1723-1791/, - 
Ohánnesz /1725-?/ (aki Gyergyóban nősült 1757-ben és az itt született János /1758-/ 
nevű fia elvette 1786-ban Ákoncz Annát /1765-?//Gergelyé/), 
- István /1727-/, -Bogdán /1730-?/, -András /1732-?/, -Kristóf /1735-?/, -Gergely 
/1737-?/. Ezek közül csak Izsák és István éltek Szépvízen, a többiekről viszonylag 
keveset tudunk, ők a gyergyói térségben és Háromszéken éltek. Az is ismert, hogy a 
Jakab család egyrészére talán a gyergyói kötődés volt a jellemző. A szépvízitől eltérő 
eredetű volt az a gyergyói Jakab család, amelyet Szekula Jakab keresztnevéből írták 
Jakabnak és amely szerint innen származott a Jákobi (alias Jakab) nevű gyergyói 
törzscsalád is. Az itt a felmenők közt említjük Jákobi Kristófot, Gergelyt, Jánost, 
Bogdánt és Andrást!

Ehhez kapcsolódóan érdemes tudni azt, hogy a gyergyói Jakab családok elkülöní­
tése ma már nem olyan egyszerű, mivel egyrészüket tévesen most is az ottani volt 
„Ágopsákkal” (alias Dájbukát és Jakabfi), vagy a már régen idetelepült „Szekula” 
Jakab-tól származó Jakab (Jákobi) nevet viselő családokkal kellene beazonosítani!

/Sahagi/ Májráméncz Jakab az 1750-es évek elején halt meg Szépvízen.
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/Májráméncz / JAKAB IZSÁK (1723-1791)

Csíkszépvízen született 1723-ban Ágop /Sahagi/ Májráménz gyermekeként. Heten 
voltak testvérek, de rajta kívül még csak az István /1727-?/ nevű testvére élt 
Szépvízen. Jakab Izsák 1758-ban nősült Szépvízen, neje a gyergyói /Isáák/ Khosza 
Májrám /1738-1797/ volt és itt születtek:
- István /1759-1809/, aki 1790-ben nősült, neje Dániel Johanna /1768-1833/ volt, 
- Gergely /1762-1829/, aki 1801-ben nősült, neje Isáák Gulicz (Cecil) /1779-1838/, 
- Dávid /1764-1835/ (aki 1788-ban elvette Kozocsa Annamáriát /1771-1822/), 
- Veron /1766-/ (aki Ötvös Antal /1729-?/ neje volt),
- Bogdán /1768-1819/, aki 1808-ban nősült, neje Isáák Rebi /1791-1864/ (Kristófé).

A család ezen ágát Májráménz Ágopián (Májrám Jakab) néven ismerték. Az Izsák 
fiától származó unokája Antal a későbbiekben csak a Jakab nevet használta az 1800- 
as évek elején, amikor megjelenik a /Szekula / Jakab-család, melyik nem azonos a 
gyergyói Ágopsa-Jakabfiakkal (akik egyébként Dájbukátok voltak). Jakab Izsák 
unokáját Jakab Antal néven ismerték /1797-1870/, aki 1826-ban nősült és nejével 
Gyergyócsomafalvára telepedett a rokon /Czirják/-Domokos családdal együtt. (Ez az 
utóbbi Jakab Antal lehetett a későbbi erdélyi püspök dédapja?!)

Izsák fiától való másik unokája Oszgehad /Aranka / /1798-1881/ férjhezment 
Khontikhár (Zádig) Antalhoz /1789-1870/, akinek Mária /1823-1896/ nevű leánya 
előbb Száva Márton /1809-1848/ neje volt (aki elesett a forradalomban), majd utána 
hozzáment Száva Istvánhoz /1812-1875/. A Mártontól származó fiúkról (Gergely 
/1843-?/ és Antal /1845-?/) továbbá nem maradtak pontos adatok, de egy bécsi 
levélben említés van Gergelyre vonatkozólag, amely szerint talán ő is Bécsbe került 
volna a szintén Gergely nevű nagybátyjához az 1865-ös években? Antal nevű test­
vére viszont a Zakariás Mária nagyanyjuk nevelésébe került! Izsák testvérei István 
kivételével talán a gyergyói részeken éltek. Ők alkották a szépvízi eredetű Jakab- 
családok egy kis hányadát ebben a térségben.

Jakab Izsák kereskedő 1791-ben halt meg Szépvízen.

/Májráméncz /JAKAB ISTVÁN (1727-1789)

Csíkszépvízen született Ágop /Száhági/ Májráménz és Khosza Májrám gyermeke­
ként 1727-ben, itt úgy jegyezték nevét, hogy Ágopi Sztephan. 1764-ben nősült, neje 
Dávid (Vártáni) Mária /1739-1817/. Házasságából született lányairól és fiairól 
vannak adatok:
- Oszgehad /1765-?/ (/Diráczhu/ Jánosi Domokos /1751-1822/ második neje lett), 
- János /1767-?/, aki 1797-ben nősült, neje N.N.
- Anise /1770-?/ (aki Bodor Antal neje volt Szentmihályon) 
- Mária /1773-1856/ (aki Dávid Dávid/1759-1814/ neje volt) 
- István /1777-1849/, aki 1803-ban nősült, neje (Isáák) Száva Ripszime /1784-?/ 
(Kristófé) és az itt születettek: Jozefa /1803-/ és Antal-Ferenc /1806-/. Az 1807-es 
évektől elköltöztek Csíkszentimrére, majd innen 1820 körül Nagyenyedre távoztak. 
Még születtek gyermekek Szentimrén, de ezekről nincsenek adatok. Ez a Jakab 
István 1841-ben armálist kapott.
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- Kata /1779-?/ (Mánya Antal /1762-?/ neje volt és eltávoztak Szépvízről) 
Jakab István Szépvízen halt meg 1789. ápr. 3-án.

/Nagy /JAKAB ISTVÁN (1759-1809)

Csíkszépvízen született 1759-ben, Jakab Izsák (Ágopi Sahag) első gyermekeként. 
1790-ben nősült, neje a fiatal özvegy Dániel Johanna /1768-1833/, aki először 
Stechnó István /1758-1789/ neje volt, majd ennek halála után a megözvegyült Jakab 
István neje lett 1791-ben. Ebből a házasságból több gyermekük is született: 
- Mária /1792-1818/ (aki 1817-ben Merza Bogdán /1790-1869/ neje lett), 
- Erzsébet /1795-1819/ (aki 1811-ben Dávid Dávid /1785-1832/ neje lett), 
- Antal/1797-1870/, aki 1826-ban nősült, neje Mánya Teréz /1810-1851/volt. 
- Anna /1799-?/ (aki 1826-ban Novák János /1783-1832/ neje lett), -Jakab /1801-?/, 
- Gergely /1804-/, -Ferencz /1807-?/ (kézdiv.-i kereskedő volt), -Todor /1809-/.

Jakab István viszonylag fiatalon halt meg és Szépvízen lett eltemetve. A faluban 
egyházgondnok volt haláláig. A „Nagy” megkülönböztető előnévvel illették.

/Nagy /JAKAB DÁVID (1764-1835)

Csíkszépvízen született 1764-ben, (Nagy) Jakab Izsák és (Isáák) Khosza Májrám 
gyermekeként. Foglalkozása kereskedő volt. 1788-ban nősült, neje Kozocsa Anna- 
Mária /1771-1822/. Házasságukból 17 gyermek született, de közülük csak hatról 
tudunk többet: -Kata /1788-1810/ (aki 1809-ben Bocskor Elek neje lett Szépvízen), 
- Margit /1794-/ (aki 1819-ben Szentpéteri István /1793-/ neje lett Csíkszeredában), 
- Gáspár /1801-?/, aki 1833-ban elvette Száva Annát /1807-/Szépvízen, 
- Jozefa /1807-1837/(aki 1837-ben Fejér Antal/1800-/első neje lett), 
- István /1810-?/, aki 1833-ban elvette Száva Margitot /1815-?/ Kézdivásárhelyen, 
- Lujza /1816-1866/ (Mánya János / 1812-1880/ neje lett Gyimesközéplokon).

Jakab Dávid is a „Nagy” elönevet viselte és Szépvízen halt meg 1835-ben.

JAKAB ANTAL (1797-1870)

Csíkszépvízen született 1797-ben, Jakab István és Dániel Johanna gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt. 1826-ban nősült, neje Mánya (Vártáné) Teréz /1810- 
1851/. Házasságából 12 gyermek született:
- István /1827-?/ (aki 1850-ben elvette Fejér Máriát /1833-?/ Szépvízen, neje később 
a századforduló körül Csíkszeredában halt el),
- Vártán /1829-?/, Antal /1830-1857/, -Gergely /1832-?/,
- Johanna /1833-1855/ (Potoczky Antal /1830-1882/ neje volt), -Kata /1835-1836/, 
- Alajos /1836-1885/, aki 1861-ben elvette a csíkszeredai Potoczky Annát /1842-?/ 
(Potoczky Alajos lánya) és utána Csíkszentimrén telepedtek meg. Itt született Jakab 
Antal /1864-1914/ földbirtokos és testvére Jakab Ferenc /1867-1918/ szintén föld­
birtokos, aki vármegye bizottsági tag is volt (leírás köv.).
- Kata /1841-1913/ (először 1856-ban Potoczki Antal neje volt, majd megözvegyült 
és 1886-ban Lázár Kajtánhoz /1837-1909/ ment férjhez Csíkkozmáson)
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- Lukács /1837-?/, -Jakab /1840-1840/, -Teréz /1842- 1843/, -Mária /1844-1849/. 
Jakab Antal Szépvízen halt meg 1870-ben.

JAKAB GÁSPÁR (1801-?)

Szépvízen született 1801. dec. 26-án, Jakab Dávid és Kozocsa Annamária nyolca­
dik gyermekeként. Kézdivásárhelyi kereskedő volt. 1833-ban nősült, neje a szépvízi 
Száva Anna /1807-?/ volt. Házasságából 9 gyermek született:
- Lukács /1833-?/, aki 1862-ben elvette Dávid Birit /1843-1910/ Kovásznán.
- Dávid /1835-1888/, aki 1869-ben elvette Császár Annát /1838-1911/ a Gyimesek- 
ben. Anna férje halála után 1889-ben nőül ment Jakab Jánoshoz /1851-1903/.
-Margit /1837-1838/, -Márton /1839-?/, -Margit /1841-?/, -Jakab /1843-?/,

- Gergely /1845-1847/, -Gergely /1848-1851/, -János /1851-1903/ (a testvére halála 
után 1889-ben nőül vette özvegy sógornőjét Császár Annát)

Jakab Gáspár elhalálozási éve Kézdivásárhelyen ismeretlen!

JAKAB ISTVÁN (1810-?)

Szépvízen született 1810-ben, Jakab Dávid és Kozocsa Annamária gyermekeként, 
Kézdivásárhelyi kereskedő volt és itt is nősült 1833-ban, neje a szépvízi Száva 
Margit /1815-?/. A házasságukból több gyermek is született, ezek között tudunk: 
- István dr. /1834-?/, aki törvényszéki jegyző volt Brassóban és 1861-ben elvette 
Zakariás Vilmát /1841-/, ahol születhetett Jakab Miklós /1863-?/ (aki Fejér Rózát 
/1871-?/ vette el 1891-ben és 5 lányuk született) és Jakab Álmos /1865-/ (sepsi­
szentgyörgyi kereskedő, akinek az 1918-as években itt működött a fűszerüzlete). 
- József /1836-1905/ brassói kereskedő, akinek hét gyermeke volt (leírás köv.)

Jakab István Kézdivásárhelyen halt meg az 1880-as évek körül.

JAKAB ISTVÁN (1827-?)

Csíkszépvízen született 1827. aug. 26-án, Jakab Antal és Mánya Teréz első gyer­
mekeként. Szépvízen, majd Csíkszeredában volt kereskedő. 1850-ben nősült, neje 
Fejér Mária /1833-?/ volt és itt születtek:
- Antal /1849-1850/, -Kata /1850-1850/, -Anna /1863-1863/,
- Péter /1851-?/, aki Zakariás Ninát /1863-/ (Lukácsé) vette el Gyergyóditróban.
- Kata /1855-1912/ (aki CSERGÖFFY József /1837-1908/ neje lett Nyárádszeredán) 
- Teréz /1857-1943/ (aki a csíkszeredai Potoczky Gergely /1839-1888/ neje lett 
1876-ban és utána Csíkszentimrén laktak)
- Gyula /1860-?/, aki a kozmási Lázár Albinát /1872-?/ vette feleségül 1891-ben 
Csíkszentimrén.
- Ödön /1864-1918/ (csíkszeredai vendéglőtulajdonos, neje Potoczky Irma /1877-/) 
- István /1867-1923/, Pero /1872-1874/, -József /1874-1874/, -Ferencz /1877-1878/. 
- Mária /1870-1930/ (1889-ben nőül ment Potoczky Antalhoz /1858-1904/, majd 
ennek halála után 1904-ben Farkas Mihály felesége lett Csíkszeredában)
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Jakab István Csíkszeredában halt meg a századforduló körül, de Szépvízen temet­
ték el. Utódainak legnagyobb része Csíkszereda és környékén élt.

JAKAB JÓZSEF (1836-1905)

Kézdivásárhelyen született 1834-ben, Jakab István és Száva Margit gyermekeként.
Brassói kereskedő volt, itt is nősült 1862-ben, neje N.N. Házasságából születtek:
- Mária /1863-?/, -Ferencz /1865-?/, -Antal /1867-?/,
- István /1869-1917/, aki 1895-ben elvette Zakariás Ilonát /1874-/ és itt születtek 
gyermekeik: Katinka /1896-?/, Ilona /1898-?/ és Erzsébet /1901-?/ (aki Papp István 
/1884-?/ kézdialmási kántortanító neje lett),
- Anna /1872-?/, -Gyula /1876-1962/, székelyudvarhelyi kereskedő (leírás köv.),
- Andor dr. /1878-1956/, aki Sepsiszentgyörgyön kezdte mint ügyvéd (leírás köv.)

Jakab József Brassóban halt meg 1905-ben.

JAKAB ÖDÖN (1864-1918)

Szépvízen született 1864-ben, Jakab István és Fejér Mária gyermekeként. Ven- 
déglőtulajdonos volt Csíkszeredában, de foglalkozása főleg vadász volt.
1896-ban nősült, neje Potoczky Irma /1877-?/ (Gergelyé). Házasságukból született:
- Sándor /sz. 1896/ a későbbi csíkszeredai törvényszéki elnök az 1932-as évekből, 
- Anna /1898-?/, aki Potoczky Kristóf /1883-1951/ neje lett Csíkszeredában.

A szép kerthelyiséggel rendelkező Jakab Ödön féle „Kossuth vendéglő”-t Csíksze­
redában tulajdonképpen felesége vezette (a közkedvelt Irma néni), s amelyet a két 
világháború között „Transilvania” névre cseréltek fel. Férje korai halála után aztán 
teljesen Irma néni vette kezébe a vendéglő irányítását, amely nagy közkedveltségnek 
és rokonszenvnek örvendett ételeinek kiválóságával és a kisváros gasztronómia 
jellegzetességeivel.

Jakab Ödön viszonylag fiatalon halt el 1918-ban és Csíkszeredában temették el.

JAKAB FERENC (1867-1918)

Csíkszentimrén született 1867-ben, Jakab Alajos és Potoczky Anna gyermekeként. 
Szülőfalujában volt földbirtokos. Vármegyeszerte elismert, tekintélyes mintagazda 
volt. A vármegye bizottság tagja és hitelszövetkezeti tanácstag is volt.
1892-ben nősült, neje Bardótz Mária /1874-?/ volt. Itt hat gyermeke született, de 
közülük 1941-ben már csak egy volt életben.

Jakab Ferenc 1918-ban halt meg Csíkszentimrén.
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JAKAB GYULA (18764962)

Brassóban született 1876-ban, Jakab József gyermekeként. Székelyudvarhelyi ke­
reskedő volt és 1909-ben nősült, neje a gyergyóditrói Keresztes Annuska /1888-?/ 
volt és itt születtek: -István /1911-?/,
- Gyula dr. /1910-?/ udvarhelyi ügyvéd, aki 1943-ban Szabó Magdát /1920-/ vette 
feleségül és itt született Réka 1944-ben (Budapest). Talán második neje Pap Lenke 
és itt született Gyula /1949-/ állattenyésztő mérnök.
- Anna /1922-/ (aki Kebeley Dezső /1914-?/ neje lett Udvarhelyen 1945-ben)

Jakab Gyula Székelyudvarhelyen halt meg 1962-ben.

JAKAB ANDOR (18784956)

Brassóban született 1878-ban, Jakab József és N.N. gyermekeként. Jogi egyetemen 
szerzett diplomát és Sepsiszentgyörgyön kezdte működését mint ügyvéd, majd 
Kolozsvárra távozott. 1912-ben a gyergyóditrói Keresztes Irénkét /1891-?/ vette el. 
Még Kolozsváron született Irén lányuk 1914-ben (ő később Zöldi János /1903-1970/ 
neje lett), majd a menekülés után született Piroska lányuk Keszthelyen 1921-ben (aki 
Fehér Dénes /1913-/ neje lett szintén Kesztehelyen).

1922 körül tértek haza és Székelyudvarhelyen telepedtek meg. Itt született meg a 
harmadik gyermeke Andor /1924-/, aki Borbáth Klárit /1936-/ vette el, ahol szintén 3 
gyerek született: András /1956-/ (aki nős, neje László Annamária /1956-/), Klári 
/1958-/és István /1967-/.

Dr. Jakab Andor ügyvéd 1956-ban halt meg Székelyudvarhelyen.

JAKAB GYULA (1949-)

Székelykeresztúron született 1949-ben, dr. Jakab Gyula és Pap Lenke népművész 
gyermekeként. Székelyudvarhelyen érettségizett 1968-ban, majd a kolozsvári 
Mezőgazdasági Főiskola Állattenyésztői Karán szerzett diplomát 1973-ban. Az 
egyetem elvégzése után Köröspatakon, majd Énlakán dolgozott mint állattenyésztő 
mérnök a MgTSZ keretén belül. 1978-tól a gidófalvi farmot vezeti.

Felesége Czintos Éva laboráns. Gyermekeiről sajnos nincsenek adatok.
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A JÁNOSI-DEÁK CSALÁD

A család eredeti neve Diráczhu volt. A családra jellemző volt, hogy sok kántort és 
tanítót adott hosszú időn keresztül a közösségeknek. Az egyik legrégibb erdélyi 
örmény család közé tartozik. A család jelen volt Erzsébetvároson már jóval a nagy 
beköltözés előtt, tehát már az 1650-es években. Így kerültek előbb Kantára (ahol 
rokonságba kerültek a Kolcza családdal), majd Gyergyóba és végül kisebb számban 
Szépvízre. A felmenő ősök akiről még tudunk az Diráczhu Nikol /1596-?/ volt 
Erzsébetv.-ról. Nikol fia Diráczhu Ohánnesz /1635-?/, akinek több gyermeke volt: 
- /Diráczhu/ Jánosi Ohán /1669-1738/, aki Szépvízi kereskedő volt (leírás köv.) 
-/Diráczhu/Jánosi Márton /1672-1741/, Gyergyóban nősült 1706-ban (leírás köv.) 
-/Diráczhu/Jánosi Mánug /1674-/ (Gyergyóban élt) 
- /Diráczhu/ Jánosi lány /1677-/ (róla nincsenek adatok)
- /Diráczhu/ Jánosi Gergely /1679-?/ (aki szintén Gyergyóban élt)
-/Diráczhu/Jánosi Lázár /1681-1743/, aki gyergyószentmiklósi örménybíró volt.
A Diráczhu testvérek még Erzsébetvároson születtek. A foglalkozásilag „kántor” 
/deák/ Péter /1707-/ leszármazottai pedig felvették a „Deák” családnevet. Péter fia 
József /1736-1806/ (Antonás /Deák/ Jóska) 1772-ben nősült Szépvízen, neje Stechnó 
Rózsi/1755-1828/és innen született Deák Péter 1773-ban.

Ugyancsak, ebből a családból került ki: Jánosi Márton /1797-?/ Csíkszék geomé- 
tere, Jánosi Mihály királybíró (1862) Csíkszeredában és Jánosi Sándor törv.sz. bíró 
(1871), valamint a gyergyói fakereskedő Jánosi-testvérek (1906-1918 között).

/DIRÁCZHU/JÁNOSI OHÁN (16694738)

Erzsébetvároson született 1669-ben, Diráczhu Ohánnesz gyermekeként. Szépvízi 
kereskedő volt és itt is nősült 1706-ban, neje Kolcza N. Házasságából születtek: 
- Petrucz (Deák) Diráczhu /1707-?/, Sztepán Diráczhu /1709-?/, Vászil Diráczhu 
/1711-?/, - Ohán (Jánosi) Diráczhu /1713-1790/(leírás köv.), 
- Ohán Chátun /1715-/ (Verzár Kristóf /1690-?/ neje lett 1735-ben Gyergyóban). 
Ezek közül csak János és Péter lettek szépvíziek, a többiek inkább Gyergyóban 
(később talán a Gyímesekben) laktak. A Szépvízen élő János leszármazottai is 
később családnévként a „Jánosi”-t kezdték használni, míg Péteré a „Deák”-ot.

/Diráczhu/ Jánosi Ohán 1738-ban halt meg Szépvízen.

/DIRÁCZHU/ JÁNOSI MÁRTON (16724741)

Erzsébetvároson született 1672-ben, Diráczhu Ohánnesz gyermekeként. Gyergyói 
kereskedő volt és itt is nősült, neje N.Mária /1686-1732/. Házasságából született 
gyermekei Jánosi néven lettek ismertek:
- Márton /1706-1771/ kantai kereskedő volt, aki 1736-ban elvette Nigol Máriát és itt 
születtek: Mária /1737-?/ (1757-ben Ulián Biáta neje lett), Bogdán /1738-1803/ 
(leírás köv.), fiú /1740-1743/, lány /1742-1749/, János /1745-1784/, Jakab /1747-/). 
- Bogdán /1708-?/ (aki 1737-ben nősült Jánosi Bogdán néven Gyergyóban),
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- Szárkisz /1710-/ (aki Gyergyóban nősült 1745-ben, volt egy Rebi /1746-/ lánya) 
- Miklós /1712-1789/ (aki szépvízi kereskedő volt), -Mária /1715-1737/, -Jakab 
71719-1783/, -Dsisháthun /1724-1749/, Anna /1728-1749/
- Lukács /1725-/, 1757-ben elvette unokatestvérét Deák Ripszimet /1735/ (Péteré). 
Márton utódai családnévként a „Jánosi”-t kezdték használni és így ő is a gyergyói 
Jánosi család egyik őse. —/Diráczhu/Jánosi Márton 1741-ben halt el Gyergyóban.

/DIRÁCZHU/JÁNOSI LÁZÁR (1681-1743)

Erzsébetvároson született 1681-ben, Diráczhu Ohánnesz gyermekeként. Gyergyóba 
telepedett és itt kereskedőként működött. Itt választották meg a gyergyói örmények 
bírójának 1722-ben. Nemesi címerrel rendelkezett, de nem tudni mikor kapta 
pontosan az armálist (nemeslevelet). Az 1733-as leveleinek pecsétjén már rajta van 
nemesi címere, tehát az armálist 1730 körül kaphatta. Gyergyóban nősült 1717 körül 
és gyermekei: Biáta /1718-/ (1752-ben nősült), lány /1720-1720/, fiú /1722-1722/, 
Lázár /1724-1724/, Mélik /1726-/ János /1728-/ Háruthiun /1730-/ (1766-ban 
nősült), Lukács /1731 -/, Emmánuel /1733-/.

Nob. Jánosi Lázár Gyergyószentmiklóson halt meg 1743-ban.

/OHÁn / DEÁK PÉTER (1707-?)

Szépvízen született 1707-ben, /Diráczhu/ Jánosi Ohán gyermekeként. Szépvízi 
kereskedő volt és nevét itt változtatta Deákra. 1735-ben nősült, neje N. N. /1716-?/ 
és házasságából 4 gyermekéről tudunk:
- Rebi /1735-/ (aki Ohán /Diráczhu/ Lukács neje lett 1757-ben Gyergyóban), 
- József /1736-1806/, aki (Deák) Antonás Jóska név alatt fordult elő. 1792-ben 
nősült, neje Stechnó Róza /1755-1828) és itt született Péter 1773-ban.
- Alex (Elek) /1738-/ (leírás köv.), -Antal /1741-/, aki jegyzői teendőket végzett a 
faluban nejével Bíró Klárával /1756-/ együtt (akit 1775-ben vett feleségül).
- János /1745-/, aki feleségül vette Mánya Jankát /1756-17 8 87, ahonnan születtek 
Deák Veron /1786-/ és Deák Péter /1788-1797/.

Deák Péter az 1770-es évek végén halt Szépvízen és itt is temették el.

/DIRÁCZHU/ JÁNOSI BOGDÁN (1708-?)

Gyergyóban született 1708-ban, /Diráczhu/ Jánosi Márton és N. Mária gyermeke­
ként. Gyergyói kereskedő volt és itt is nősült először 1737-ben, neje N.N. /1718- 
1740/. Ebből a házasságából születtek: -Bogdán /1738-1803/, Dsishátun /1740-/ (aki 
1760-ban Gyertyánfi Dávid neje lett Gyergyóban).
Másodszor 1748-ban nősült és itt születtek: Lukács /1749-/, Anna /1751-/, Tódor 
/1757-/ Gergely /1760-/, Kajtán /1763-/, Jakab /1765-/.

Jánosi Bogdán Gyergyóban halt meg.
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/DIRÁCZHU/ JÁNOSI JÁNOS (1713-1790)

Szépvízen született 1713-ban /Diráczhu/ Jánosi János gyermekeként. 1746-ban 
nősült, neje Isáák Veron /1728-1788/. Házasságából 6 gyermekéről tudunk, akik 
már „Jánosi” név alatt fordultak elő a továbbiakban:
- Bogdán /sz.1747/, -Péter /1749-1815/, -Domokos /sz. 1751/, -Márton /sz. 1753/, 
- Mária /1756-1809/ (aki 1775-ben Persián Bogdán /1740-/ neje lett Szépvízen).
- János /1758-/ (akit 1796-ban ezüstéremmel tüntettek ki a moldvai hadjárat után és 
aki Szépvízen is nősült. Lukács /1811 -1816/ nevű fia is itt született.)
- Borbála /1761-/ (Lázár László /1744-1833/ neje lett Gyergyóban 1780-ban).
Gyermekei közül Bogdán 1772-ben nősült, neje Jolbej Vártus /sz. 1850/ és itt szü­
lettek: Teréz /1772-/ (Retedsár Antal neje lett 1789-ben), lány /1774-1781/.

/Diráczhu/ Jánosi János 1790-ben halt meg és Gyergyóban temették el.

JÁNOSI BOGDÁN (1738-1803)

Gyergyóban született 1738-ban, /Diráczhu/ János Márton és Nigol Mária gyerme­
keként. Gyergyói és kantai kereskedő volt és itt is nősült 1770-ben, neje Ilách Kata 
/1750-1815/ lett. Gyermekeik: Antal /1771-/ Márton /1773-/, Sári /1775-/(aki 1794- 
ben Balog György neje lett, majd 1797-ben Lukács Antalé), Dávid /1777-/ (aki 
elvette Khonthikár Máriát /1783-/ és itt született Miklós /1808-/). Még születtek 
gyermekek Kantán is. Még nősülése előtt hosszabb ideig apjával együtt Kantán 
tartózkodott és csak apja halála után került vissza végleg Gyergyóba.

Jánosi Bogdán 1803-ban halt meg Gyergyóban.

DEÁK ELEK (1738-?)

Szépvízen született 1738-ban, Deák Péter gyermekeként. 1773-ban nősült, neje 
Timár Sára /sz. 1755/ és házasságukból 3 gyermekéről tudunk: -Éva /sz. 1774/ 
- Imre /sz. 1780/- és József /sz. 1778/ (ez utóbbi József az 1805-ös pottenbrunni 
csatában súlyosan sebesült mint hadnagy és felgyógyulása után kitüntetésben 
részesült). A családi nevet Imre vitte tovább, akinek három fia is résztvett az 1848-as 
szabadságharcban. —Deák Elek elhalálozásával kapcsolatosan nincsenek adatok.

/OHÁn / JÁNOSI PÉTER (17494815)

Szépvízen született 1749-ben, /Diráczhu/ Jánosi Ohán és Isáák /Száva / Veron 
gyermekeként. 1779-ben nősült, neje a gyergyói Záchnó Gulicz /1759-?/. Házassá­
gából 4 gyermek született: -Rebi /1780-1781/, -János /1781-/, -Szárkisz /1783-/, 
- Karolin /1785-?/ (aki 1803-ban a Khonthikár Antal /1776-?/ /Mihályé/ neje lett és 
itt született Antal /1804-1804/). Jánosi Péter a későbbiekben többnyire Háromszéken 
folytatott kereskedelmi tevékenységet. Gyermekei további sorsa sem volt követhető. 
—Jánosi Péter 1815-ben halt meg Szépvízen az anyakönyv szerint.
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JÁNOSI DOMOKOS (1751-1822)

Szépvízen született 1751-ben, /Diráczhu/ Jánosi János és Isáák Veron gyermeke­
ként. Kétszer nősült, először 1779-ben, első neje Dájbukát Mária /1759-1795/ volt, 
ahol hat gyermek született: -Anna /1780-1812/, Kata /1783-1783/, 
- Kata /1786-/(aki 1807-ben Khonthikár Zaki /1774-/ neje lett)
- Vártán /sz. 1788/, -Mária /sz. 1791/, -Erzsi /sz. 1793/, -Antal /1795-1797/.
Másodszor 1797-ben nősült, neje Jakab Aranka /1765-/ és itt születtek:
-Rebi /1798-1798/, -Rebi /1799-/ -Margit /1801-/, -Jakab /1803-/, -Bogdán /1804-/. 
Az utódok közül többen Bükklokon s Lóvészen éltek Zuháli (=Bokhor) néven. 
Ennek később az elrománosodott formája Bucur lett a Trianont követően.

/Ohán /Jánosi Domokos 1822-ben halt meg és Szépvízen temették el.

DEÁK IMRE (1780-?)

Szépvízen született 1780-ban, Deák Elek és Timár Sára gyermekeként. Kereskedő 
és birtokos volt Szépvízen. 1816-ban nősült, neje András Rozália /sz. 1797/. 
Házasságukból születtek: -Karola /1817-/, aki 1836-ban Gyulai Mózes neje lett.
- Péter /1819-1868/, aki 1838-ban felcsapott huszárnak, ahol 1848-ig mint őrmester 
szolgált. -János /sz. 1821/, résztvett a 48-as forradalomban, amely bukása után halálra 
ítélik. A büntetést később sok évi súlyos várfogságra változtatták.
- Máté /sz. 1823/ (1848-as kitüntetett honvéd),
- Ignácz /sz. 1825/, szépvízi birtokos, akinek két fiáról tudunk: Péter /1852-/ aki a 
Gyimesekben volt kereskedő és Imre /1854-/, aki Szépvízi birtokos volt).
- Elek /sz. 1828/, kereskedő és birtokos Szépvízen. (Borbála /1860-/ nevű lánya 
Móricz József neje volt és Elek /1857-/ nevű fiának Szépvízen volt családja).

Deák Imre Szépvízen halt meg az 1850-es évek körül.

DEÁK PÉTER (1819-1868)

Szépvízen született 1819-ben, Deák Imre és András Rozália gyermekeként. A 
katonai pályát választotta és beállt huszárnak 1838-ban, ahol a forradalom kitöré­
sekor őrmester volt. 1847-től már nős, neje Szvitalek Johanna. Mint a nagyváradi 
honvédzászlóalj hadnagya vett részt a forradalomban, ahol az erdélyi harcok közben 
századossá léptették elő. 1849 januárjában a kalotaszegi zászlóalj parancsnoka és 
ezzel a csapattal kerül Székelyföldre, ahol Bem őrnaggyá nevezi ki. A júliusi 
csatavesztés után a zászlóalja megsemmisül és Deák csatlakozik Gál Sándor (már 
bekerített) székelyföldi oszlopához. Innen kimenekülve a Kolozsváron álló magyar 
erőkhöz csatlakoztak. Ám a szabadságharc ekkor már elbukott. A fegyverletétel 
hírére a tábor feloszlott és maradványai az oroszok előtt letette a fegyvert.

Deák a menekülést választotta. Egy ideig Erdély hegyei között bujkált, majd 
álnéven Krassó megyében telepedett le. A kiegyezés után a megye várnagyává 
választották, de ezt már nem sokáig élvezhette, mert 1868. dec. 3-án, 49 éves korá­
ban hirtelen elhunyt Lugoson.
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A JOLBEJ /GÁSPÁr / CSALÁD

A család eredetileg Gyergyóban telepedett le, itt az alapító személy Gyergyói 
Ohánnesz Jolbeján /1667-/ volt. Neki több gyermekéről is tudunk, úgy mint: 
- Chácsum (Kristóf) /1697-1768/ (leírás köv.)
- Bogdán /1702-?/, aki Gyergyóban élő csizmadia volt és ismert Antal /1736-/ nevű 
fia, aki 1774-ben nősült és az itt született három Gáspár fiúról vannak adatok: 
Gáspár János /1775- 1840/, aki először a szépvízi Isáák Máriát /1775-1812/ vette el 
1800-ban, majd 1812-ben Vákár Annát /1793-1836/ vette nőül s a két házasságból 
születtek: Anna /1801-/, Kajtán /1803-/, Gergely /1807-/, Bogdán /1810-/ Antal 
/1812-/ (aki Urmánczi Katalint vette el 1836-ban Gyergyóban) és Mária /1815-/ 
Gáspár Tódor /1778-/, aki 1810-ben feleségül vette Kopatz Anna-Máriát /179I- 
1869/ és innen 3 gyermekéről tudunk: Bogdán /1812-/ István /1814-1899/, Lukács 
/1816-/ (aki 1851-ben elvette Karácsony Rebit).
Gáspár Gáspár /1781-/ (aki elvette a szépvízi /Fejér /Péter Annamáriát /1796-/)
- Mária /sz,1704/ (aki Lázár Lázár felesége lett)
- László (sz. 1706) (aki a Jolbej családnevet teljes eltérően „Albert”-re cserélte fel) 
- Kajtán /sz. 1708/ (segédlelkész volt először Gyergyóban, majd Erzsébetvároson) 
- Vártán /1710-/ (aki 1746-ban nősült, neje Mánug Anna /1726-/ és a továbbiakban 
Erzsébetvároson élt és 1773-ban házában fogadta az Erdélybe látogató II. József 
/akkor még/ társkormányzót, a későbbi uralkodót).
-Melthon /1712-/ (aki Erzsébetvároson volt kereskedő, de bíró is 1755-1757 között).

Amint látszik a család nem teljességgel élt Gyergyó vidékén és a későbbiekben 
Bogdán leszármazottai a családnevet „Gáspár”-ra változtatták. Az Erzsébetvárosra 
kerültek legtöbbje a „Gáspár” nevet használta a későbbiek folyamán.

JOLBEJ CHÁCSUM (1697-1768)

Gyergyóban született 1697-ben Ohánnesz Jolbeján gyermekeként. Kereskedő volt 
Gyergyóban Gáspár Kristóf néven. Először 1731-ben feleségül vette a székely Simon 
Erzsit. Másodszor 1733-ban nősült, neje Dombi Szultána /1712-1762/. A 
házasságából 6 gyermekéről tudunk:
- Kristóf /1734-/ (aki 1761-ben Gyergyóban feleségül vette N. Mannát /1742-1762/)
- Márton /1736-/ (Erzsébetvárosi egyházgondnok és Imre nevű fia lelkész volt itt)
- Bogdán /sz. 1738/ aki Szépvízen alapított családot (leírás köv.) 
-Izsák/1741-/ aki Gyergyóban élt,-Gáspár Minász /1747-1799/ 
- Vártus /1750-/ (aki 1773-ban Diráczhu /Jánosi/ Bogdán neje lett Szépvízen). 
Látható tehát, hogy a család nagyrésze Gyergyóban élt és a későbbiekben itt Gáspár 
néven fordultak elő. Talán a Szépvízen élők valahogyan jobban őrizték az eredeti 
családnevet mint a gyergyói testvéreik.

Jolbej Chácsum (Gáspár Kristóf) 1768-ban halt meg Gyergyóban.
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JOLBEJ BOGDÁN (1738-?)

Gyergyóban született 1738-ban Jolbej Chácsum /Kristóf / kereskedő gyermekeként. 
1775-ben elvette feleségül a szépvízi Isáák Veronikát /1756-1827/ és végleg ide 
költözött. Szépvízen született gyermekei:
- Róza /1776-1776/, -Antal /1778-1781/, -Anna /1783-1814/, -Lukács (1785-1854/,
- Mária /1779-1814/ (aki Dobribán Antalhoz /1774-/ ment feleségül).
- Antal /sz. 1781/ aki 1814-ben nősült és Khontikár Katát /sz. 1785/ vette feleségül 
(Antal dédunokája már Gáspár Gábor /1886-1954/ néven volt jelen Csíkszeredában, 
akinek fűszer és porcelánüzlete volt itt 1923-1926 között.
- Veron /1787-/ (Boldizsár Mihály neje), -Róza /1790-/(Szöts /Sil/Lukács neje volt) 
Az 1800-as évek elejétől a család Gáspár nevet kezdett viselni és mivel Szépvízről 
elköltöztek, ezek után nehézkessé vált az elvándorolt családtagok további követése, 
ráadásul Gyergyóban egyes családtagok az Albert nevet is használták és ez annyira 
megnehezítette a további leszármazások Szépvízhez való kötődéseit, hogy kétségessé 
tette a további munkák eredményességét.

Jolbej Bogdán Szépvízen halt el az 1820-as évek körül.

GÁSPÁR JÁNOS (1775-1840)

-Gyergyóban született 1775-ben, Jolbej Antal gyermekeként. Gyergyószentmiklóson 
működött rendes kántori kinevezéssel 1794-1813 között. Utána is az egyháznak 
dolgozott. Először 1800-ban nősült, neje Isáák Mária /1775-1812/ és itt születtek: 
- Anna /1801-/, Kajtán /1803-/, Gergely /1807-1808/, -Antal /1812-1827/ 
- Bogdán /1810-1885/ (1851-ben elvette Cziffra Máriát /1824-1887/ Gyergyóban) 
Másodszor 1812-ben nősült, neje Vákár Anna /1793-1836/, ahonnan született Mária 
/1815-/ és Miklós /1819-/ (ez utóbbi 1857-ben Urmánczi Máriát vette el 
Gyergyóban). —Gáspár János kántor 1840-ben halt meg Gyergyószentmiklóson.

GÁSPÁR GÁBOR (1886-1954)

Csíkszeredában született 1886-ban, Jolbej Antal dédunokájaként. A mozgósításkor 
1914-ben vonult be a 82. székely gyalogezredbe, ahol 1915-1918-ig megszakítás 
nélkül frontszolgálatot teljesített. Az olasz fronton meg is sebesült és mint tizedes 
szerelt le. Tulajdonosa a kis ezüst, a bronz vitézségi és a sebesülési érmeknek, 
azonkívül a Károly csapat és hadi érdemkereszteknek. A székely hadosztályban is 
teljesített szolgálatot, fogságba került és hat hónapra internálták. Kiszabadulása után 
rendőri felügyelet alá helyezték. A Magyar Pártnak alapításától kezdve tagja volt és 
a kisebbségi küzdelemben a legnehezebb időben is tántoríthatatlanul kitartott. 
Minden hazafias megmozdulásban résztvett. 1923-26-ig fűszer- és porcelánüzlete 
volt Csíkszeredában. 1927-től temetkezési intézetet nyitott ugyancsak Csíkszeredá­
ban. Neje Jakab Berta volt (Jakab Ferenc jegyző és Dávid Rozália lánya Csíkszere­
dából), családi állapotáról csak annyi ismert, hogy 1920 után nősült.

Gáspár Gábor a II. világháborút követő időszakban halt meg Csíkszeredában.
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A KAPDEBÓ CSALÁD

Nem alapító családként voltak jelen Szépvízen, hanem a gyergyói Kapdebó Kristóf 
/1701-?/ egyik fia Antal és Kapdebó Lukács /1704-?/ leánya Mária éltek Szépvízen 
és alapítottak családot. Mária /1747- 1822/ férjhezment 1789-ben Dávid Antalhoz 
/1737-1823/ (akinek az első neje Szenkovics Erzsi 1788-ban fiatalon elhalálozott). 
Később ebből a családokból is egyesek végleg Gyergyóban maradtak, mások meg 
átköltöztek Erzsébetvárosra. Kapdebó Kristófnak /1701-?/ voltak testvérei; -Bogdán 
/1694-/ (aki 1723-ban nősült Gyergyóban és 7 gyereke volt), -Jakab /1696-1768/ (aki 
1727-ben elvette az erzsébetvárosi Ándeni Margitot /1708-1780/ Gyergyóban és 
innen született Aranka /1735-/), -Lukács /1704-?/ (Gyergyóban nősült 1737-ben) és 
Antal /1698-?/ (aki később Erzsébetvároson élt).

KAPDEBÓ KRISTÓF (1701-1769)

Erzsébetvároson született 1701-ben, Kapdebó Mitkó (Mihály) és N.N. gyermeke­
ként. Felnőtt korában gyergyói kereskedő lett. 1731-ban nősült először Gyergyóban, 
neje Ötvös Aranka / 1710-1741/. Itt születtek: -Aranka /1731-1731/, 
- Mária /1733-1804/ (aki 1756-ban /Amira /Mózes Kristóf /1724-/ neje lett), 
- Jakab /1735-1755/, Gergely /1740- 1759/
- Antal /1737-/, aki 1770-ben elvette Dájbukát Mánuságot /1751-/ (leírás köv.). 
Másodszor 1744-ben nősült, neje (Olár) Nikos Chátun /1724- 1787/ lett. (az innen 
született Aranka /1745-/nevű lánya 1764-ben Lázár Mózes /1736-1796/ neje lett).

Kapdebó Kristóf Gyergyóban halt meg 1769-ben.

KAPDEBÓ ANTAL (1737-?)

Gyergyóban született 1737-ben, Kapdebó Kristóf és Ötvös Aranka gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt. 1770-ben feleségül vette a szépvízi Dájbukát 
Mánuságot /1751-/. Négy gyermeke közül háromról azt tudjuk, hogy ezek Szépvízen 
kötöttek házasságot és elég hosszú ideig itt is maradtak:
- Mária /sz. 1771/ (aki 1791 -ben férjhezment Fejér Miklóshoz /1759-1810/)
- Péter /1773-/, aki 1808-ban feleségül vette a szépvízi (Isáák) Száva Veronikát 
/1783-/ és itt születtek: Gergely /1812-/, -Antal /1814-?/ (aki Gyergyóban nősült, de 
fiai Csíkbánkfalván éltek: Péter /1848-1918/ és Antal /1852-1905/ akinek neje 
Kapdebó Veronika volt), János /1817-/, Péter /1819-/.
- Ferenc /1776-/ (aki 1812-ben feleségül vette a szépvízi Ötvös Máriát /1794-/ és az 
elején Szépvízen éltek, majd Gyergyóba telepedtek). Kapdebó Ferenc 3 gyermeke 
Mária /1813-1815/, Kata /1816-/ és Antal /1818-1900/ (aki Ávéd Máriát /1836-/ 
vette el /Ávéd István és Zakariás Krisztina lánya / Gyergyóremetén) még Szépvízen 
születtek. A később Gyergyóban született lányuk Mária /1825-/ a Rauschmán Antal 
/1822-/ neje lett ugyanitt, de ők később Csíkszeredába költöztek.
-Antal /1778-/ aki 1807-ben nősült Gyergyóban, neje Lukács Rozáia /1782-1822/

Kapdebó Antal Gyergyóban halt meg az 1800-as évek elején.
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KAPDEBÓ PÉTER (18484918)

Csíkbánfalván született 1848-ban, Kapdebó Antal /1814-/ és N.N. gyermekeként 
Az apja Gyergyóremetéről telepedett Bánkfalvára az 1850-es évek végén és itt 
üzletet nyitott 1860-ban. A nagyszülők Szépvízről költöztek Gyergyóremetére. 1873- 
ban nősült, neje a csíkszentgyörgyi Ficzus Veronika /1851-/ (Gergelyé) volt. Innen 
született Ferenc 1874-ben és László 1876-ban. —Kapdebó Péter megyebizottsági tag 
volt és az első világháború végével halt meg 1918-ban Csíkbánfalván.

KAPDEBÓ FERENC (1874-?)

Csíkbánfalván született 1874-ben, Kapdebó Péter és Ficzus Veronika gyermeke­
ként. Kereskedőnek tanult és 1918-ban apja halála után vette át az üzlet vezetését 
mint tulajdonos. A megszállás alatt a Magyar Párt tagja volt. 1920-ban nősült, neje a 
gyergyói Báka Borbála volt. Házasságából született két lányáról tudunk:
- Irén /1921 -/és -Mariska /1923-/.

Kapdebó Ferenc a II. világháborút követő időkben halt meg Csíkbánfalván. A 
család további sorsáról viszonylag kevés információnk maradt. Talán Mariska nevű 
lánya lakott utoljára a csíkbánfalvi családi házukban, majd ő is Csíkszeredába élt.

Kevésbé ismert viszont, hogy Kapdebó Ferenc édesanyja révén első unokatestvére 
volt a csíktaplocai Mánya Veronikának /1852-1904/ (az ő édesanyja Ficzus Anna 
/1829-1869/ volt Csíkszentgyörgyről!). Mánya Veronika a csíkszeredai-taplocai 
Száva Lukács /1836-1917/ neje volt (és e sorok írójának a dédanyja volt!).Veronika 
testvére József-Dávid, pedig Kézdivásárhelyen volt kereskedő.
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A KOSZTIN /ÁGSZEND/ CSALÁD

A család eredeti neve „Káttero” (Káterev) volt és a betelepedésnél Gyergyót 
választották, de jelen voltak törzscsaládként Szépvízen is már az 1700-as évek 
kezdetétől. Az a felmenő személy akiről tudunk Kattero Ágszend (=Sándor) volt és 
neki 3 fiáról tudunk: Márk /1683-/ (ennek 2 fiáról tudunk Kosotán Márton /1720-/ 
Erzsébetváros főbírája 1762-63 között és Kosotán Domokos /1724-/), Izsák/1685- 
1751/ és Jakab /1689-1751/. Az ők utódaik először „Ágszend” (amelyet Gyergyóban 
az 1780-as évekig a magyar „Sándor” névvel azonosítottak) néven, majd nagy­
többségük leginkább „Kosotán” és „Kosztin” néven került be az anyakönyvbe.

Később a Jakabtól származó Ágszend Lukács és Ágszend Ábrahám utódait 
„Kosztándi” néven lehetett feltalálni Gyergyóban. Közülük mint kései utódot lehet 
említeni Kosztándi Terézt /1894-/, aki ikefalvi Dénes Imre /1889-/ esztelneki keres­
kedő neje lett és testvérét Kosztándi Vilmos gyergyóhollói igazgató tanítót, aki 
Kurtapatakon született 1896-ban, Csíksomlyón szerezte meg oklevelét, majd hadba 
vonult és mint tizedes esett orosz fogságba. Leszerelése után magántisztviselő lett 
1939-ig. A fogságból hozta orosz nejét Anna Ivanovna Terentyevát (itt születtek 
Kosztándi Vilmos /1928-/ és Árpád /1930-/).

Az Izsáktól származó Gergely és utódai pedig „Kosztin” néven Szépvízen éltek. A 
„Kosztin” névalapító Gergely Szépvízen halt meg 1790-ben. A késői Kosztin 
leszármazottak közül egyesek Szatmár vidékén bukkantak fel az 1880-as években. Itt 
említsük meg Kosztin Péter /1909-1997/ igazgató tanítót, aki Györkefalván született 
(az apja Kosztin István első világháborús frontharcos volt) és Szatmáron végezte a 
tanítóképzőt, majd 1940 után a kolozsvári piarista gimnáziumban volt alkalmazásban 
nyugdíjazásáig.

A gyergyói ágból való leszármazottak már Kosztándi és Ágoston néven voltak 
nyilvántartva az 1800-as években. Az Ágoston nevűek Gyergyócsomafalva irányába 
telepedtek és itt kell említeni Ágoston Ágostont a gyergyócsomafalvi kereskedelmi 
társaság megbízott képviselőjét az 1904-1906 közötti években.

(ÁGSZEND) KOSOTÁN IZSÁK (1685-1751)

Gyergyóban született 1685-ben, Káttero Ágszend gyermekeként. Gyergyói 
csizmadia-tímár volt. 1718-ban nősült, neje N. Dolváte/1700-1767/. Itt születtek: 
- Sándor Anna /1719-/, aki 1735-ben Tákesz Gergely neje lett Gyergyóban.
- (Sándor) Kosztin Gergely /1723-1790/ szépvízi kereskedő (leírás köv.)
- (Sándor) Kosotán Kristóf /1725-1799/ gyergyói kereskedő (leírás köv.)
- (Sándor) Kosotán Vazul /1727-1798/, gyergyói kereskedő (leírás köv.),
- Margit /1729-1730/, -Péter /1731 -1736/,-Anna /1734-1740/, -Péter /1738-1740/,
- Sándor Sándor /1740-?/ (aki 1784-ben elvette Moldován Katalint)
- Margit /1733-1777/, ki 1756-ban Kosza Izsák /1725-1793/ neje lett Gyergyóban.
- Sándor Katalin /1736-/, aki 1752-ben Thumán Nikos neje lett Gyergyóban 

(Ágszend) Kosotán Izsák 1751-ben halt meg Gyergyóban.
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(ÁGSZEND) KOSOTÁN JAKAB (1689-1751)

Gyergyóban született 1689-ben, Káttero Ágszend gyermekeként. Gyergyói keres­
kedő volt. 1721-ben nősült, nejeN.N. Házasságából születtek:
- (Ágszend) Kosztándi Lukács /1722-1772/ gyergyói kereskedő (leírás köv.)
- Chátun /1724-/, aki 1754-ben Szépvízi-József Ignácz /1723-/ neje lett.
- Kristóf /1726-1748/, Zakariás /1728-/, Péter /1731-/, Gergely /1734-1737/,
- Antal /1737-/, Márkrid /1740- 1740/, Márton /1742-/, Mária /1744-1749/ 

(Ágszend) Kosotán Jakab 1751-ben halt meg Gyergyóban.

(ÁGSZEND) KOSZTÁNDI LUKÁCS (1722-1772)

Gyergyóban született 1722-ben, Kosotán Jakab gyermekeként. Gyergyói kereskedő 
volt. 1750-ben nősült, neje N. Mária /1730-1788/. Házasságából született: 
- Lukács /1751-1761/, -Kata /1754-1812/, -Anna /1756-1811/, -Veron /1759- 
- Rebi /1760-/ (Kastal Mihály neje lett 1786-ban), -Lukács /1761-/, -Mária /1763-/. 
- Kajtán /1752-1795/(1778-ban nősül, gyermekei: Lukács /1779-/ és lány /1777-/)

Kosztándi Lukács 1772-ben halt meg Gyergyóban.

KOSZTIN GERGELY (1723-1790)

Gyergyóban született 1723-ban, Kosotán Izsák gyermekeként aki nevét Szépvízen 
végleg „Kosztinra” változtatta. Szépvízen is nősült 1751-ben, neje Tatagán Veron 
lett, ahonnan három gyermekéről van tudomásunk:
- Kosztin Gergely /1751-1817/ (leírás köv.)
- Kosztin Anna /1753-?/ (aki 1781-ben Dobál János /1741-?/ neje lett)
- Kosztin Veron /1756-1815/(aki 1776-ban Donovák Jakab/1741-?/ neje lett). 

/Sándor / Kosztin Gergely 1790-ben halt meg Szépvízen.

(ÁGSZEND) KOSOTÁN KRISTÓF (1725-1799)

Gyergyóban született 1725-ben, Kosotán Izsák gyermekeként. 1750-ben nősült 
először, neje N. Mária /1731-1762/ és itt születtek: -Anna /1751-1751/, Ángszend 
/1752-/, -Rebi /1755-I762/, Vertán /1756-/ Veron /1758-1763/, Jakab /1761-1837/. 
Másodszor N. Arankát /1741-1796/ veszi el és itt születtek: -Mária /1763-1766/, 
Bogdán /1764-1765/, Anna /1766-/ (Száva János neje lett), Lukács /1768-1772/, 
- Kata /1770-/, -Mária /1772-/ (aki a gyergyói Márton András neje lett 1792-ben)

/Kosotán / Sándor Kristóf Gyergyóban halt meg 1799-ben.

(ÁGSZEND) KOSOTÁN VAZUL (1727-1798)

Gyergyóban született 1727-ben, Kosotán Izsák gyermekeként. 1751-ben nősült 
Gyergyóban, neje N. Buriczán /1732-1776/. Gyermekei: -Antal /1752-1761/, 
- Izsák/1753-1758/, Minász /1756-1765/, -Mária /1757-/, Márton /1758-1758/,
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- Izsák /1759-1818/, Gergely /1760-1761/, -Mária /1762-/, Mihály /1764-1765/, 
- Kata /1766-1772/, Anna /1770-/, Kata /1773-1773/.

/Kosotán / Sándor Vazul 1798-ban halt meg Gyergyóban.

(ÁGSZEND) KOSZTÁNDI ÁBRAHÁM (1734-?)

Gyergyóban született 1734-ben, Kosotán Izsák gyermekeként. 1762-ben nősült 
először, neje N.Chátun /1742-1769Z és itt születtek: -Vazul /1762-1762/, Gulicz 
/1766-1826/. Másodszor 1772-ben nősült, neje N.N. és itt születtek még: 
- Ángszend /1773-/ István /1775-/, Lukács /1778-/ Zehina /1783-/, Teréz /1787-/.

Kosztándi Ábrahám Gyergyóban halt meg az 1800-as évek elején. Az István fiától 
származó utódai közül sokan kerültek Háromszékre (Kézdivásárhely, Sepsi- 
szentgyörgy), akik napjaink életében is jelen vannak. (Lásd pl. Kosztándi Jenő 
/1930-/ festőművész, Kosztándi István /1963-/ hegedűművész stb.)

KOSZTIN GERGELY (1751-1817)

Csíkszépvízen született 1751-ben, Kosztin Gergely és Tatagán Veron gyermeke­
ként. Foglalkozása kereskedő volt. Szépvízen az apja változtatta a Káttero-Ágszend 
családnevet végleg Kosztinra. Ő már ilyen néven született. 1775-ben nősült, neje a 
gyergyói Dájbukát Kata /1755-/. Házasságából születtek:
- Antal /1776-1817/, aki úgy is szerepelt mint Sándor Antal a dédszülők régi neve 
után. Antal 1807-ben nősült, neje Khonthikár Johanna /1778-/ és itt születtek: Mózes 
/1808-/ és Antal / 1810-1815/ (akik Csíkszentmihályon éltek)
- János /sz. 1778/ (aki 1812-ben Szépvízen feleségül vette Kozocsa Máriát /sz. 1794/ 
és innen születtek: Margit /1812-/, János /1814-1814/, Katalin /1817-1817/ és János 
/1819-?/).
- Anna /1780-1818/ (aki férjhezment 1798-ban Dániel Lázárhoz /1775-1851/)
- Rebi /sz. 1782/ (aki 1800-ban Dobál Zaki /sz. 1766/ neje lett)
- Veron /1789-1809/, -Mária /1790-1807/

/Sándor / Kosztin Gergely Szépvízen halt meg 1817-ben és itt is temették el.
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A KOZOCSA /SZJÉV/ CSALÁD

Ennek a Kozocsa családnak semmi köze nem volt a boszniai Koszacsa Vuksics 
István Szent-Szávai herceg családjához, mint ahogy ezt a valamikori családtagok 
amatőr módon néha megpróbálták azonosítani. A hercegi család felmenője itt egy 
Vuksics István nevű herceg volt az 1460-as évek körül, aki elismerte a magyar király 

fennhatóságát az említett részeken. Ez a család XV. század elején tűnt fel, de közéleti 
szereplésüknek 1552 táján már nyoma is veszett. Az innen származó utolsó 
leszármazottak Raguzában éltek az 1612-es évek körül.

Visszatérve az Erzsébetvárosba megtelepedett örmény családra megállapítható, 
hogy az ő családnevük a „Kuzáh-sáh”-ból (arab szó, jelentése gonosz ember) adó­
dott. Az erzsébetvárosi letelepedés időszakában az eredeti családnév Szjévucz volt, 
ahol a Szjév örmény szó, jelentése fekete=Mauritius. Ehhez adódott hozzá a román - 
ucz kicsinyítő képző. Az itt született Gregorius Szévutz /Kozocsa / fiai közül az 
idősebb Antal /1732-?/ került Szépvízre az 1760-as évek körül Kozocsa néven és 
akinek utódai szépvíziek lettek. A másik fia Gergely /1740-?/ volt, aki Szenkovics 
Máriát vette el Erzsébetvároson és az innen származó Dávid /1813-1890/ nevű 
unokától származtak a későbbi (etédi-kibédi) Kazatsayiak. Az 1800-as évek elején a 
családnevet általánosan „Kazatsay”-ra változtatták és ettől kezdődőleg az utódok is 
mind ilyen név alatt fordultak elő.

KOZOCSA ANTAL (1732-?)

Erzsébetvároson született 1732-ben, Gregor Szévutz gyermekeként. Szépvízi 
kereskedő volt és itt is nősült 1766-ban. Házasságából születtek:
- Gergely /1767-/, aki 1794-ben elvette Stechnó Dorotheát /1775-/ (Jakabé)
- Rebi /1769-/, aki 1789-ben Stechnó /=István / Dávid /1760-/ neje lett.
- Annamária /1771-1822/, aki 1788-ban Jakab Dávid /1764-1835/ neje lett.
- József /1774-1845/, aki 1808-ban elvette /Péter / Fejér Katát /1790-1864/ és innen 
született Veron /1811-1891/ (aki 1832-ben Cziffra Ferenc /1796-1889/ neje lett 
Gyergyószentmiklóson, ahonnan született Cziffra Róza /1835-1898/, akit aztán 
Zakariás János /1825-1910/ kereskedő vett el Kézdivásárhelyen)

Kozocsa Antal az 1800-as évek körül halt meg Szépvízen.

KOZOCSA GERGELY (1767-?)

Szépvízen született 1767-ben, Kozocsa Antal gyermekeként. 1794-ben feleségül 
vette /Stechnó/ István Jakab lányát Dorotheát /sz.1775/ és házasságukból születtek: 
- Mária /sz. 1794/, aki férjhezment 1808-ban Kosztin Jánoshoz /sz. 1778/ 
- Anna /sz. 1798/, aki férjhezment 1818-ban Szabó Bogdánhoz /1787-/ 
- Gergely /sz. 1802/, aki feleségül vette 1838-ban Khontikár Erzsit /1811-1875/.
A család ezen leszármazottai eltávoztak a faluból (először a háromszéki Kézdi- 
vásárhely), mert a későbbiekben nem jegyeztek róluk semmit. -Kozocsa Gergely az 
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1840-es évek körül halt meg Szépvízen és itt is temették el. Ők nevüket az 1838-as 
években változtatták meg végleg „Kazatsayra”.

KOZOCSA GERGELY (1802-1873)

Szépvízen született 1802-ben, Kozocsa Gergely és (Stechnó) István Dorothea 
gyermekeként. Kereskedő volt és 1838-ban nősült, neje Khonthikár Erzsi /1811- 
1875/ és utána Kézdivásárhelyen telepedtek le. Az innen született gyermekei közül 
háromról tudunk: Ignác /1841-/, Vidor /1845-/, István /1847-/.
A három fiáról annyit tudni, hogy kézdivásárhelyi kereskedők voltak és az 1890-es 
évektől az ő tulajdonukba került a kászoni „Salutaris” ásványvíz palackozó. Ezt 
egyik leszármazottjuk Kazatsay Matild /1889-1972/ (dr. Weisz Mór neje) mondta el 
még az 1970-es években, amikor Kászon másik öregével, Szőke Józseffel (aki 
szintén bérelte a palackozót) erre emlékeztek.

Utólag még tudunk az etédi ágból származó Kazatsay Miklós és Papp Borbála két 
fiáról: Kazatsay Miklós /1884-?/ és Kazatsay Vilmos /1881-?/ nyárádtöi keres­
kedőkről. Vilmos Kibéden született és aki a két világháború közötti években a 
Magyar Párt tagjaként tevékenyen résztvett a magyarság egzisztenciális harcában. Az 
ök kezdeményezésére létesült Marosvásárhelyen a „Kazatsay-cukrászda” is a két 
világháború között, amelyet aztán államosítottak. Ebből a családból származott a 
marosvásárhelyi Kazatsay Ödön /1930-1999/ üzletember is (a marosvásárhelyi 
Kazatsay kereskedő-család utolsó leszármazottja), akinek közbenjárására született 
meg 1995-ben a marosvásárhelyi Pater Bank. (amelyet sajnos 1999-ben eladtak)

Talán ugyanennek a családnak erzsébetvárosi ágából származott el Magyaror­
szágra, dr.Kazatsay Antal /1890-1957/ az esztergomi klinika híres szemészfőorvosa 
és Kazatsay Tibor /1892-1977/ neves zeneszerző-zongoraművész, valamint Kazatsay 
Irén /1911-2001/ (Császár Péter neje volt) budapesti művésztanár.
Ugyancsak ezekből a családokból származott a jelenleg Budapesten élő Kazatsay 
Zoltán /1950-/ is, a közlekedési tárca helyettes államtitkára /1998-tól/ és az 1998- 
2002 közötti EU integrációs bizottság tagja.
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A LÁZÁR /ÁNISOr / CSALÁD
Ez a Lázár (Ánisor) család nem téveszthető össze a szárhegyi Lázár grófok 

családjaival, akiknek eredete Csíkszenttamásra vezethető vissza. A felmenő ős itt 
Lázár András /1480-?/ volt, aki megalapította a szárhegyi dinasztiát. Az utódok 
között említhetjük a családalapító unokáját gróf II. Lázár Istvánt /1576-/ aki Csík-, 
Gyergyó-, és Kászonszék főkirálybírója volt 1615-től. Ennek unokája pedig gróf 
Lázár Ferenc /1675-1742/ (aki V. Lázár István és Keresztúri Krisztina fia) Csík- 
Gyergyó- és Kászonszék főkapitánya volt. És később gróf Lázár György (aki Lázár 
Imre és Nemes Klára fia) marosszéki főkirálybíró volt. Ok a XVI. századtól kezdő- 
dőleg elég magas közéleti pozíciókat töltöttek be Erdély politikai struktúrájában.

Itt az eredeti családnév „Ánisor” (Pánicz) volt, amely a beköltözés után lassan 
Lázár-ra cserélődött. A Szépvízre települtek csak a Lázár változatot használták. A 
nagy betelepedéskor a család a gyergyói medencét választotta és innen szóródtak 
később a többi települések felé. A Gyergyóba került felmenő ős neve Ánisor Ghá- 
zárián /1654-1728/ volt, aki 1688-ban nősült. Gyermekei közül ketten is Szamos­
újváron éltek, viszont az erzsébetvárosi Lázárok nem biztos, hogy ebből a családból 
származtak, mert ők feltehetően a lengyelországi Lázárok (a későbbi Szentpéteri- 
Potoczkyak) lehettek. Az első Gyergyóban született „Ánisor” családból említsük 
Gházár gyermekeit: -János /1689-1756/, Gy.szentmiklósi örménybíró (leírás köv.) 
- Lázár /1691-1763/, aki Szépvízen nősült és gyermekei is itt éltek.(leírás köv.) 
- Mihály /1693-1743/, gyergyói kereskedő volt.(nőtlen volt) 
- Bogdán /1695-1770/, gyergyói kereskedő volt.(leírás köv.) 
- Kristóf /1697-1777/, gyergyói kereskedő volt.(leírás köv.)
- Pánicz Miklós /1700-?/, szamosújvári kereskedő volt. (vele kapcsolatban annyit 
lehet tudni, hogy nős volt és innen született egyik fia Pánicz Vártán 1738 körül) 
- Pánicz Márton /1702-?/, szamosújvári kereskedő volt, de róla nincsenek adatok.

/ÁNISOr / LÁZÁR JÁNOS (1689-1756)

Gyergyóban született 1689-ben, Ánisor Lázár és N.N. gyermekeként. Gyergyói 
kereskedő volt és 1743-1748 között örmény főbírónak is megválasztották. 1721-ben 
nősült és itt születtek gyermekei: -Erzsi /1722-1730/, -Simon /1724-1731/, 
- Kata /1726-1731/, -Miklós /1728-1732/,-Chátun /1730-1747/, 
- Jakab /1732-/ (aki 1770-ben elvette Verzár Terézt /1751-/ és itt születtek: Kajtán 
/1772-/, fiú /1774-1776/, Borbála /1776-1784/, Bogdán /1777-/, Jakab /1779-1866/ 
(aki 3-szor nősült; Záchnó Margittal /1784-1812/, Csojna Borissal és Verzár Máriá­
val), Mária /1782-1782/, Mária /1786-/, István /1788-/, Heléna /1791-/), 
- Bogdán /1734-1794/, aki 1766-ban elvette /Szúr / Szarukán Katalint /1747-1830/ és 
innen születtek: Bogdán /1767-1829/ (aki 1807-ben elvette Lázár Margitot /1786- 
1845), István /1769-1788/ és Jakab /1772-1794/
- Mánuság /1736-/ (aki Kritsa Bogdán neje lett 1756-ban), -János /1738-1738/.

Lázár János 1756-ban halt meg Gyergyóban. Nem kell összetéveszteni gr. Lázár 
János /1716-?/ országgyűlési elnökkel, a madéfalvi veszedelem királyi biztosával.
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/ÁNISOr / LÁZÁR LÁZÁR (1691-1763)

Gyergyóban született 1691-ben, Ánisor Lázár és N.N. gyermekeként. Foglalkozása 
kereskedő volt. 1724-ben nősült Szépvízen, neje Jolbej Mária /1704-?/. Itt születtek 
gyermekei: -Lukács /1724-1793/, szépvízi és gyergyói kereskedő 
- Zsuzsa /1726-1796/, aki 1746-ban férjhezment Gergely Józsefhez /1716-1771/ 
- Mihály /1726-1816/ (ikrek Zsuzsával), kinek Szépvízen volt családja.(leírás köv.) 
- Rebi/1728-1786/, aki 1748-ban Tódor Kristóf /1714-/ neje lett Gyergyóban. 
- János-Péter /1730-1773/ (aki szépvízi kereskedő volt az 1760-as években), 
- Manó/1732-1788/, leány /1734-1735/, -leány /1736-1740/, 
- fiú /1738-1743/, -Chátun /1745-/ (aki 1765-ben Bocshig Kristóf neje lett) 
- Aranka-Sári /1741-1836/ (1758-ban Isáák János /1721-1811/ neje lett Szépvízen). 
- László /1743-1833/, aki 1790-1793 között szépvízi bíró volt. 1780-ban nősült, neje 
Ohán /Diráczhu Bori /1761-/. Családi állapota nem ismert. Gyergyóban halt el. 
- Szárkisz /1747-1820?/, akinek Szépvízen volt nagy családja. (leírás köv.)

Lázár Lázár 1763-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.

/ÁNISOr / LÁZÁR BOGDÁN (1695-1770)

Gyergyóban született 1695-ben, Ánisor Lázár és N.N. gyermekeként. Gyergyói 
kereskedő volt. 1725-ben nősült, neje N. Aranka /1708-1791/ és született gyermekei: 
- Anna /1726-/ (aki Bocsánczi Tódor neje lett 1742-ben), -Margit /1728-/, 
- Bori /1731-/ (Boghosz /Kantai/Miklós neje lett 1750-ben), 
- Ánisor /1735-/ (aki 1753-ban Dobál Bogdán /1724-1779/ neje lett Gyergyóban), 
- Kristóf /1733-1804-/ aki 1764-ben nősült, neje Thumán Sákhár és innen születtek: 
Kajtán /1764-/, Sára /1766-/ (aki Novák Donovák neje lett 1786-ban), Katalin /1768- 
/, Anna /1777-/), -Manó /1738-/.
- Mária /1740-/, -Lukács /1743-/, -János /1745-1806/, -Dzáhig/1754-1824/, 
- István /1748-1827/ (aki 1778-ban nősült, neje Szerátczu Anna /1759-1824/ és itt 
születtek: Katalin /1779-/ és Bogdán /1785-1834/).

Lázár Bogdán 1770-ben halt meg Gyergyóban.

/ÁNISOr / LÁZÁR KRISTÓF (1697-?)

Gyergyóban született 1697-ben, Lázár Nikol és N.N. gyermekeként. Gyergyói 
kereskedő volt. 1731-ben nősült, neje N.Sákhár /1712-1788/ és házasságából sok 
gyermeke született: -Ánisor /1732-1751/ 
- Lázár /1734-/, aki 1761-ben nősült, neje Miklós Margit /1742-1817/ és innen 
születtek: Mária /1762-1767/, Sára /1763-/ (aki 1778-ban Jakabfi Sándor neje lett), 
Mária /1765-/, Anna /1770-/, Kristóf /1773-1775/, Anna /1776-1779/, Kristóf /1777- 
1777/, Heléna /1780-/ (aki Kapatán Násztur neje lett 1802-ben) 
- Mózes /1736-1796/, aki 1764-ben nősült, neje Kapdebó Aranka /1745-/.
- Zakariás /1738-1827/, kétszer nősült, először 1771-ben elvette Iszai Kajtánát 
/1751-1772/, majd 1774-ben Ulián /Nádas / Máriát /1753-1826/.
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- Gergely /1743-1823/, ki 1777-ben nősül Ulián Rebivel /1756-/ és itt születtek: 
Katalin /1778-/ Kristóf /1783-/, Mária /1785-/, Lázár /1786-1790/, Zakariás /1791- 
1873/ (aki 1833-ban nősült, neje /Záchnó/ Zakariás Margit /1814-1895/ és hat 
gyermekük született), Sára /1794-1797/, Anna /1799-1799/, Anna /1802-1802/.
- Aranka /1746- 1753/, -Ikrek /1747-1749/, -János /1749-1755/, -lány /1752-1753/
- János /1754-/( 1784-ben nősült, neje Ficzus Teréz /1766-/ és innen születtek: Mária 
/1785-/, Lázár /1787-1800/, Bogdán /1791-1800/, Balázs /1800-1800/).
- Lukács /1756-/, aki 1774-ben elvette Donogán Máriát és innen született. Vártán 
/1779-/, Kristóf /1781-1781/, István /1782-1783/, István /1784-/, Ambrus /1787-/ 
Sándor /1789-/, András /1792-/. —Lázár Kristóf Gyergyóban halt el.

/ÁNISOr / LÁZÁR LUKÁCS (1724-1794)

Szépvízen született 1724-ben, Lázár Lázár és Jolbej Mária gyermekeként. 
Kereskedő volt és tevékenységének színhelye inkább a gyergyói térség volt. Először 
1753-ban nősült Gyergyóban, neje N. Edil /1734-1754/. Másodszor 1758-ban nősült 
Szépvízen, neje Dobál Mária /1739-1795/. Ebből a házasságából születtek: 
- Anna /1759-1780/, -Éva /1763-1785/ (fiatalon halt meg)
- Márkid/1761-1821/, aki 1782-ben férjhezment Szentpéteri Péterhez /1745-1821/.
- Kristóf /1763-/ (aki 1793-ban nősült Gyergyóban)
- Mária /1765-?/, aki 1782-ben Dájbukát Jakab /1745-/ neje lett Szépvízen.

Lázár Lukács 1794-ben halt meg Gyergyóban és itt is temették el.

/ÁNISOr / LÁZÁR MIHÁLY (1726-1816)

Szépvízen született 1726-ban, Lázár Lázár és Jolbej Mária gyermekeként. Keres­
kedő volt Szépvízen és 1767-ben nősült, neje Kornitás Anna /1747-1814/. Itt szület­
tek: -Antal /1774-1774/, -Ágnes /1784-/ (aki Miklós János neje volt Szépvízen), 
- Thusig /1768-1798/, aki 1792-ben Péter (Fejér) János /1757-1846/ neje lett.
- Lázár /1769-1772/, -Katalin /1771-1773/, -Gergely /1773-1773/
- Thekla /1776-1813/ (aki Ficzus Jakab neje lett Gyergyóban 1799-ben),
- Kajetána /1786-1787/, -Rebeka /1788-1788/, -Gergely /1790-1790/
- Lázár /1778-1848/, akinek Szépvízen volt nagy családja. (leírás köv.)
- József /1780-1833/ (aki 1811-ben feleségül vette Mánya Trézsit /sz. 1793/ és innen 
született Annamária 1812-ben). —Lázár Mihály 1816-ban halt meg Szépvízen.

/ÁNISOr /LÁZÁR MÓZES (1736-1796)

Gyergyóban született 1736-ban, Ánisor (Lázár) Kristóf és N. Sákhár gyerme­
keként. Kereskedő volt. 1764-ben nősült, neje Kapdebó Aranka. Gyermekei:
- Tódor /1764-1770/, Sára /1766-/ (1786-ban Novák Donovák neje lett)
- Katalin /1769-1770/, Katalin /1771-/, Ilona /1779-/
- Kristóf /1774-/ (aki 1803-ban elvette Kritsa Czecilt)
- Lázár /1777-/, aki kétszer nősült és sok gyermekük született (leírás köv.)
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- Antal /1782-1833/, Mária /1783-1790/, István /1785-/ József /1786-1786/.
Lázár Mózes 1796-ban halt meg Gyergyóban.

/ÁNISOr / LÁZÁR ZAKARIÁS (17384825)

Gyergyóban született 1738-ban, Ánisor (Lázár) Kristóf és N. Sákhár gyermeke­
ként. Gyergyói kereskedő volt. 1771-ben elvette először Iszai Kajtánát /1751-1772/, 
majd 1774-ben Ulián Máriát /1753-1826/, ahol születtek:
- Teréz /1776-/ (aki /Ötvös / Kantai Miklós neje lett 1796-ban),
- Kristóf /1778-1779/, -Péter /1782-/, -Mária /1784-/, -Lázár /1791-1795/,
- Zaki/1780-1843/, aki Kristóf /Keresztes /Margitot /1796-1895/vette el 1815-ben, 
- Margit /1786-/ (aki Lázár Bogdán neje lett), István /1787-1788/, -Anna /1789-/, 
- István /1793-1864/, az ő fiai voltak: Zakariás /1833-1899/ (ennek fia Lázár Viktor 
/1870-/) és Antal /1838-1905/ (az ő fia Lázár István /1881-1936/ a „Magyar Világ” 
szerkesztője és több háborús tárgyú regény írója, amelyekkel filmeket is készített). 
- Vertán /1794-1795/, -Lázár /1796-/ (aki 1824-ben elvette Bocsánczi Annát).
- Katalin /1798-1800/, -Johanna /1800-1801/, -Helena /1801-1802/

Lázár Zakariás 1825-ben halt meg Gyergyóban.

LÁZÁR SZÁRKISZ (1746-?)

Szépvízen született 1746-ban, Lázár Lázár és Jolbej Mária gyermekeként. Foglal­
kozása kereskedő volt. 1781-ben nősült, neje az erzsébetvárosi Szenkovics Dorothea 
/sz. 1763/. Házasságából születtek: -Katalin /1782-1788/, János /1783-/, Katalin 
/1789-/, -Mária /1783-/ (ki 1800-ban /Olár /Papp János /1765-/ neje lett Szépv.-en). 
- Lázár /1785-1878/, aki 1822-ben feleségül vette Császár Mányit /1803-1880/ 
(Joákimé) és az innen született: Kata /1822-/ (aki 1840-ben Szentpéteri Gergely 
/1816-1868/ neje lett), Bogdán /1824-1835/.
- Annamária /1787-1822/, aki 1818-ban Mánya Ágoston /1773-1849/ neje lett.
- Antal /1792-1849/, aki a megözvegyült Vertán (Donovák) Annát /1796-/ vette el.
- Jakab/1794-1834/, aki 1827-ben feleségül vette Száva Annát /1803-1871/.
- Gergely /1797-1818/, -Johanna /1799-1800/, -Mihály /1807-1809/
- Johanna /1802-/, aki 1827-ben Potoczky József /1795-/ neje lett Cs.szentgyörgyön 
- János /1804-1844/ (1835-ben elvette Száva Marit /1807-1888/, utód nem született 
és özvegy neje 1854-ben nőül ment a nála jóval fiatalabb sziléziai Grin Adolfhoz.)

Lázár Szárkisz az 1820-as évek végén halt meg Szépvízen és itt is temették el.

LÁZÁR LUKÁCS (1756-?)

Gyergyóban született 1756-ban, Lázár Kristóf és N.Sákhár gyermekeként. 1774- 
ben nősült, neje Donogán Mária, ahonnan születtek: -Katalin /1777-1780/ 
- Bogdán /1775-/ (aki 1816-ban elvette Urszuly Veront)
- Vertán /1779-/ (1809-ben elvette Jakabffi Rózát /1787-/), Kristóf /1781-1781/, 
István /1782-1783/, István /1784-/, Ambrus /1787-/, Sándor /1789-/, András /1792/.
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LÁZÁR BOGDÁN (1775-1852)

Gyergyóban született 1775-ben, Lázár Lukács és Donogán Mária gyermekeként. 
1816-ban elvette feleségül Urszuly (Mélik) Veront /1797-1869/, ahonnan születtek. 
- István /1816-1827/, András /1818-1836/, Rozália /1819- 1824/, Anna /1821 -1834/ 
- János /1823-/ (aki 1851-ben Keresztes Julit /1832-1859/ vette feleségül, majd 
1860-ban Szekula Terézt), -Mária /1825-/, -István /1827-1827/.

Lázár Bogdán 1852-ben halt meg Gyergyóban.

LÁZÁR LÁZÁR (1777-1852)

Gyergyóban született Lázár Mózes és Kapdebó Aranka gyermekeként. 1802-ben 
elvette Czárán Teklát /1783-1807/ és innen születtek:
- Zakariás /1803-1873/, aki 1837-ben elvette Bocsánczi Katalint /1816-1848/
- János /1805-?/, aki 1834-ben elvette Bocsánczi Annát /1815-1848/ (ahonnan 
születtek: Tekla /1834-1834), Péter /1836-/ Tekla /1838-/, János /1841-/, Veronika 
/1843-/, Gyula /1848-/. Lázár János újranősült 1849-ben, neje Lázár Veronika /1829- 
/ lett és utódokról nincs tudomásunk.
Lázár Lázár másodszor 1809-ben nősült, neje Lázár Mária /1784-?/ (Kristófé) és itt 
születtek: -Alajos /1809-1874/ (aki 1849-ben elvette Temesvári Katalint /1830- 
1891/), -Teréz /1811-/ (aki Ficzus István neje lett 1833-ban), -Lázár / 1814-1814/, 
- Róza /1816/ (Bogdán Lukács neje lett 1838-ban), -Jakab /1818-?/ (aki Gyergyóban 
elvette 1849-ben Kopacz Máriát /1827-1854/, majd Szárhegyen 1855-ben Zakariás 
Margitot /1835-1867/). Itt született Lázár Ida 1856-ban (később Eránosz Bogdán 
/1845-/ gyógyszerész neje). —Lázár Lázár 1852-ben halt meg Gyergyóban.

LÁZÁR LÁZÁR (1778-1848)

Szépvízen született 1778-ban, Lázár Mihály és Kornitás Anna gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1812-ben nősült, neje Khonthikár Mari /1792- 1872/. Házasságából 
születtek: -Anna /sz. 1813/ (aki 1839-ben férjhezment Szentpéteri Imréhez).
- Mari /1814- 1816/, -Mihály /1816-1816/, -Mihály /1819-1866/,
- Lukács /1817-1885/, aki Száva Zsuzsával /1820-1896/ alapított családot.
- Veronika /1821-1848/, -Mária /sz. 1823/, -Rebeka /sz. 1825/
- Teréz /1829-1860/ (aki 1859-ben férjhezment Poszter Józsefhez).
-Antal/1832-/, aki 1869-ben elvette Maxim Katát /1847-1871/Csíkszentkirályon.

Lázár Lázár 1848-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.

LÁZÁR ANTAL (1792-1849)

Szépvízen született 1792-ben, Lázár Szárkisz és Szenkovics Dorothea gyermeke­
ként. Szépvízi kereskedő volt és 1823-ban nősült, neje özv. Gergely Jakabné (Vertán 
/Donovák/ Anna) /1797-?/. Házasságából született gyermekeik:
- Annamária /1824-1832/, -László/1826-/, -Mária /1832-1837/.
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- Margit /sz. 1828/, aki 1848-ban férjhezment a megözvegyült Dávid Antalhoz, de 
férje még gyermekük (Dávid Margit szül. 1849.júl.15) születése előtt meghalt. Férje 
halála után férjhezment az erzsébetvárosi Pataki Lajoshoz.
- Kajtán /sz. 1837/, aki Kozmáson volt birtokos. (leírás köv.)
- Antal/sz. 1839/(aki pap lett),-Péter /1841-1842/,-Anna /sz. 1848/
- János /1843-1916/ tölgyesi ügyvéd, majd gyergyószentmiklósi főszolgabíró és sza­
badelvi párti országgyűlési képviselőjelölt /1876-1904/. Ditróban nősült 1879-ben, 
neje Száva Mária /1860-?/ (Gergelyé). János az 1916-os meneküléskor halt meg.

Lázár Antal 1849-ben halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.

LÁZÁR JAKAB (1794-1834)

Szépvízen született 1794-ben, Lázár Szárkisz és Szenkovics Dorothea gyermeke­
ként. Kereskedő volt. 1827-ben nősült, neje Száva Anna /1803-1877/. Itt születtek: 
- Jakab /sz. 1828/, -Gergely /sz. 1830/, -Mária /sz. 1832/, -Antal /sz. 1834/. Ezen 
leszármazottaknak a sorsa nem ismeretes a továbbiakban.
- Anna /sz. 1840/, aki 1859-ben férjhezment Potoczky Jánoshoz /sz. 1836/

Lázár Jakab 1834-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el.

LÁZÁR LÁZÁR (1796 ?)

Gyergyóban született 1796-ban, Lázár Zakariás és Ulián Mária gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt. 1824-ben nősült, neje Bocsánczi Anna lett és itt születtek: - 
Zaki /1825-1827/, Mária /1826-1828/, Anna /1827-1827/, Mária /1830-1830/, 
- Lajos /1832-/, Kata /1833-/, László /1836-/, Lázár /1838-/).

Lázár Lázár Gyergyóban halt meg az 1860-as években.

LÁZÁR KAJTÁN (1837-1909)

Szépvízen született 1837-ben, Lázár Antal és Vertán (Donovák) Anna gyermeke­
ként. Kereskedőnek tanult, majd utána Csíkkozmáson élt, ahol nagy háza és jólmenő 
gazdasága volt. Kortársai sokáig emlegették azt a sok száz öl bükkfát, amely a 
kozmási belsőjén össze volt rakva. 1871-ben nősült először, neje a szatmári Fekete 
Juliska. Itt két gyermekéről tudunk:
- Álbina /1872-?/, aki 1891-ben Jakab Gyula /1860-?/ neje lett Csíkszentimrén.
- János /sz. 1874/, aki Kozmáson élt, de családi állapota nem ismert.
Másodszor 1886-ban nősült, neje özv.Potoczky Antalné (Jakab Kata)/1841-1913/.

Lázár Kajtán 1909-ben halt meg Kozmáson és itt is temették el. Halála után János 
fia, négy lovas hintón kezdett járni és hamar vége lett a gazdag örökségnek, amelyet 
az apa szorgos és kitartó munka árán szerzett meg.
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A MÁNYA /MÁNUG/ CSALÁD

A legelső családok között volt, akik 1668-ban Szépvízet választották a nagy be­
költözéskor. A család Lemberg vidékéről került a moldvai Vászlóba, majd innen 
Szépvízre és ilyen okokból sokáig viselték családnévként a származás helyéből 
adódó „Vaslói”, azaz „Váslóvszki” avagy Váslovczhy (Szépvízen „Vászlány") 
formát. A család eredeti neve „Mánug” volt, amely az Emanuelből adódott. Ebből a 
családból Gyergyóban Mámu név alatt is előfordultak. A legrégibb személy akiről 
tudunk az Mámig Jakab (Ágop Mánugián) /1624-1697/ volt és akinek gyermekei: 
- Izsák /1658-1733/ (aki előbb Besztercére, majd Szamosújvárra telepedett), 
- Chátun /1664-/ (Uszephi /Joseffi/ Száhágéncz /1652-1721 / neje volt Szépvízen) 
- Gergely /1662-1739/ volt, aki végleg Szépvízen maradt és tőle származott az egész 
szépvízi és csíkkörzeti „Mánya” família.
Az 1760-as években egy ettől különböző Mánug család is telepedett Danzkból 
Gyergyóba Mánug Ábrahám (Mánya) személyében, (őket e könyv nem tárgyalja)

MÁNUG IZSÁK (1658-1733)

Vászlóban született 1658-ban, Mánug Jakab gyermekeként. Gyerekkorában került 
Szépvízre, majd felnőtt korában Gyergyóban folytatott kereskedelmi tevékenységet, 
így feltehetően gyermekei nagyrésze is itt született. Később rövid ideig Besztercén is 
tartózkodott, majd két gyermekével (Izsák és Kristóf) végleg Szamosújvárra ment, 
ugyanis Kristóf nevű fia időközben szamosúj vári pap lett.
1692-ben nősült Gyergyóban és házasságából születtek:
- Bogdán /1692-/, Jakab /1694-/ (Gergely Mughált vette el 1733-ban), Antal /1696/, 
Iszájen /1698-1754/, Izsák /1700-/, Kristóf /1702-Z, Dzerig /1704-1740Z, Márk 
/1706-/ (szépvízi kereskedő volt Vászlány Márk néven), Lukács /1708-/ (Foksánczi 
Prasinát vette el 1739-ben), Chátun /1710-1731/. Gyermekei közül Bogdánnak és 
Antalnak volt népesebb családja, akiknek leszármazottai mind Gyergyóban éltek.

Mánug (Váslovszki) Izsák Szamosújváron halt meg 1733-ban.

VÁSLOVSZKI GERGELY (1662-1739)

Vászlóban született 1662-ben, Mánug Jakab gyermekeként. Gyerekkorában került 
Szépvízre, ahol aztán nagy családalapító lett. A jól jövedelmező marhakereskedéssel 
foglalkozott, Moldvából hozták a marhákat és hajtották el különböző piacokra. 
1698-ban nősült, neje /Száhág/ Isáák Márkid /1681-1751/ volt. Házasságukból 
született gyermekeik: -Katalin /1699-1751/ (aki 1720-ban férjhezment Szépvízen 
/Száva / Mádzun Izsákhoz /1685-1771/ és a leszármazottaik közül kerültek ki a népes 
Száva család további terjesztői),
- Gergely /1702-1787/, -András /1704-/ -János /1706-1782/, -Márton /1708-?/ (ez 
utóbbi Vászlány Márton nevű szépvízi kereskedő volt, családi állapota nem ismert), 
- Ripszime /1711-1781/(aki 1733-ban Persián Simon /1701-1781/ neje lett), 
- Mária /1713-?/, aki 1734-ben Szépvízen Porumb András /1701-/ neje lett.
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- Heléna /1715-1773/, aki 1734-ben férjhezment Szépvízen Khontikár Zádighoz 
/1706-1782/ és innen terjedt el a népes Császár-Zakariás család.
-Manó/1717-1781/szépvízi kereskedő (leírás köv.).
Gyermekei közül András eltávozott Erzsébetvárosra, a többiek Szépvízen maradtak 

Váslóvszki Mánug Gergely 1739-ben halt meg és Szépvízen lett eltemetve.

VÁSLOVSZKI BOGDÁN (1693-1739)

Szépvízen született 1693-ban Mánug Izsák gyermekeként. Felnőttként gyergyói 
kereskedőként működött. 1723-ban nősült és házasságából sok gyermek született: 
- Lusztig /1724-1733/, Feruza /1729-1729/, Jakab /1728-/
- Bogdán /1726-?/, aki 1763-ban nősült és 3 gyermekéről tudunk: Kata /1764-/, Izsák 
/1766-/ (aki 1792-ben nősült, neje Eránosz Mária) és Bogdán /1768-1835/ (akinek 
Bogdán nevű fiától /sz. 1796/ még számos utód született Gyergyóban)
- Gergely /1731-?/ (aki 1764-ben feleségül vette Kapdebó Arankát /1735-/ Gyergyó­
ban, ahol szintén Gergely nevű fia vitte tovább a családnevet).
- Mériucz /1735-?/, aki 1757-ben Császár Ábrahám/1729-/ neje lett Gyergyóban.
- Anna /1738-1752/

Váslóvszki (Mánug) Bogdán Gyergyóban halt meg 1739-ben.

VÁSLOVSZKI ANTAL (1696-1743)

Szépvízen született 1696-ban Mánug Izsák gyermekeként. Felnőtt korában 
Gyergyóban volt kereskedő. 1725-ben nősült és a házasságából született gyermekei: 
- Anna /1725-?/ (aki 1746-ban férjhezment Jolbe Vártánhoz), -Chátun /1727-/, 
-Mughál /1729-/, -Márton /1731-/, -Donig /1733-/, -Mánug /1735-/ 
-Lukács /1738-1765/.

Váslóvszki (Mánug) Antal 1743-ban halt meg Gyergyóban.

VÁSLOVSZKI ISZÁJEN (1698-1754)

Szépvízen született 1698-ban, Mánug Izsák gyermekeként. Gyergyói kereskedő 
volt és itt is nősült 1730-ban. Két gyermekéről tudunk: -Mánug /1731-/ 
- Antal /1733-/, aki 1761-ben feleségül vette Csíki Ripszimét Gyergyóban.

Váslovszki Iszájen viszonylag fiatalon halt meg Gyergyóban 1754-ben.

VÁSLOVSZKI GERGELY (1702-1787)

Szépvízen született 1702-ben, Váslovszki Gergely és Száhág/ Isáák Márkid gyer­
mekeként. Foglalkozása kereskedő volt. 1743-ban nősült, neje Gergely Májchó volt 
/sz. 1721/. Házasságából született 5 lányáról van tudomásunk:
- Margit /1747-1824/, aki 1766-ban Khonthikár Miklós /1737-1787/ neje lett.
- Anna /1749-1783/, aki 1770-ben férjhezment Záchnó Mártonhoz /1738-1796/
- Kata /1751-/, aki 1771-ben férjhezment Donovák (Ávák) Mihályhoz /1736-/
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- Aranka /1753-/, aki 1772-ben férjhezment Ákoncz Elekhez /1739-/ 
- Janka /1756-1788/, aki férjhezment Deák Jánoshoz /1745-?/

Váslovszki Gergely 1787-ben halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.

VÁSLOVSZKI JÁNOS (1706-1782)

Szépvízen született 1706-ban, Váslovszki Gergely és Száhág/Isáák Márkid gyer­
mekeként. Foglalkozása kereskedő volt. 1736-ban nősült, neje Stechnó Kajetána 
/1717- 1794/ volt. Házasságából született hét gyermekéről tudunk: 
- Péter /1736-1788/ (nőtlen volt).
- Mária /1738-1772/, aki 1755-ben férjhezment Stechnó Jakabhoz /1715-1785/
- János /1740-?/, aki szépvízi kereskedő volt, utódai eltávoztak innen.
- Gulicz /1743-?/, aki 1763-ban férjhezment Petelácz Nuridsánhoz Gyergyóban.
- Kristóf /sz. 1746/, aki csíkrákosi kereskedő volt.
- Veron /sz. 1748/, aki 1771-ben férjhezment Porumb Ágostonhoz /1737-/ 
- Tódor /1751 -1821/, aki szépvízi kereskedő volt (leírás köv.).

Váslovszki János 1782-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el. Egy igen 
jelentős terjesztője volt a Mánya családnak!

VÁSLOVSZKI EMÁNUEL /MANÓ/ (1717-1781)

Szépvízen született 1717-ben, Váslovszki Gergely és Száva /Isáák/ Márkid gyer­
mekeként. Foglalkozása marhakereskedő volt. 1755-ben nősült, neje Ákoncz Mária 
/1733-1806/. Házasságából születtek: -Gergely /1756-1830/, -Manó /1759-1798/ 
-Antal /1762-?/ (aki 1801-ben elvette Jakab Katát /1779-/ s eltávoztak Szépvízröl), 
-János /1765-?/, -lány /1767-/, -József /1770-1841/, -Vártán /1772-1836/, 
-Ágoston /1773-1849/. A fentiek közül is csak Antalra vonatkozólag nem találtunk 
adatokat, a többiek mind Szépvízen éltek és alapítottak családokat, amelyeket a 
következőkben tárgyalunk. A leszármazottak itt már Mánya néven fordultak elő.

Váslovszki Manó 1781-ben halt meg és Szépvízen lett eltemetve.

VÁSLOVSZKI MÁRTON (1731-?)

Gyergyóban született 1731-ben, Váslovszki Antal gyermekeként. Ugyanitt volt 
kereskedő és itt is nősült 1762-ben, neje Chárib (Eránosz) Margit /1744-/. Itt 
születtek: -Kata /1763-/, -Teréz /1772-/, 
- Manó /1765-?/ (egy fiáról tudunk Antal /1794/, aki 1827-ben nőül vette Sáska 
Marit és 4 gyermek született: Gergely /1827-1850/, Aranka /1829-/, Margit /1831- 
1831/, Róza /1833-1863/), 
- Izsák /1767-/ (aki 1792-ben elvette Eránosz Máriát), -Gergely /1769-1844/ (aki 
1807-ben nősült, neje Czárán Mária és volt egy fiúk Lukács /1809-/), 
- László /1776-1802/ (Szépvízen halt meg, Kristóf Veront vette el 1799-ben) 
- Antal /1774-?/, aki 1801-ben nősült, neje Bocshig Veron /1781-1812/ és 4 
gyermekükről tudunk: János /1807-1856/ (aki Ávéd Katát vette feleségül és innen 
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születtek: Gergely /1840-/ János /1842/, Anna /1844/ és Róza /1846/), Lukács 
/1809/, Mária /1810-1882/. A fenti Antal 1816-ban másodszor nősült, neje Mánya 
Mária /1791-1850/ és itt születtek: Margit / 1817-1831/és Gergely /1919-/.
- Péter /1783-?/, aki 1816-ban nősült és Gyergyóban volt nagy családja.
- Márton /1785-1868/, aki 1820-ban nősült, neje Bárány Sári /1801-1861/ és sok 
gyermekük született: Izsák /1821-1873/, Márton /1823-1824/, Mária /1825-1831/, 
Teréz /1827/, Anna /1829/, Márton /1832-1887/ és Mári / 1841-1880/.

Váslovszki Márton az 1800-as évek körül halt meg Gyergyóban.

MÁNYA GERGELY (1731-?)

Gyergyóban született 1736-ban, Mánug Bogdán gyermekeként. Kereskedéssel 
foglalkozott a gyergyói térségben. 1764-ben nősült, neje Kápdebó Aranka /1735-/. 
Itt születtek gyermekei: -Gergely /1765-I850/, -lány /1767-1782/, Katalin 
(aki Szojkoján József neje volt Szépvízen és itt több gyermek is született)

Mánya Gergely Gyergyóban halt meg az 1800-as évek körül.

VÁSLÓVSZKI BOGDÁN (1734-?)

Gyergyóban született 1734-ben, Mánug Bogdán gyermekeként. Kereskedő volt 
Gyergyóban. 1763-ban nősült, ahonnan három gyermekéről van tudomásunk: 
- Katalin /1764-1847/, Izsák /1766-/, -Bogdán /1768-1835/ (a családnév folytatója).

Váslovszki Bogdán Gyergyóban halt meg, de a dátum nem pontosítható.

MÁNYA PÉTER (1736-1788)

Szépvízen született 1736-ban, Váslovszki János és Stechnó Kajetána gyermeke­
ként. Foglalkozása kereskedő volt. 1773-ban nősült, neje Tódor Kata /1747-1817/. 
Itt születtek: -János /1774-1787/, -Rebeka /sz. 1776/, -Antal /1780-1859/, 
- Katalin /1782-?/, -János /1784-1791/, -Várthus /1786-1791/
- János /1791-/ (aki 1834-ben nőül vette Dávid Juliannát /1811-/ és utána nem 
maradtak róla adatok). Antal nevű fiának Szépvízen volt családja (leírás köv.)

Mánya Péter 1788. dec. 5-én halt meg és Szépvízen lett eltemetve.

MÁNYA JÁNOS (1740-?)

Szépvízen született 1740-ben, Váslovszki János és Stechnó Kajetána gyerme­
keként. Foglalkozása kereskedő volt. 1773-ban nősült, neje Gergely Veron /1755- 
1809/. Itt születtek: -Antal /1774-1807/, -Rebi /sz. 1776/, -János /sz. 1779/, 
- Lukács /sz. 1782/, -Dorothea /1784-1788/, -Erzsi /1789-?/, -István /1795-1817/.

Családjáról csak ennyit lehetett felderíteni, elhalálozási éve nem ismeretes, 
feltehetően Szépvízen halt meg az 1810-es évek elején.
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MÁNYA KRISTÓF (1746-?)

Szépvízen született 1746-ban, Váslovszki János és Stechnó Kajetána gyermeke­
ként. Foglalkozása kereskedő volt. 1782-ben nősült, neje Tatár (Péteré) Borcia 
/sz. 1762/, akivel Csíkrákosra telepedtek és utódaik egész nagy famíliát alapítottak itt. 
Az itt született gyermekeik: -Lukács /sz. 1782/ (családi állapota ismeretlen) 
- Gergely /sz. 1784/ (aki 1812-ben nősült, neje Eránosz Anna /sz. 1792/, ahonnan 
tudunk Johanna nevű lányukról, aki 1812-ben született).
- István /sz. 1786/, aki 1815-ben nősült, neje Száva Borbála /sz. 1796/ és az innen 
született Leó /sz. 1816/ a Somlyói Ferences-rend nyomdájában volt nyomdász. Leó 
1844-ben kilépett a rendből és utána nem tudni sorsának további alakulásáról.
- Mária /1789-/, aki nőül ment Persián Simonhoz /1776-/ és eltávoztak Szépvízről.
- László /sz. 1792/ (aki 1824-ben nősült, neje Száva Franciska /1804-1882/ és innen 
sok utód született főleg lányok, de akikről nincsenek pontos információk).

Mánya Kristóf Csíkrákoson halt meg 1820 körül, de a pontos időpont nem ismert.

MÁNYA TÓDOR (1751-1821)

Szépvízen született 1751-ben, Váslovszki János és Stechnó Kajetána gyermeke­
ként. Foglalkozása kereskedő volt. 1782-ben nősült, neje Záchnó /Keresztes / Anna 
/1761-1836/. Házasságukból születtek: -János /1782-1836/, (aki 1806-ban elvette 
Persián Erzsit /1789-/ és utána nem tudni róla), -Péter /1784-1786/, 
- Éva /1786-?/, aki József Márton /alias Szépvízi Márton / neje lett 1805-ben Szép­
vízen s itt születtek Róza /1806-/ és József /1809-/, majd eltávoztak Szépvízről. 
- Péter /1788-1788/, -Mária /1789-1801/, -Péter /1791-1846/,-Gergely /1796-1808/ 
- Erzsébet /Trézsi /sz. 1793/ (aki 1811-ben Lázár József /1780-/ neje lett).
- Mária /sz. 1807/ (aki 1834-ben ifj. Szentpéteri Izsák / 1812-1884/ neje lett). 
Közvetlen családjából csak Péter nevű fiáról és annak gyermekeiről vannak bővebb 
adatok. —Mánya Tódor 1821-ben halt meg és Szépvízen lett eltemetve.

MÁNYA GERGELY (1756-1830)

Szépvízen született 1756-ban, Váslovszki Manó és Ákoncz Mária gyermekeként. 
Foglalkozása marhakereskedő volt. Először 1790-ben nősült, neje Isáák Veronika 
/1764-1804/. Ebből a házasságból születtek: -János /1791-1791/, -Manó /1799-/, 
- Annamária /1793-/ (aki 1814-ben férjhezment Lászlovszki Antalhoz), 
- Sári /1795-/, aki 1821-ben Lukács János neje lett Csíkszeredában és ők emeltették a 
csíksomlyói templom „Keresztelő Szent János oltárát” 1841-ben.
- Zsuzsa /1797-/ (1824-ben a gyergyói Nuridsán Lukács /1795-/ mészáros neje lett). 
- Kata /1802-1853/, aki 1828-ban Szentpéteri Mihály /1794-1870/(Péteré) neje lett. 
Másodszor 1804-ben nősült, neje Khonthikár Heléna /sz. 1773/. Innen születtek: 
- Veronika /1806-?/ (1841-ben Papp Lukács neje lett Csíkszeredában), 
- Márton /1808-1866/, aki 1833-ban nősült, neje Száva Veronika /sz. 1805/ volt. 
- József /1809-/, -István /1810-1868/, -Anna /sz. 1818/, -Heléna /1813-/ (aki 1833- 
ban ment férjhez). —Mánya Gergely 1830-ban halt meg Szépvízen.
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MÁNYA MANÓ (17594798)

Szépvízen született Váslovszki Manó és Ákoncz Mária gyermekeként. 1785-ben 
nősült, neje Oszkerics /Ötvös / Mária /1764-1809/. Házasságából 3 gyermekéről 
tudunk: -Mária /1785-1785/, -Mária /1786-/ és Joákim/sz. 1791/.

Fiatalon halt meg hirtelen 39 éves korában és Szépvízen temették el.

MÁNYA JÁNOS (1765-?)

Szépvízen született 1765-ben, Váslovszki Manó és Ákoncz Mária gyermekeként. 
Csíktaplocán volt kereskedő. 1803-ban nősült, neje Száva Annamária /1776-1836/ és 
nem Szépvízen, hanem Csíktaplocán telepedtek meg, ahol a Mánya testvérekkel 
közösen megvásárolták a templommal szemben levő jelenlegi ún. Száva-Mánya őst. 
Házasságából született három gyermekéről tudunk:
- Veronika /1805-?/ (aki először Boltresz Ferenc /1793-1844/ neje lett Karcfalván, 
majd ennek halála után férjhezment Szekeres N.-hez ugyanitt).
- Róza /1808-1848/ (aki 1830-ban a gyergyói Ávéd Péter /1802-1887/ neje lett és 
viszonylag fiatalon hunyt el)
- Dávid /1812-1883/, ki Csíktaplocán élt családjával, de Csíkszeredában volt üzlete.

Mánya János Csíktaplocán halt meg és itt is temették el az 1830-as évek végén.

MÁNYA JÓZSEF (1770-?)

Szépvízen született 1770-ben, Váslovszki Manó és Ákoncz Mária gyermekeként. 
Kereskedő volt. János bátyjával közösen vásárolták a csíktaplocai házat 1802 körül 
és utána ő is ide költözött. 1817-ben nősült, neje Khontikár Veronika (Lukácsé) volt 
/1794-?/, aki apja keresztneve után helytelenül Lukács Veronika név alatt fordult elő. 
Házasságukból két gyermekéről tudunk: -Emánuel /1818-?/
- Mária /sz. 1820/ (aki 1839-ben Fejér Miklós felesége lett Szépvízen).

Mánya József az 1840-es évek közepén halt meg és Csíktaplocán lett eltemetve. 
Emánuel nevű fiára nézve nem maradtak más adatok, valószínűleg fiatalon halt el!

MÁNYA VÁRTÁN (17724836)

Szépvízen született 1772. aug.20-án, Váslovszki Manó és Ákoncz Mária gyerme­
keként. Testvéreihez hasonlóan ő is kereskedő volt. Kétszer nősült, először 1797-ben 
feleségül vette Dobál Katát /1772-1807/. Ebből a házasságból születtek:
- Manó /1798-1803/, -Gergely /1799-1818/, -Vártán /1803-1847/ (leírás köv.),
- Mária /1801-/(aki 1822-ben férjhezment Fark Lukácshoz /1789-1842/),
- Ábrahám /1806-1807/, -László /1805-1859/ (leírás köv.),
Másodszor 1808-ban nősült, neje Ötvös Kata (Oszkerics Antal leánya) /1788-/. 
Ebből a házasságából is sok gyermek született: -Antal /1809-1809/,
- Teréz /1810-1851 /, aki 1826-ban férjhezment Jakab Antalhoz /1797-/(Istváné).
- Kata /1814-/, aki 1833-ban férjhezment /Vertán / Donovák Mártonhoz /sz. 1794/
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- Gergely /1819-?/ (aki 1848-ban nősült, neje Potoczki Mária /1831-/ és itt 2 
gyermek született: Márton /1850- 1851/, Johanna /1852- 1892/)
- János /1812-/ -Antal /1817-/, -András /1821-/, -Kristóf /1826-/,
- Lukács /1824-/ (aki Bögözön lakott és gyerekeiről keveset tudunk, de annyit igen, 
hogy egy Gerő /1891-1954/ nevű unokája Parajdon volt nagykereskedő).
A többi fiai Szépvízen alapítottak családokat, akikről külön leírás következik.

Mánya Vártán 1836. okt. 8-án halt meg és Szépvízen lett eltemetve.

MÁNYA ÁGOSTON (1773-1849)

Szépvízen született 1773-ban, Váslovszki Manó és Ákoncz Mária gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt. Háromszor nősült, először 1802-ben, neje Dobál Rózsi 
/1777-1817/. Ebből a házasságából születtek: -József /1809-/, -Anna /1814-1814/, 
- Mária /1805-?/, aki 1835-ben Szentpéteri János /1782-1859/ neje lett.
Másodszor 1818-ban nősült, neje Lázár Annamária /1787-1822/, de innen nem 
születtek gyermekek. Ez a neje 35 éves korában halt meg.
Harmadszor 1823-ban nősült, neje Száva Erzsébet (Istváné) /1798-1860/. Innen 
születtek: -Vártán /1828-/ és Antal /1832-1913/ (leírás köv.).
-Katalin /1823-/ aki 1844-ben Görög Kristóf neje lett (később Szamosújvár).

- István /1826-/, aki a megözvegyült Potoczky Máriát /1830-/ (Józsefé) vette nőül 
1858-ban és utána Csíksomlyón laktak.
Nagyobb családot csak Antal nevű fia alapított Szépvízen. Egyébként a szintén 
Ágoston /1867-1923/ nevet viselő unokája már Brassóban élt családjával.

Mánya Ágoston 1849-ben halt meg és Szépvízen lett eltemetve.

MÁNYA ANTAL (1780-1859)

Szépvízen született 1780-ban, Mánya Péter és Tódor Kata gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt. 1801-ben nősült, neje Száva Matild /1778-1859/. 
Házasságából születtek: -Péter /1802-/, -Katalin /1804-1809/, -Kristóf /1809-1820/, 
- Bogdán /1806-/ 1834-ben elvette Dobál Annát /1807-1887/. Itt 3 gyermek született: 
Antal /1846-1846/, -Rózália /1848- 1848/, -Mária /sz. 1850/.
- -Anna /1813-1820/, -János /1816- 1870/, -Lukács /1820-1820/.
- Antal /1818-/, aki 1844-ben nősült, neje Amira-Fojsz Mária / 1812-1869/. Innen egy 
fiú született: Antal /1845- 1876/ (de Antaltól tovább nem maradtak utódok).

Mánya Antal 1859-ben halt meg és Szépvízen lett eltemetve.

MÁNYA PÉTER (1783-?)

Gyergyóban született 1783-ban, Váslovszki Márton és Chárib (Eránosz) Margit 
gyermekeként. Gyergyóban folytatott kereskedelmi tevékenységet. 1816-ban nősült, 
neje N.N. Házasságából született gyermekei: -Kristóf /1817-/.
- József /1819-1877/ (aki 1845-ben feleségül vette Drótos Terézt /1825-1873/ és itt 
születtek: Mária /1846-1847/, Kata /1848-1894/, Mária /1850/, János /1853- 1853/, 
Anna /1855-1904/).
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- Bogdán /1821-/ (akinek 6 gyermekéről tudunk: Anna /1849-/ Márton /1851-/, 
Teréz /1854-/, János /1857-/, Bogdán /1858-/, Róza /1861-/).
- Mária /1824-/, -Alajos /1827-1902/.
- Antal /1829-/ (aki 1851-ben feleségül vette Urmánczi Rebit /1834-1901/ és innen 
születtek: Bogdán /1852-1853/, Antal /1854-/, Kata /1854-/, János /1858-/, Gergely 
/1861 -/, Róza /1863-1864/, Róza /1865-1867/.

Mánya Péter az 1850-es évek közepén hunyt el Gyergyóban.

MÁNYA MÁRTON (1785-1868)

Gyergyóban született Váslovszki Márton és Chárib Margit gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt és 1820-ban nősült, neje Bárány Sári /1801-1861/. 
Gyermekeik: -Izsák /1821 -1873/, Márton /1823-1824/, Mária /1825-1831/ 
- Teréz /1827-1882/ (aki Ficzus Ferenc /1825- 1898/ neje lett), Márton /1832-1887/, 
Mária /1841-1880/. Gyermekei közül Mártonnak volt népesebb családja, aki kétszer 
is nősült; először Kápdebó Annával, majd utána Ázbé Krisztinával /1850-1875/.

Mánya Márton 1868-ban halt meg Gyergyóban.

MÁNYA PÉTER (1791-1846)

Szépvízen született 1791-ben, Mánya Tódor és Záchnó Anna gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt. 1821-ben nősült, neje Patrubány (Antalé) Margit 
/1801-/. Itt születtek: Antal /1822-/, Péter /1826-/, Tódor /1833-/, Lukács /1836-/. 
- Péter nevű fia 1861-ben nősült, neje Szentpéteri (Izsáké) Veronika /sz. 1842/ 
- Tódor nevű fia 1858-ban nősült, neje Szentpéteri (Izsáké) Katalin /sz. 1835/ 
A továbbiakban ezek utódairól nem maradtak adatok, mert ismeretlen helyre 
távoztak Szépvízről és így követésükre nem volt kiindulási adat.

Mánya Péter 1846-ban halt meg és Szépvízen lett eltemetve.

MÁNYA LÁSZLÓ (1792-?)

Csíkrákoson született 1792-ben, Mánya Kristóf és Tatár P. Borcia gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1824-ben nősült, neje Száva Franciska /1804-1882/. Házasságukból 
születtek: -Borbála /sz. 1825/, -János /sz. 1827/
- Kristóf /1829-?/ csíkrákosi kereskedő volt, aki N. Annával házasodott.

Mánya László feltehetően Csíkrákoson halt meg az 1850-es években.

MÁNYA GERGELY (1796-1850)

-Gyergyóban született 1796-ban, Mánya Gergely gyermekeként. Kereskedő volt 
Gyergyóban. 1823-ban nősült, neje N.N. Született gyermekeik: -Margit /1824-1872/ 
- Antal /1827-/ (aki 1850-ben nősült Durák Máriával /1830-1876/ és innen születtek: 
Margit /1850-/, Bogdán /1855-1893/, Izsák /1855-/, Anna /1858-1876/, Antal /1866- 
1872/), -Anna /1829-1870/,
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- Gergely /1832-1891/ (aki 1854-ben nősült, neje Sáska Mária /1845-/ és 6 
gyermekük volt: Gergely /1854-1854/, Zsuzsa /1857-/, János /1859-/, Anna /1861-/, 
Mária /1864-/, Kristóf /1866-/. —Mánya Gergely 1850-ben halt meg Gyergyóban.

MÁNYA BOGDÁN (1796-1859)

Gyergyóban született 1796-ban, Mánya Bogdán gyermekeként. Gyergyói 
kereskedő volt. 1824-ben nősült először, neje Kalányos Mária /105-1836/. Ebből a 
házasságból születtek: -Katalin /1825-/, -Antal /1827-1843/, -János /1831-/. 
Másodszor 1839-ben elvette Ávéd Rebit /1820-1900/. Itt születtek: József /1842- 
1843/, Antal/1844-/, Kata /1846-1847/, Gergely /1848-1848/, János /1853- 1857/.

Mánya Bogdán 1859-ben halt meg Gyergyóban.

MÁNYA VÁRTÁN (1803-1847)

Szépvízen született 1803-ban, Mánya Vártán és Dobál Kata gyermekeként. 1825- 
ben nősült, neje Fejér Jozefa /1807-1876/. Házasságából születtek:
- Márton /1827-/ -Miklós /1830-/ -Kata /1832-1838), -Mária /1834-/ -Katalin 
/1839-/ (aki 1859-ben Szentpéteri Péter /1829-1865/ neje lett), -Péter /1842-/.
A többi gyerekeiről nem volt adat. —Mánya Vártán 1847-ben halt meg Szépvízen.

MÁNYA LÁSZLÓ (1805-1859)

Szépvízen született 1805-ben, Mánya Vártán és Dobál Kata gyermekeként. 
1828-ban nősült, neje Záchnó /Keresztes / Francis /1805-/. Házasságából születtek: 
- Márton /1829-1830/, -Mari /1830-1830/, -Kata /1834-/, -Márton /1840-/ 
- Mária /1831-/, aki 1851-ben férjhezment Csíkszentmiklóson Töke Györgyhöz 
- Teréz /sz. 1836/, aki 1856-ban férjhezment Bartha Gergelyhez Szépvízen. 
- Kristóf /1838-1904/, aki 1861-ben feleségül vette Máxim Annát (leírás köv.). 
- Francis /1843-1843/, -Antal /1850-1850/, -Johanna /1853-/ (aki 1873-ban 
Madéfalvára ment férjhez). —Mánya László 1859-ben halt meg Szépvízen.

MÁNYA JÁNOS (1807-1856)

Gyergyóban született 1807-ben, Mánya Antal és Bocsig Veron gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt. 1839-ben nősült, neje Ávéd Katalin /1819-1869/. 
Házasságából születtek: -Gergely /1840-1859/, -János /1842-1895/, -Anna /1844- 
1902/, -Róza /1846-1848/, -Márton /1851 -1901/.

Mánya János 1856-ban halt meg Gyergyóban. Utódai közül Magyarországra is 
kerültek.
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MÁNYA ISTVÁN (1810-1868)

Szépvízen született 1810-ben, Mánya Gergely és Császár Heléna gyermekeként. 
Faggyúval és olajjal kereskedett, ezért „Kannás” ragadványnévvel illették. 1836-ban 
nősült, neje Dávid Mária (Antalé) /1813-1855/. Házasságából született gyermekei: - 
Sári /1841-/, aki 1867-ben özv. Mánya János /1812-/ neje lett (első neje meghalt 
1866-ban), -Dávid /1843- 1845/, -Mari /sz. 1845/,-Dávid /1847-1848/, 
- Heléna /1850-1916/ (aki 1871 -ben Dávid Antal /1840-1913/ neje lett Kézdiv.-en), 
- Veronika /1854-?/. —Mánya István 1868-ban halt meg és Szépvízen lett eltemetve.

MÁNYA JÁNOS (1812-1880?)

Szépvízen született 1812-ben, Mánya Vártán és Ötvös Kata gyermekeként. 
Gyimesfelsőloki kereskedő és üzletes volt. 1837-ben nősült először, neje Jakab 
Lujza (Dávidé) /1816-1866/. Ebből a házasságból születtek: Kata /1838-1839/ 
- Kata /1839-1839/, -Márton /1841-1856/, -Sándor /1843-1909/, -Mária /sz. 1845/. 
Gyerekei közül Sándor gyimesfelsőloki kereskedő volt és házasságából született öt 
gyermekéről tudunk. Másodszor 1867-ben nősült Gyimesközéplokon, neje Mánya 
Sára (Istváné) /1841-/. Innen egy fiú született Ernő 1842-ben, aki megvakult 
gyermekkorában. Mánya János Gyimesközéplokon halt el az 1880-as évek elején.

MÁNYA DÁVID (1812-1888)

Csíktaplocán született 1812-ben, Mánya János és Száva Annamária gyermeke­
ként. Jómódú birtokos és kereskedő volt. Szappant és faggyúgyertyát gyártott. 
Szenvedélyes kincskereső és bányafelfedezö volt, habár e szenvedélye semmit sem 
hozott a konyhára. A hargitai Büdöst ő kezdte művelni s azon bányatámákat, melyek 
nyomait sokáig lehetett látni, azokat ő kezdte ásatni. Nyári időszakban örökké itt 
tartózkodott, hol magának lakást is építetett. Nagy adománnyal járult hozzá a 
csíktaplocai kath. templom építéséhez az 1842-1845 közötti években. Ez az érték 
30.000 Rh. ezüstforint volt. Az értékek tisztázására jó tudni, hogy 1840-ben egy 
gimnáziumi tanár fizetése 300-400 forint volt és a templom építéséhez való 
hozzájárulás a közbirtokosok részéről átlagosan 1100 forint volt. Ezzel magyaráz­
ható, hogy a Mánya-Száva családi sír a templom falától csupán 1 méterre van. A 
templomon belül a Mánya család számára fenntartott hely is mutatta a köztisztelet e 
nemes gesztusát. A néhány soros emlékeztető írás a mai gyóntatószék helyén volt 
olvasható 1941-ig, amikor a családtagok közös beleegyezésével lemondtak erről. 
1849-ben nősült, neje a csíkszentgyörgyi Ficzus Anna /1828-1887/. (Nejének szülei 
a gyergyói Ficzus Gergely /1783-?/ és Záchnó Anna-Mária /1794-?/ voltak. Ficzus 
Gergely szülei Ficzus Izsák /1753-1824/ és Bángi Veronika /1763-1798/ voltak 
Gyergyóból). Mánya Dávid és Ficzus Anna házasságából két gyermek született: 
- Dávid-József /1850-1923/ (aki kézdivásárhelyi kereskedő volt) és -Veronika /1852- 
1904/(aki 1868-ban Száva Lukács /1836-1917/ neje lett Csíkszeredában).

Mánya Dávid 1888-ban halt meg Csíktaplocán és itt is temették el.
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MÁNYA ALAJOS (1827-1902)

Gyergyóban született 1827-ben, Mánya Péter gyermekeként. Kereskedő volt. 
1863-ban nősült, neje Kolumbán Anna /1843-1882/. Házasságukból születtek.
- József /1864- 1867/, Mária /1866-1882/, Alajos /1868-1871/, Eugenius /1870- 
1882/, Anna /1873-1882/, Vilmos /1875-1876/, Antal /1879-1884/.

Mánya Alajos 1902-ben halt meg Gyergyóban, gyermekei is fiatalon haltak meg.

MÁNYA KRISTÓF (1829-?)

Csíkrákoson született 1829-ben, Mánya László és Száva Franciska gyermekeként. 
Kereskedő volt és 1861-ben nősült, neje N. Anna /sz. 1842/. Házasságából született 
egyik fiáról tudunk: -Ferencz /1862-/, aki a csíksomlyói gimnáziumban volt 
tornatanár az 1990-1922 évek között. Még születtek lányok is, de ezekről nem 
maradtak írásos adatok. —Mánya Kristóf Csíkrákoson halt meg az 1890-es években.

MÁNYA ANTAL (1832-1913)

Szépvízen született 1832-ben, Mánya Ágoston és Száva Erzsébet gyermekeként. 
Szülőfalujában élt mint kereskedő. 1860-ban nősül, neje Száva Katalin (Antalé) 
/1840-1912/. Házasságukból született gyermekeik: -Antal /1861-1861/ 
- Erzsébet /1862-1865/, -Mária /1864-1908/, -Ágoston /1867-1923/
- Kata /1870-1871/, -Antal /1872-1876/, -József /1881 - 1889/.
- Kata /1876-/, aki 1900-ban férjhezment Mihály Mártonhoz.
- Ágoston /1867-1923/, aki Brassóban alapított családot (leírás köv.).

Mánya Antal az első világháború kitörése előtt halt el s Szépvízen lett eltemetve.

MÁNYA KRISTÓF (1838-1904)

Szépvízen született 1838-ban, Mánya László és Záchnó Francis gyermekeként. 
Kereskedő volt és miután 1861-ben megnősült, neje Máxim Anna /1840-?/ Csíkrá­
koson telepedtek le. Itt születtek: -Berta /1868-/, aki Csíkrákoson ment férjhez.
- Márton /1862-?/, akinek két gyermekéről tudunk: dr. Mánya Tibor ludovikás 
katonatiszt (hadbíró tábornok) és Gabriella (aki Czapp György neje lett).
- Kristóf /1864-1938/, csíkrákosi kereskedő volt (leírás köv.)
- Antal /1866-?/, aki csíkrákosi jegyző volt (két fiáról tudunk: László és József). Ez 
utóbbi Józsefnek is volt két gyermeke: József és Gabriella.

Mánya Kristóf 1904-ben halt meg mint gazdag kereskedő Csíkrákoson.

MÁNYA SÁNDOR (1843-1909)

Gyimesfelsőlokon született 1862-ben, Mánya János és Jakab Lujza gyermekeként. 
Kereskedő és üzletes volt. 1869-ben nősült, neje Császár Rebi /1852-/. Itt születtek:
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- János /1870-1927/, gyimesfelsőloki kereskedő, aki 1897-ben nősült, neje Kovács 
Mária /1880-1954/ és innen született Béla /1898-1954/ a későbbi I. Világháborút 
megjárt katona, akinek utódai Sepsiszentgyörgyön élnek jelenleg. (Mánya Béla neje 
Kovács Karolin /1901 -1989/ volt.)
- Teréz /1874-/, -Rafael /1876-1941/(leírás köv.), -Ilona /1878-/ (Gondosné)
- Antal /1880-/, gyimesközéploki hentes és mészáros. (Szépvízen is mint üzletes) 
Ezek közül csak a két fiáról tudunk többet, akik Gyimesfelsőlokon éltek.

Mánya Sándor 1909-ben halt meg Gyimesfelsőlokon és halála után János nevű fia 
vette át az üzletet, aki egészen haláláig fenntartotta ezt.

MÁNYA DÁVID-JÓZSEF (1850-1923)

Csíktaplocán született 1850-ben, Mánya Dávid és Ficzus Anna gyermekeként. 
Kézdivásárhelyi kereskedő volt és itt is nősült 1886-ban, neje a kézdivásárhelyi Fejér 
Vilma /1865-1936/ (Lukács /1820-1887/ lánya) és végleg itt telepedtek le.
Innen 4 gyermekéről tudunk: -Ernő /1887-/, -Mária / 1895-1916/ (fiatalon elhalt).
- Dezső /1889-?/ (aki Vertán Júliát vette feleségül 1922-ben Kézdiv.-en),
- Juliánna /1892-1919/ (Tarsay Sándor /1887-/ kereskedő neje lett Csíkszeredában).

Mánya Dávid-József 1923-ban halt meg Kézdivásárhelyen.

MÁNYA VERONIKA (1852-1904)

Csíktaplocán született 1852-ben, Mánya Dávid és Ficzus Anna gyermekeként. A 
polgári osztályok elvégzése után a brassói Ferences nővérek zárdájában tanult 
tovább, ahol kitűnően megtanult németül is. Ebben az időben már brassói lakos volt 
édesapja első unokatestvére Mánya Antal /1832-1913/, akinél gyakran megfordult s 
az iskolán kívüli szabadidejének nagyrészét itt töltötte.
Nagyon fiatalon, alig 16 évesen, 1868 februárjában ment férjhez a hirtelen megöz­

vegyült Száva Lukácshoz /1836-1917/ Csíkszeredában. A házasságából sok gyer­
meke született, de csak három maradt életben, a többieket a feketehimlő járvány vitte 
el az 1888-as évek idején. Ekkor költöztek ki Csíkszeredából az időközben elhalt 
Mánya Dávid csíktaplocai házába, amely tulajdonjogilag kettőjüket (József nevű 
testvérével) illette, de a férje kifizette József testvérének a részét s így lett a ház 
Száva-Mánya tulajdon. A ház a csíktaplocai templommal szemben napjainkban is 
látható. —Mánya Veronika viszonylag fiatalon halt meg 1904-ben Csíktaplocán.
Anyai részről a csíkszentgyörgyi Kapdebó Ferencz /1874-/ első unokatestvére volt, 
mivel Ficzus Anna és Ficzus Veronika testvérek voltak. Ugyancsak első unoka­
testvérei voltak a csíkszeredai Potoczky Péterné (Ficzus Mária), valamint a gyergyói 
(Ficzus Katalin révén) Kápálb Ferenc, József és Teréz (András György neje) is. A 
csíkszentgyörgyi Hodor Andrásné /Ficzus Ágnes / Veronika nagynénje volt.

MÁNYA KRISTÓF (1864-1938)

Csíkrákoson született 1864-ben, Mánya Kristóf és Máxim Anna gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő. Csíkrákoson voltak üzletei és korcsmái, ahol különböző 
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termékek forgalmazásával foglalkozott, de széles kereskedelmi kapcsolatai voltak 
más téren is. 1903-ban nősült, neje Hajdú Anna /1878-1963/. Házasságából 
születtek: -Béla /1906-1977/, csíkrákosi kereskedő volt (leírás köv.)
- Emő dr. /1910-1970/jogász, aki államtitkári minőségben Nagy Ferenc kabinet- 
vezetője volt, majd mint kitelepedési kormánybiztos működött. A diktatúra éveiben 
autóvezetőként tengette életét. Gégerákban halt meg Budapesten 1970-ben.
- Olga /1910-2003/ (Dobos Árpád neje volt)
- Kristóf dr. /1921-1983/, aki a háború után Egerben telepedett le (leírás köv.).
- Zoltán dr. /1924-?/, székelyudvarhelyi tüdőgyógyász főorvos, aki Magyarországra 
költözött. Első házasságából született két gyermeke Réka és Ágnes Amerikában 
élnek. Mánya Zoltán Magyarországon halt meg balesetben, (a gépkocsijában 
keletkezett tűz halálos kimenetelű égési sebeket okozott a testén).

Mánya Kristóf 1938-ban halt meg Csíkrákoson.

MÁNYA ÁGOSTON (18674923)

Szépvízen született 1867-ben, Mánya Antal és Száva Katalin gyermekeként. 
Kereskedőnek tanult és így korán elkerült Szépvízről. 1895-ben nősült Brassóban, 
neje Binder Ágnes-Eszter /1872-1966/ (Binder Sándor nevű testvére Mánya Rebit 
vette el 1902-ben). Házasságukból született gyermekeik:
- Irén /1896-1981/ (kalapszalonja volt Brassóban)
- Olga /1897-1985/ (Zsigmond Imréné),
- László/1901-1975/ (bankhivatalnok volt), -Gizella /1903-1972/ (fényképész volt),
- Eszter /1907-1994/, (Kammer Arthúrné, kalapszalonban dolgozott),
- Katalin /1909-2001/ (Szotyori Zoltánné), -Endre /1913-1950/ (kereskedő volt).
Gyermekei közül említsük meg az ismerteket:
- Irén férjhezment 1918-ban Bothár Lajos-Vilmoshoz, akiknek Magda-Irén (volt egy 
Lajos nevű ikertestvére) nevű lányukat a brassói magyar evang. esperes Raduch 
György vette el 1939-ben.
- Olga /hivatalnok volt / férjhezment 1919-ben Zsigmond Imréhez
- Katalin /gépírónő volt / és férjhezment 1930-ban Szotyori Zoltánhoz
A többi gyermeke családi állapotáról nincsenek ismereteink.

Mánya Ágoston 1923-ban halt meg Kézdivásárhelyen és itt is lett eltemetve.

MÁNYA RAFAEL (18764941)

Gyimesfelsőlokon született 1876-ban, Mánya Sándor és Császár Rebi gyermeke­
ként. Szülőfalujában volt kereskedő. 1908-ban nősült, neje Nedeczki Rozália /1888- 
1956/. Házasságából születtek:
- Péter /1909-1994/, -Antal /1912- 1975/ (leírás köv.)
- Béla /1919-1996/ (1940-ben nősült s az itt született György nevű fia Brassóban él)
- Katalin /1919-/ (aki Stadler Miklós felesége lett 1942-ben, jelenleg mint özvegy 
nyugdíjas Maramarosszigeten él, utódok nem születtek, de volt egy nevelt lánya)

Mánya Rafael 1941-ben halt meg Gyimesfelsőlokon.
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MÁNYA GERŐ (1891-1960)

Székelyudvarhelyen született 1892-ben, Mánya Lukács /1824-/ (Lukács apja 
Mánya Vártán /1772-1836/ volt) unokájaként. Parajdi kereskedő volt. Apja nevét 
nem ismerjük. Az I. Világháború alatt a 82. Székely gyalogezredben szolgált s az 
ellenség előtt tanúsított bátor magatartása elismeréséül a kisezüst, bronz vitézségi 
érmekkel, valamint Károly csapatkereszttel és sebesülési éremmel tüntették ki. Az 
összeomláskor szerelt le, mint tartalékos főhadnagy.

A középiskoláit Székelyudvarhelyen, az egyetemet Kolozsváron végezte. A román 
megszállás Parajdon találja. 1919-ben felkeresi egy Remete felől érkező őrmester, 
aki egy szakaszt vezetett. Az őrmester felszólította, hogy szervezzen egy századot és 
azt vigye be Marovásárhelyre, hogy ott a székelységgel egyesülve hátbatámadják a 
románokat. A község lakóiból felállították a századot Boc Endre tart. százados 
közreműködésével. Parajdon a csendőrséget megtámadják és lefegyverzik harc árán, 
melynek a támadók részéről 3 halálos áldozata van. Utána Szovátára siet, hogy 
érdeklődjék. Kiderül, hogy a felkelés elkeseredett emberek kellőképpen alá nem 
támasztott, elhamarkodott egyéni akciója s az a siker reményével nem kecsegtet. 
Visszasiet Parajdra, hogy Laar Ferenc református lelkésszel a fellázadt tömeget 
lecsendesíteni segítsen. Időközben a megtorló román csapatok megérkeztek 
Remetére és Szovátára. A megnyugtató szavak és a hír hallatára lecsendesedtek a 
kedélyek. Tudatára jött a falu székelysége, hogy a fegyverek elégtelensége kilátás­
talanná teszi a harcot s jobb az elszántságot későbbi időre megőrizni. Ő azonban 
kimenekült a havasokba s ott talált menedéket. Nyolc hónap után visszajön a 
havasokból és önként jelentkezik. A csendőrségen letartóztatják és Nagyszebenbe 
szállítják, a hadbíróság börtönébe. 3 hónapi fogság után ideiglenesen szabadlábra 
helyezik, de 1927-ig 2-3 naponként beidézik és - megsarcolják. Az 1927-ben tartott 
brassói főtárgyaláson mentik fel, mert hogy „a felkelés idején még nem volt román 
állampolgár”. A 22 év alatti nemzeti kisebbségben végzett tettei beszélnek jellemes 
magatartásáért. Mánya Gerő feltehetően 1960 körül halt meg Parajdon.

MÁNYA BÉLA (1906-1977)

Csíkrákoson született 1906-ban, Mánya Kristóf és Hajdú Anna gyermekeként. 
Brassóban végezte tanulmányait, azután kereskedelmi pályára lépett. 1924-ben már 
önálló kereskedő Csíkrákoson. Kényszer folytán 1928-30-ig katonai szolgálatot 
teljesített a román hadseregben. Miután üzletét államosítják, alkalmazottként dol­
gozik tovább az állami kereskedelemben nyugdíjazásáig. 1936-ban nősült, neje B. 
Ilona Házasságukból született gyermekeik: -Laura /1937-/, aki jelenleg Udvarhelyen 
él.
- Gabriella /1939-/ (aki 1958-ban Bogos Sándor /1935-/ neje lett Csíkszeredában) 
- Béla /1941-/ (villamosipari technikusként dolgozott, jelenleg nyugdíjas Csíkszere­
dában és Loránd fiáról tudunk). --id.Mánya Béla Csíkrákoson halt meg 1977-ben.
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MÁNYA PÉTER (1909-1994)

Gyimesfelsőlokon született 1909-ben, Mánya Rafael és Nedeczki Rozália gyer­
mekeként. 1935-ben nősült, neje Balogh Julianna /1913-/. Született gyermekei: 
- Rafael /1936-2000/, aki 1962-ben nősült, neje Fazakas Ibolya /1940-/ és innen két 
gyermek született: Attila /1963-/ (aki nős és 3 gyermeke van) és Éva /1965-/ (Laczkó 
Tibor neje).
- Mária /1940-/, aki 1961-ben férjhezment Küsmödi Lászlóhoz

Mánya Péter 1994-ben halt meg.

MÁNYA ANTAL (1912-1975)

Gyimesfelsőlokon született 1912-ben, Mánya Rafael és Nedeczki Rozália gyerme­
keként. 1941-ben nősült, neje Kutni Mária /1919-/. Házasságukból két gyermek 
született: -Antal /1942-/, aki 1967-ben nősült, neje Simon Róza /1944-/ és két fiúk 
született: Zoltán /1968-/ és Levente /1970-/, mindketten nősök.
- Béla /1943-/ (akiről leírás köv.). —Mánya Antal 1975-ben halt meg.

MÁNYA KRISTÓF (1921-1983)

Csíkrákoson született 1921-ben, Mánya Kristóf és Hajdú Anna gyermekeként. A 
háború kitörésekor egyetemista a budapesti Állatorvosi Egyetemen. Az egyetem 
befejeztével nem tér haza Erdélybe, hanem Egerbe telepszik le és itt alapított 
családot. 1949-től Egerben megyei főállatorvos 1966-ig, majd egri járási állatorvos. 
Az ő tervei alapján létesült a heves megyei Állategészségügyi Állomás. 1946-ban 
nősült Egerben, neje Kelemen Magdolna /1924-/. Házasságukból születtek.
- Kristóf dr. /1950-/gyöngyösi gyermekorvos, politikus (leírás köv.)
- Beátrix /1952-/ agronómus, aki dr.Bóni László neje lett Szolnokon.

dr.Mánya Kristófot 1982-ben nyugdíjazták és 1983-ban hirtelen halt el Egerben.

MÁNYA BÉLA (1927-)

Gyimesfelsőlokon született 1927-ben, Mánya Béla és Kovács Karolin gyermeke­
ként. Elemi iskoláit Kilyénbe végezte, majd a sepsiszentgyörgyi Székely Mikó 
Kollégiumban érettségizett 1948-ban. A katonaság elvégzése után helyettes tanár­
ként dolgozik Ozsdolán, majd miután megszerzi tanári képesítését rendes tanárként 
dolgozik ugyanitt. 1953-ban nősült, neje Felcser Magdolna. Házasságukból született: 
-Zita dr./1956-/ és Szilárd /1962-/.
1970 után a Pionírok Házában volt oktató egészen 1987-ig, amikor nyugdíjba vonult. 
-Jelenleg mint nyugdíjas Sepsiszentgyörgyön él a családjával.

[Erdélyi Magyar Adatbank]
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MÁNYA BÉLA (1943-)

Gyimesfelsőlokon született 1943.szept. 12-én, Mánya Antal és Kutni Mária gyer­
mekeként. A kolozsvári Babeș-Bolyai Egyetemen szerzett matematika-mechanika 
tanári diplomát. Az egyetem elvégzése után tanított Csiba-Szentmiklóson, Sáromber- 
kén és Marosvásárhelyen. Volt a kémiai líceum tanára és a 14-es iskola aligazgatója 
Marosvásárhelyen. 1990-től a Maros megyei tanfelügyelőség szak tanfelügyelője 
volt 2000 októberéig, amikor nyugállományba vonult.
--Az ő közreműködésével jelent meg 1993-ban a „Matematikai gyakorló feladatok” 
c. könyv. 2000-ben jelent meg a „Változatok egy vizsgára” c. kiadványa az abszol- 
válók vizsgák előkészítésére. Kiadás alatt van; „Matematikai feladat gyűjtemény az 
V. osztály számára”
1967-ben nősült, neje Dájbukát Ilona /1943-/ és két fiúk született: Csaba /1967-/ és 
Béla /1970-/. Gyermekei mind nősek; Csabának 3 gyermeke van (Nimród, Krisztián 
és Egon) és Bélának 2 gyermeke van (Petra-Biborka és Zsófia)

Jelenleg is Marosvásárhelyen él a családjával.

MÁNYA KRISTÓF (1950-)

Egerben született 1950-ben, Mánya Kristóf és Kelemen Magdolna gyermekeként. 
Szülővárosában érettségizett 1968-ban. A debreceni Orvostudományi Egyetemen 
szerzett orvosi diplomát 1974-ben. Orvosként először Kisvárdán kezdte és mint 
gyermekorvos itt dolgozott 1980-ig, majd 1981-től a gyöngyösi Bugát Pál kórház 
orvosa, később főorvosa. Ugyanebben az évben megnősült, neje Etl Judit /1958-/. 
Házasságukból született -Eszter 1984-ben, aki Egerben érettségizett 2003-ban. 
Eszter és továbbtanulásra a budapesti Orvosi Egyetemre jelentkezett.

Dr.Mánya Kristóf 1992-2002 között a Megyei Orvosi Kamara elnöke és 1998- 
2002 között a gyöngyösi választó kerület országgyűlési képviselője (politikus) a 
Fidesz MPP jelölésében. -Jelenleg is gyöngyösi kórház főorvosa és családja is itt él.

MÁNYA ZITA (1956-)

Sepsiszentgyörgyön született 1956-ban, Mánya Béla és Felcser Magdolna gyer­
mekeként. Szülővárosában érettségizett 1974-ben, majd a marosvásárhelyi Orvos­
tudományi Egyetemen szerez fogorvosi diplomát 1981-ben. Az egyetemi évei alatt 
résztvett különböző irodalmi körök tevékenységeiben is, ahol ilyen irányú talentuma 
miatt nem zárták ki ezen a területen való további esélyeit sem. Közben 1977-ben 
férjhezment Zakariás Attilához /1956-/, az ismert sepsiszentgyörgyi műépítészhez. 
Az egyetem befejezése után különböző helyeken dolgozott, majd a rendszerváltás 
után végleg Sepsiszentgyörgyön alakították ki férjével életterüket és 
itt született két gyermekük is: -Zalán /1982-/ és Anna /1983-/(egyetemisták).

Jelenleg Sepsiszentgyörgyön él családjával, ahol saját fogorvosi rendelője van.

[Erdélyi Magyar Adatbank]
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MÁNYA SZILÁRD (1962-)

Sepsiszentgyörgyön született 1962-ben, Mánya Béla és Felcser Magdolna gyer­
mekeként. Szülővárosában érettségizett, majd a katonasága után a kolozsvári 
egyetem fizika-kémia szakára iratkozott be. Az egyetem után ó-Romániába helyezték 
ki, ezért feladta szakmáját és a kereskedelem felé fordult. Jelenleg saját üzlete van 
szülővárosában. Felesége Bács Katalin közgazdász, aki egy bankban dolgozik. 
Három iskolás lányuk van: -Tímea, Kincső és Csengi (ikrek).

Jelenleg is Sepsiszentgyörgyön él családjával.

[Erdélyi Magyar Adatbank]
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A MÁRTON (BOCSÁNCZI) CSALÁD
A Márton család a lengyelországi Lembergből telepedett a moldvai Botosaniba, 

majd onnan később az erdélyi Ebesfalvára és Gyergyóba költöztek. Lembergben még 
Szárucháneán néven voltak ismertek. Ezt onnan tudni, hogy ebből a családból a bécsi 
mechitaristáknál tanult később egy ilyen nevű teológus. A Gyergyóba települt 
Márdirosz családok innen adódóan Márton, Bocsánczi és Szarukán (=Borbíró) 
neveket viseltek. Az első felmenők akiket említenek az (Botosani) Márton Izsák 
/1662-?/ és testvérei voltak. Ez a Márton Izsák Moldvából vásárolt ökrökkel és 
lovakkal egész Pestig űzött kereskedést. Az ő testvérei: Márton Márton /1665-/ (az 
erzsébetvárosi Márton családok felmenője volt), Szarukán Miklós /1667-/ (aki a 
Szarukán család felmenője volt Erzsébetvároson, majd a fia /Szarukán / Miklós Jakab 
/1699-?/alias Szur / nevet viselt Gyergyóban, aki 1732-ben nősült), Bogdán /1671- 
1735/ (a Retedsár család felmenője volt Gyergyóban), Márton András /1675-/ 
(foglalkozása szekeres volt és utódai a gyergyói Márton családok voltak). Még 
tudunk egy Márton Dorothea /1681-/ nevű lányról is, aki Issekutz Miklós főbíró (aki 
Szépvíz főbírója is volt) neje lett 1703-ban Erzsébetvároson.
Az előbbi /Botosani/ Márton Izsák /1662-?/ Gyergyóban nősült 1694-ben és itt sok 
gyermeke született Bocsánczi, ill. Márdirosz néven (ezek közül Márton néven csak 
hárman éltek Szepvízen):
- /Bocsánczi/ Márton János /1695-/, aki 1722-ben nősült Gyergyóban (leírás köv.) 
- Bocsánczi Lukács /1698-/, aki 1727-ben nősült, neje Urmánczi Aranka volt. Itt 6 
gyermeke született és a szintén Lukács /1730-/ nevű fia vitte tovább a családnevet, 
(aki 1763-ban nősült, ahol Anna /1764-/, István /1765-/, Emmánuel /1767-/ és Antal 
/1770-/ születtek. Ez utóbbi Antal 1805-ben nősült és a fia Manó sz. 1806.) 
- Bocsánczi Gergely /1704-/ (1734-ben nősült és 3 gyermeke volt), 
- Bocsánczi Donig /1706-/ (1737-ben nősült és 5 gyermeke született)
Márton (Márdirosz) András /1676-?/ Gyergyóban nősült 1705-ben és gyermekei:
- Márton(fi) Dávid /\706-/, szépvízi tímár-bőriparos volt, de miután megnősült 
elhagyta Szépvízt és Csíksomlyón telepedett le. Az ő fia volt Mártonfi Antal /1739- 
1794/ későbbi minorita plébános, aki először Kantán tanult, majd Egerben végezte el 
a teológiát. Az 1764-es madéfalvi veszedelem után a Moldvában kibujdosott szé­
kelyek papja /tanítója / volt, itt is halt meg a moldvai Istensegíts faluban 1794-ben.
- Márton(fi) Tódor /1708-/ szépvízi csizmadia volt, aki 1742-ben elvette Lázár Áni- 
sort és itt született Dorothea /1750-/ (aki Meghdesz Bogdán neje lett 1770-ben).
- Márdirosz Ábrahám /1711-/ aki gyergyói kereskedő volt (leírás köv.)
- Márdirosz András /1715-/, akinek 2 fiáról tudunk: Márton Izsák /1754-/ (aki 1791- 
ben nősült és tudunk Margit /1792-/, Katalin /1800-/, Róza /1802-/ lányairól)) és 
Márton András /1756-?/, aki Kosztándi Márist vette el 1792-ben és ők vitték tovább 
a Márton családnevet. Gyergyóban ebből a családból sok tímár került ki.

A Márton családról tehát azt lehetett megtudni, hogy Gyergyóban, Szépvízen és a 
Felcsíki részeken Márdirosz, Bocsánczi ill. Miklós név alatt fordultak elő. Szépvízen 
csak „Márton” néven voltak nyilvántartva az 1775-ös évekig, de sajnos utána 
elhúzódtak innen és a családra vonatkozólag nem maradtak írásos feljegyzések. 
Egyrészük visszatelepedett Gyergyóba és a Felcsíki részekre, mert ilyen nevű csalá­
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dok a továbbiakban csak itt voltak fellelhetők. A krónika szerint a gyergyói Retedsár 
család is ide tartozott olyan módon, hogy a Márton Izsák testvére Bogdán /1673- 
1735/ „Retedsár” néven alapított családot Gyergyóban. (A Bogdán fiai közül Izsák 
/1701-/ és Gergely /1703-/ voltak nagyobb terjesztői ennek a családnak.)

MÁRDIROSz /BOCSÁNCZI/ JÁNOS (1695-?)

Gyergyóban született 1695-ben (Botosani) Márdirosz Izsák gyermekeként. 1722- 
ben nősült Gyergyóban és itt több gyermeke is született:
- Márton Kristóf /1723-/, tímár-kereskedő, aki 1749-ben nősült Gyergyóban, majd 
Szépvízre telepedett és 2 fiáról tudunk: Kristóf /1750-?/ (1786-ban elvette Eránosz 
Annát /1768-/ Szépvízen) és Zaki /1752-?/ (akinek családi állapota ismeretlen).
- László /1725-1728/, Edil /1730-1730/, Mária /1737-1738/, Mánuság /1744-1744/,
- Jakab /1727-?/, aki 1762-ben elvette Ákoncz Máriát /1741 -/ Szépvízen.
- Zérig /1735-/, aki 1769-ben elvette /Szeráczi/ Porumb Máriát /1750-/),
- Mária /1739-/ (aki 1760-ban Záchnó Zaki /1722-1795/ neje lett),
- János /1741-/ (aki 1777-ben nősült, neje N. Anna /1758- 1832/ és itt született: Antal 
/1778-/ Véri /1780-/, Márton /1783-/, Mária /1786-/, Margit /1788-1836/).

/Márton / Bocsánczi János Gyergyóban halt meg az 1765-ös évek körül.

MÁRDIROSZ ÁBRAHÁM (1711-?/

Gyergyóban született 1711-ben, Márton András gyermekeként. Gyergyói keres­
kedő volt, aki itt is nősült 1743-ban és született gyermekei:
- Bogdán /1744-/ (aki 1774-ben nősült és gyermekei: János /1775-/, Manó /1777-/, 
Anna /1781-/, Márton /1784-/, Antal /1786-/).
- Márton /1746-/ (aki 1782-ben elvette Porumb /Szeráczi/ Annát /1763- 1835/ és 
tudunk Mária /1783-/ nevű lányáról),
- Tódor /1749-/, -Ábrahám /1751-/ (1784-ben nősült és itt született Kajtán /1785-/). 

Márdirosz Ábrahám Gyergyóban halt el, a család a Márdirosz nevet vitte tovább.

MÁRTON ANDRÁS (1715-?)

Gyergyóban született 1715-ben, Márdirosz András gyermekeként. Gyergyói tímár­
kereskedő volt aki 1751-ben nősült, ahonnan születtek: -lány /1752-1752/,
- Márton Izsák /1754-?/ (aki 1791-ben nősült és tudunk Margit /1792-/, Katalin 
/1800-/ és Róza /1802-/ nevű lányairól).
- Márton András /1756-?/, aki Kosztándi Márist /1772-/ vette el 1792-ben és az ő 
gyermekei vitték tovább a Márton családnevet. Ebből a családból sok gyergyói tímár 
került ki, akik közül később Csíkszeredában is kerültek az ipartestületi feljegyzések 
adatai alapján. (pl. Márton Ignácz /1906-1983/ leírás köv.)

Márton András Gyergyóban halt meg az 1780-as évek körül.

[Erdélyi Magyar Adatbank]
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MÁRTONFI ANTAL (1739-1794)

Csíksomlyón született 1739-ben, Márton Dávid /1706-?/ gyermekeként. Szülő­
helyén, majd a kantai (Kezdivásárhely) iskolában tanult. A teológiai tanulmányait 
Egerbe végezte és itt szentelték pappá is. Tanulmányai befejezése után minorita 
plébános működött Csíksomlyón. Az 1764-es madéfalvi veszedelem után a Moldvá­
ban kibujdosott székelyek papja és tanítója volt. Az ő irányítása mellett alapította 
meg a bukovinai Istensegíts falut 1776 őszén. Ez a település nevét is Mártonfi 
Antalnak köszönheti. Iskolát létesített saját faluján kívül még négy bukovinai magyar 
faluban is. Tankönyveket Erdélyből szerzett be. A bukovinai szőlőtermesztés 
meghonosítója volt, a szőlőoltványokat Erdélyből és Moldvából szerezte be.

Mártonfi Antal itt is halt meg a moldvai Istensegíts faluban 1794-ben.

MÁRTON IGNÁC (1906-1983)

Gyergyószentmiklóson született 1906-ban, Márton Ferenc és Lőrincz Julianna 
gyermekeként. Születését itt már a lat. szertartású kath. anyakönyvben jegyezték. 
Tímár mesterséget tanult és utána a brassói bőrgyárban is dolgozott, de az 1939-es 
általános magyar elbocsátásoknál öt is kiüldözték onnan. 1940-ben önállósította 
magát Csíkszeredában, majd 1941-ben társult a csíkcsicsói születésű Bodó Lajos 
tímármesterrel szintén Csíkszeredában. A csíkszeredai Székely Ipartestületen belül a 
Tímár Testület tagja volt, de tagja volt a Trianon utáni Magyar Pártnak is.
1940-ben nősült, neje a csíkszeredai Bács Magda /1904-?/ s itt egy lányuk született: 
- Bella /1941-/, aki 1959-ben érettségizett a csíkszeredai gimnáziumban és tisztvi­
selőként dolgozott szülővárosában, majd 1961-ben Domokos Ödön neje lett. (Házas­
ságukból 3 gyermek született). Bella jelenleg nyugdíjasként él Csíkszeredában.

Márton Ignác 1983-ban halt meg Csíkszeredában. Élete utolsó éveiben elvesztette 
látását és ennek okai többnyire a szakmájára jellemző vegyszeres munkakörnyezet­
nek az egészségre káros hatásaival lehet magyarázni.
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A MÁXIM /OXENDIUs / CSALÁD
A családnév az Ángszend (Oxendius) elferdített alakja. A felmenő ős az Ángszend 

Verdzári /1654-1723/ lehetett, akinek mellékneve Verzár Máxin volt. Ennek fia már 
Chácshig Mákszén /1687?/ néven fordult elő. Innen származtak a későbbi Máxim 
család tagjai, akik egyszerűen Máximnak szólíttattak és akik jelen voltak a 
betelepedést követően tulajdonképpen úgy Szamosújváron (Máxin Gergely /1685-/), 
mint Erzsébetvároson (Máxin Jakab /1687-/, Márton /1689-/, András /1691-/ ill. 
jelen voltak Szépvízen Máxim János /1770-?/ személyében (aki az erzsébetvárosi 
Máxin Kristóf /1732-/ fia volt).

MÁXIM ANTAL (18084893)

Szépvízen született 1808-ban, az erzsébetvárosi Máxim János és N.N. gyermeke­
ként. Kereskedő volt. 1837-ben nősült először, neje Dániel Francis /1812-1853/ 
(Lázáré). Házasságából születtek: -Éva /1837-/ (aki 1856-ban Barta István neje lett) 
- Annamária /1839-1839/, -Mária /1851 -1852/
- Anna /1840-?/, aki 1861-ben Mánya Kristóf /1838-1904/ neje lett Csíkrákoson.
- János /1842- 1883/, aki 1874-ben feleségül vette Dájbukát Katát /1853-1924/. Kata 
a férje halála után 1885-ben Roth János neje lett Madéfalván.
- Antal /1845-1916/, aki Udvarhelyre költözött és az itt született gyermekei közül 
György /1881-1949/ nevű fia a felcsíki Szentdomokoson volt fakereskedő.
- Zakariás /1847-/ (1876-ban elvette Szultán Annát /1853-/ és Szebenbe költöztek) 
- Kata /1847-1871/, aki 1869-ben Lázár Antal /1836-Z neje lett Csíkszentkirályon.
- Franciska /1849-?/ (aki 1876-ban Szultán Lázár /1843-1905/ neje lett Csíkszere­
dában, de később Gyergyóban haltak el)
- Alajos /1853-1854/ és Sándor /1853-1854/ (ikrek)
Másodszor 1855-ben nősült, neje Száva Kata /1811-1871/ (Mártoné). Ebből a há­
zasságból született Mária /1855-1937/ nevű lányuk, aki 1880-ban Keresztes István 
1844-?/ közbirtokossági elöljáró neje lett Csíkszeredában.

Máxim Antal 1893-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el. Leszármazottai 
közül már csak a fent említett Máxim Györgyről /1881-1949/ tudunk, aki csík- 
szentdomokosi fakereskedő volt, de a családi helyzetéről nincsenek adataink.
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A MERZA-VÁRTERESZ CSALÁD

Tulajdonképpen itt az egykori Ebesfalván megtelepedett családról van szó. A 
család egykori felmenője és névadója a török családnevű Mirzáczhi Khisizádé 
/sz. 1616/ és testvére Hériánosz Khisizádé /sz.1620/ volt még Moldvában. Az előbbi 
„Mirza” Khisizádé /1616-?/ utódai eltérő nevű családokat alapítottak Erdélyben: 
-Azád /Mirza / Szákó /sz.1648/, kinek /Azád/Gregor Mirza /1686-1760/ nevű fiától 
származott /Azád/ Kiss Izsák /1726-1789/, a kivégzett tábornok nagyapja. Az 
említett /Azád/ Kiss Gergely /1686-1760/ neje Isáák Mária /1705-1760/ volt. Kiss 
Gergely idősebb testvére Erzsébetvároson /Kiss / Márton /1682-?/ néven volt ismert. 
- Azád /Mirza / Franciskus /1650-, akinek utódai alapították az Frénkul és Ficzus 
családokat (a gyergyói Frénkul és gyergyói-csíkszentgyörgyi Ficzus családok őse) 
- /Azád/ Amira Nerszesz /sz. 1652-?/ (az Amira-Fojsz /Mózes / család felmenője) 
- /Mirzáczhi/ Vártig Lukács /1654-?/, a legelső szépvízi örménybíró volt erzsébet­
városi székhellyel és utódain keresztül a Merza, Várteresz (Merza Száko /1695- 
1762/) ill. a szamosújvári Flóra (Florián Kristóf /1687-/) családok jöttek létre.

A Hériánosz Khisizádé /1620-?/ utódai között említhető /Heriánosz / Goskár 
Mánug /1656-?/, aki az Eránosz család felmenője volt (lásd leírás Eránosz család).

/MIRZÁCZHI/ VÁRTIG LUKÁCS (1654-?)

Moldvában született 1656-ban, Mirzáczhi Khisizáde gyermekeként. Egész fiatalon 
került Erzsébetvárosra a beköltözést követően. Itt is nősült 1686-ban, neje N.N. 
/1667-1747/. Itt születtek: -/Vártig/ Flóra Kristóf /1687-?/szamosújvári kereskedő 
- Várteresz Lukács /1689-1745/ (a gyergyói Várteresz-család felmenője) 
- Vártig Márton /1691-/, előbb szépvízi, majd 1740 után erzsébetv.-i kereskedő. 
- /Vártig/ Merza Száko /1693-1762/, a gyergyói Merza-család felmenője (leírás jön) 
Merza Lukács volt az első kinevezett Szépvízért is felelős campania-örménybíró 
erzsébetvárosi székhellyel, aki felett már csak Lázár János főbíró állott.
- Merza Donig /1695-?/ (gyermekei: Miklós /1726-1737/, Dseshátun /1730-?/)
- Merza Eremiá /1701-?/ (aki 1734-ben nősült Gyergyóban)

/Mirza / Vártig Lukács Erzsébetvároson halt el az 1725-ös évek körül.

/MERZa / VÁRTERESZ LUKÁCS (1689-1745)

Erzsébetvároson született 1689-ben, /Mirza / Vártig Lukács gyermekeként. Gyer­
gyói kereskedő volt. 1720-ban nősült Gyergyóban, neje N.Feruza /1701-1735/. Itt 
születtek: -Vártig Emmánuel /1721-?/, aki 1752-ben elvette Forgács Terézt /1733- 
1772/ és utódai Várteresz nevet viseltek (leírás köv.), -Mária /1723-1730/, 
- Mélik /1725-?/, Anna /1729-1742/, egy lány /1732-1749/, 
- Lukács /1727-?/ (aki 1755-ben nősült, neje N. Mária /1737-1778/ és az itt született 
3 gyermeke: Vártán /1755-1756/, Donig /1758-/ és Katalin /1761-/).
- Zádig /1735-1745/. —/Merza / Várteresz Lukács 1745-ben halt meg Gyergyóban.

[Erdélyi Magyar Adatbank]



180

/VÁRTIG/ MERZA SZÁKO (16954762)

Erzsébetvároson született 1695-ben, /Vártig/ Merza Lukács gyermekeként, majd 
Gyergyóba telepedett és itt is nősült 1725-ben, neje a gyergyói N. Zátrég /1705- 
1732/. Házasságából született több gyermekéről tudunk: -egy lány /1728-1736/ 
-Merza Bogdán /1726-/, aki gyergyói kereskedő volt (leírás köv.), 
-Merza Izsák /1730-1806/, gyergyói kereskedő /a szépvízi Merzák őse is / (leírás) 
-Flóra Márton /1732-/, aki az 1750-es évek körül Gyergyóból áttelepedett Szamos- 
újvárra és utódai között kerültek ki a szamosújvári Merza ill. Flóra családok.

Merza Száko 1762-ben halt meg Gyergyóban.

/VÁRTIG/ MERZA EREMIÁ (1701-?)

Gyergyóban született 1701-ben, Vártig Lukács és N.Feruza gyermekeként. Gyer. 
gyói kereskedő volt. 1734-ben nősült, neje Pászákász Dolkucz /1716-1783/ volt. 
Házasságából születtek: -Márene/1735-1736/, egy lány /1737-1737/
- Vártig Lusztigin /1739-?/ (Tutmáds Márkár Tódor neje lett 1758-ban Gyergyóban) 
- Vártig Kristóf /1741-?/ (1777-ben nősült). —Merza Erem Gyergyóban halt meg.

VÁRTIG EMMÁNUEL (1721-?)

Gyergyóban született 1721-ben, Vártig Lukács és N. Feruza gyermekeként. 1752- 
ben nősült először, neje Forgács Anna /1733-1772/. Házasságából születtek: 
- Mária /1752-1752/, Dseshátun /1754-1754/, Kata /1758-/, Mária /1760-/ (3 gyer­
meke volt Vártig néven), Teréz /1766-1767/, Gergely /1765-1765/, Teréz /1768-/, 
- János /1771-1822/ (aki Szépvízen volt nős).
Később újranősült 1773-ban /Szeráczi/ Porumb Máriával /1753-1792/.

Vártig Emmánuel Gyergyóban halt el. Utódai a Várteresz nevet vitték tovább.

/VÁRTERESz / MERZA BOGDÁN (1726-?)

Gyergyóban született 1726-ban, Merza Száko és N. Zátrég gyermekeként. Gyer­
gyói kereskedő volt. 1753-ban nősült, neje Szárkisz Anna /1734-1799/. Házasságá­
ból 6 utód született: -Zádre /1753-1758/
- Kristóf /1755-1835/, aki 1783-ban nősült, neje Krojtor Chicság és 8 gyermekük 
született: Márton /1783-1790/, Kajtán /1785-1792/, Anna Mária /1787-1791/, Teréz 
/1790-1790/, Anna Mária /1793-/, Gergely /1796-/, Mária /1798-1798/, Mária /1799-1801/.
- Szárkisz /1757-?/, aki 1786-ban nősült, neje N. Heléna /1772-1817/ és innen 
születtek: Anna-Mária /1787-/, Kata /1789-/ (Eránosz Jakab neje), Bogdán /1792-Z 
(aki 1832-ben elvette Ázbé Juliánnát), Szárkisz /1794-/ (aki 1822-ben feleségül vette 
Ficzus Terézt /1802-1824/), Kristóf /1796-/ (gyergyói kereskedő, aki 1828-ban 
elvette Kritsa Zsuzsát /1810-1875/), János /1799-1869/ (aki 1835-ben elvette Lázár 
Máriát /1815-1879/), egy fiú /1801-1802/, Ilona /1803-1840/ (akit Orbán Ferencz 
vett el 1822-ben) és Mária /1807-1809/.
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- Zátrég/1759- 1794/, aki 1780-ban férjhezment Rajmund Ádámhoz Gyergyóban.
- Antal /1761 -1840/, aki 1791-ben nősült, neje Ázbé Teréz /1772-1835/ és innen 
születtek: Anna Mária /1792-/, István /1793-1799/, Hehine /1796-1805/, Antal 
/1798-1800/, Anna /1801 -1805/, János /1805-1886/,
- Izsák /1764-?/, aki 1788-ban nősült, neje Paszter Krisztina és itt születtek. János 
/1789-1855/ és István /1792-1842/ (aki 1825-ben nősült, neje Csusztánpán Kata és 
itt több gyermek is született: István /1827-/, Mária /1829-/, Gergely /1829-1837/, 
Anna /1831-/, Kata /1834-/, Julianna /1834-/ Kritsa Istvánné/, Róza /1839-/, aki 
előbb /1868-ban / Budai Alajos neje lett, majd Buslig Gergely vette el) 
- Anna /1766-1793/.

Merza Bogdán Gyergyóban halt meg az 1798-as években.

/VÁRTERESz / MERZA IZSÁK (1730-1806)

Gyergyóban született 1730-ban, Szákó Merzaján és N. Zátrég gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt. 1763-ban nősült, ahonnan több gyermek is született: 
- András /1764-1833/, aki kétszer nősült és innen sok gyermeke született.
- Bogdán /1766-/, aki 1790-ben nősült és itt 6 gyermekéről tudunk.
- Mária /1770-1842/, aki 1790-ben férjhezment Retedsár Izsákhoz.
- János /sz. 1772/, akinek Szépvízen volt családja (leírás köv.)
- Jakab/1775-1839/, aki 1813-ban nősült és 7 gyermeke született.
- Antal /1778-1855/, aki 1814-ben nősült és 7 gyermekéről vannak adatok.

Merza Izsák Erzsébetvároson halt meg 1806-ban.

VÁRTERESZ ANDRÁS (1764-1833)

Gyergyóban született 1764-ben, (Várteresz) Merza Izsák gyermekeként. Gyergyói 
kereskedő volt. 1784-ben nősült először, neje N. Rebi /1768-1798/. Itt gyermekeik: 
- Anna /1784-/, egy fiú /1786-1791/, Anna Mária /1789-1789/ 
- Anna Mária /1792-1792/, András /1795-1800/, József /1798-1799/.
Másodszor 1809-ben nősült, neje Durák Teréz /1779-1838/. Innen születtek:
- Mária /1809-/, Márton /1811 -/, Rebi /1814-1818/, János /1817-1819/, Jakab /1819- 
1820/. —Várteresz András 1833-ban halt meg Gyergyóban.

VÁRTERESZ BOGDÁN (1766-?)

Gyergyóban született 1766-ban, (Várteresz) Merza Izsák gyermekeként. Gyergyói 
kereskedő volt. 1790-ben nősült, neje N. Kata /1771-1818/. Itt született 6 gyermeke: 
- Bogdán /1790-1869/, aki kétszer nősült, először 1817-ben, neje Jakab Mari /1792- 
1818/, akitől született Anna /1818-/. Fiatal felesége szülésben meghalt és a fenti 
Anna nevű lánya később férjhezment Andrénik Ádámhoz.
1819-ben újranősült Agg Katalinnal /1800-1832/. Itt születtek: Péter /1819-1823/, 
Bogdán /1821-/ (aki 1854-ben nősült, neje Mánya Kata /1834-1903/ és innen 
születtek: Rebi /1855-/, Antal /1856-1857/, István /1858-1858/, Anna /1860-/, 
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Borbála /1863/, Antal /1865-1865/, István /1868-1869/), Jozefa /1823-/ (Szarukán 
Manoné), Anna /1827-/ (Frenkucz Péterné), Róza /1829-/ (Gencsi Imréné), Teréz 
/1832-/ (Márdirosz Kristófné).
- Anna /1794-1794/, -egy fiú /1792-1792/, -Mária 1796-1797/,
- Antal /1798-1862/ (aki 1834-ben nősült és született gyermekei: Sári /1835-/ 
Rozsdás Péterné/, János /1837-/, Kata /1839-1849/, Márton / 1841-1849/ 
Antal /1843-1854/, Teréz /1845-1859/)
- Márton /1801-1882/(aki 1837-ben nősült és innen születtek: Anna /1838-/, Regina 
/1840-/ Teréz /1840-/ Bogdán /1842-1852/, Márton /1842-/, Teréz /1844-/ Jakab 
/1847-/, Kata /1854-1889/). —Várteresz Bogdán Gyergyóban halt meg.

MERZA JÁNOS (1772-?)

Gyergyóban született 1772-ben, (Várteresz) Merza Izsák gyermekeként. Szépvízi 
kereskedő volt. 1809-ben nősült, neje a szépvízi Khonthikár Heléna /1781-1854/. 
Házasságából születtek: -Izsák/1810-/, -Lukács /1811-1816/, -Zakariás /1813-/, 
- Mária /1814-1816/, -Krisztina /1821 -?/, -János /1822-1822/, 
- Annamária /1817-/ (aki Rizoli József neje lett Gyergyóban).
- Gergely /1819-/, aki 1857-ben nősült és utána Csíkszeredában éltek. Az 1869-ben 
született Anna nevű lánya Dájbukát Jakab felesége lett 1891-ben Brassóban.
- Mária /sz. 1823/, aki 1844-ben Szekula János neje lett Gyergyóban.
-Az unokái később elhagyták Szépvízt és Csíkszeredába távoztak ill. visszaköltöztek 
Gyergyó vidékére. Itt említsük meg Gergelytől származó két unokáját, akik 
Csíkszeredában éltek: Merza István /1858-?/ (aki róm. kath. pap volt) és Merza 
Rezső /1862-1934/ (csíkszeredai divatkereskedő volt az 1890-es évek körül).

Merza János Szépvízen halt meg az 1840-es évek elején.

VÁRTERESZ JAKAB (1775-1839)

Gyergyóban született 1775-ben, (Várteresz) Merza Izsák gyermekeként. Gyergyói 
kereskedő volt. 1813-ban nősült, neje Revucz Anna /1797-1836/. Itt született 8 
gyermekük: -Teréz /1814-/ (aki 1833-ban férjhezment Simonovics Istvánhoz) 
- Bogdán /1816-/ (aki 1846-ban nősült, neje Urszuly Rebi /1823-/ és itt született 
János /1847-/), -Antal /1819/, -Teréz /1822-1823/, Teréz /1825-/ Rebi /1829-/ 
Margit /1834-/, Róza /1836-/. —Várteresz Jakab 1839-ben halt meg Gyergyóban.

VÁRTERESZ ANTAL (1778-1855)

Gyergyóban született 1778-ban, (Várteresz) Merza Izsák gyermekeként. Gyergyói 
kereskedő volt. 1814-ben nősült, neje Bárány Anna /1792-1858/. Itt születtek: 
- Rebi /1814-/ András /1819-1822/, Gergely /1821-/, András /1823-1826/, Bogdán 
/1826-/, Mária /1828-/, Teréz /1831-1838/, Rozália /1833-/ Margit /1836-1836/, 
István /1839-1839/.

Várteresz Antal 1855-ben halt meg Gyergyóban.
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MERZA JÁNOS (17994869)

Gyergyóban született 1799-ben, Merza Szárkisz és Krojtor (Szabó) Chicság 
gyermekeként. 1835-ben nősült, neje Lázár Mária /1815-1879/. Itt születtek: 
- Teréz /1836-/(akinek 2 gyermekéről tudunk: Juliánna /1855-/ és László/1858-/) 
- János /1838-1841/, Kata /1842-1849/, Antal /1844- 1867/, Anna /1849-/.
- Mária /1839-/(aki 1860-ban Novak István felesége lett)

Merza János 1869-ben halt meg Gyergyóban.

MERZA JÁNOS (1805-1886)

Gyergyóban született 1805-ben, Merza Antal és Ázbé Teréz gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt és 1848-ban nősült, neje Márdirosz Anna /1828- 1883/. 
Házasságából születtek: -Kata /1849-/ (aki Csercsés János neje lett Gyergyóban), 
- Mária /1851-1853/, -István /1853-/, -Anna /1854-/ (aki 1879-ben Pallavits Antal 
neje lett), -Mária /1856-1868/, -Róza /1858-/ (aki 1877-ben Sáska Imre neje lett 
Gyergyóban), -Mária /1860-/ (aki 1879-ben Mánya József neje lett Gyergyóban)

Merza János 1886-ban halt meg Gyergyóban.

MERZA KRISTÓF (1826-1904)

Szamosújváron született 1826-ban. Az ő unokaöccse volt a kolozsvári neves 
örménységkutató Merza Gyula /1861-1943/. Kristóf az 1850-es években került 
Gyergyóba Merza Antal paptestvére révén. Gyergyóban volt kereskedő és 1855-ben 
nősült, neje a szamosújvári Simai Anna /1836-1878/ volt. Házasságából születtek: 
- Kristóf /1856-?/ (aki Gyergyóbékáson volt kereskedő-üzletes, itt is nősült 1887-ben 
és két gyermekéről tudunk: Magda /1888-?/ és György /189I-?/).
- Anna /1858-1871 /, -Gergely /1860-1861/, -Antal /1861 -1863/,
- Ádám /1862-1864/, -Éva /1864-1865/, -Antal /1865-1866/, -Anna /1870-1871/, 
- Vilmos /1868-?/ (aki 1895-ben nősült, több gyermekéről tudunk: László /1895- 
1932/, István /1897-1897/, Margit /1899-?/, Pál /1903-1906/, Klára /1908-1973/(aki 
Budai Domokos /1892-1938/ neje volt és innen született a jelenleg Brassóban élő 
Budai Merza Pál /1937-/, akinek több írását is olvashattuk az elmúlt években)

Merza Kristóf Gyergyóban halt meg 1904-ben. Az ő testvére volt Merza Antal 
/1814-1878/ gyergyószentmiklósi örmény szert. kath. lelkész és czímzetes esperes.

MERZA GYÖRGY (1891-?)

Gyergyóbékáson született 1891-ben, Merza Kristóf /1856-?/ gyermekeként. Szülő­
falujában volt vegyeskereskedő és korcsmáros. Iskolái elvégzése után először mint 
erdőkezelő működött. 1912-ben bevonult katonának és tényleges katonai szolgálatá­
ban érte az I. Világháború. Az orosz és olasz fronton küzdött, három ízben megse­
besült és mint szolgálatvezető tűzmester szerelt le. 1921-ben átvette az üzletet, 
amelyet apósa alapított 1885-ben. Volt községi bíró és a gör. kath. egyház főgond- 

[Erdélyi Magyar Adatbank]



184

noka. Neje Nivirczky Hermina volt, aki 1935-ben hunyt el fiatalon. Házasságából 
született gyermekei: -Anna /1921-/, -Eleonora /1923-/ és Alexandra /1925-/.
A családról más információ nem maradt, lányai talán férjhezmentek és az innen 
származó utódok gyakorlatilag még élő személyek lehetnek.

Merza György feltehetően Gyergyóbékáson halt el az 1950-es évek táján.

(Megj.: a fenntemlített Budai Domokos felmenői talán Budai Alajos és Várteresz 
Rozália voltak, akik 1868-ban keltek össze Gyergyószentmiklóson).
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A MESKÓ-ZÁRUG CSALÁD

A család eredeti neve „Mesku” volt. A szamosújvári Mesku János egyik fia Nigol 
/1675-1746/ került Gyergyóba, ahol a család egy része „Zárug” nevet vett fel. 
Meskó Nigol (Miklós) 1710-ben nősült ugyanitt, neje N. Lusztigin /1691-1753/ és 
ahol több gyermek is született: -Thorosz /1725-1732/
- Kristóf /1711-/, aki 1742-ben nősült Gyergyóban, neje a szépvízi (Stechnó) István 
Mária /1723-/ (Gyermekei közül József nevű fia vitte tovább a Meskó családnevet!) 
- Izekucz /1712-/, aki 1743-ban nősült Gyergyóban, neje Donogán Ripszime /1725-/ 
(Vertáné) és itt nyolc gyermekük született.
- Dzárug /1714-1782/(Miklós), aki 1742-ben nősült először, neje Ötvös Edil /1723- 
1755/. (itt 3 gyermek). Másodszor 1757-ben nősült, neje (Bogdán) Mitfisz Anna 
/1737-1788/. (itt 8 gyermekük született és ők már „Zárug” néven fordultak elő 
Gyergyóban, s kiemelkedő tudni, hogy a gyergyói Zárug család innen származott). A 
most élő gyergyói Zárug családok nagyrésze is a Meskó Dzárug /Miklós / 3 
unokájától, I. Zárug Zakariás-tól /1790-1870/, valamint ennek 2 unokatestvérétől 
Zárug János-tól /1809-1892/ és II. Zárug Zakariás-tól /1811-1905/ származnak.
- Donig /1720-/, aki 1755-ben nősült, neje /Szabó/ Gurjech Chátun /1727-/ (5 gyer­
mekéről maradtak adatok, közöttük a szépvízi családalapítóról Miklósról is)
- Bogdán /1723-/ aki 1753-ban nősült először, neje Szárkisz Anna. Másodszor 
1759-ben nősült, neje Lengyel Mária (ahonnan 3 gyermekéről maradtak adatok).
- Márene /1727-/, aki 1757-ben Begidsán Dzerig felesége lett Gyergyóban
Meskó Nigol unokája volt többek közt az a Meskó Miklós /1756-/ (Donig fia), aki 
Szépvízen élt. —Meskó Nigol (Miklós) 1746-ban halt meg Gyergyóban.

MESKÓ KRISTÓF (1711-?)

Gyergyóban született 1711-ben, Meskó Nigol és N. Lusztigin gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1742-ben nősült, neje a szépvízi István Mária /1723-/, ahonnan 
születtek: -Miklós /1743-1748/, -Izekucz /1745-1748/, -Kata /1752-1760/, 
- József /1748-/ (aki 1784-ben nősült, neje Donogán Margit és az innen származó 
Antal /1793-/ Dombi Rebit vette feleségül 1822-ben), -Kristóf /1755-/, 
- Miklós /1758-/, Márton /1760-?/ (aki 1795-ben nősült, neje Frenkul Mária), 
Dolkucz /1762-/, Kata /1765-/ (aki 1788-ban Ötvös Bogdán /1753-/ neje volt).

MESKÓ IZEKUCZ (1712-1765)

Gyergyóban született 1712-ben, Meskó Nigol és N. Lusztigin gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1743-ban nősült, neje a gyergyói Vertán Ripszime. Itt születtek: 
- Vazul /1749-/ (aki 1787-ben elvette Záchnó Veront és utódai Zárugok lettek) 
- Mária /1751-1758/, -Kata /1753-1762/,-Kajtán /1756-/,-Miklós /1758-/, 
- Izekucz /1760-1763/, -Manó/1762-1763/, -Izekucz (1765-1766/.

Meskó Izekucz 1765-ben halt meg Gyergyóban.

[Erdélyi Magyar Adatbank]



186

/MESKÓ/ DZÁRUG MIKLÓS (1714-1782)

Gyergyóban született 1714-ben, Meskó Nigol és N. Lusztigin gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1742-ben nősült először, neje Ötvös Edil /1723-1755/. Az innen 
született gyermekei mind ZÁRUG” nevet vettek fel és így ők voltak a gyergyói 
Zárug családok alapítói: -Zárug János /1755-1755/.
- Zárug Gergely /1750-/ (aki 1788-ban nősült, neje Szekula Margit)
-Zárug Szárkisz /1752-1836/(aki 1789-ben nősült, neje Miklós Rebi)
Másodszor 1757-ben nősült, neje Mitfisz Anna /1731-1788/, ahonnan születtek:
- Aranka /1757-1762/, -Mária /1760-1760/, -Kata /1762-/, -Jakab /1763-1795/
- Zárug Márton /1766-1836/ (aki 1801-ben nősült és 3 gyermekéről tudunk: Anna 
/1802-/ és János /1809- 1892/ és Zakariás /1811 - 1866/)
- Zárug István /1771-?/ (akinek József és Zakariás nevű fiairól tudunk) 
- Mária /1769-1775/, - Anna /1775-/.

/Meskó/ Dzárug Miklós 1782-ben halt meg Gyergyószentmiklóson.

MESKÓ DONIG (1720-?)

Gyergyóban született 1720-ban, Meskó Nigol és N. Lusztigin gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1755-ben nősült, neje /Goskár / Gurjech Chátun /1727-/ volt. Itt 
születtek: -Miklós /1756-?/, aki Szépvízen alapított családot 1788-ban (leírás köv.) 
- Anna /1757-/, Kata /1760-/, Lukács /1766-/.
- Aranka /1762-/(aki 1780-ban Ötvös Mánug /1748-/ neje lett)
- András /1769-/ (aki 1808-ban elvette Ötvös Annát /1788-/).
- Gergely /1772-/ (aki 1812-ben elvette /Szákoi/ Isáák Annát) 

Meskó Donig az 1780-as évek végén halt meg Gyergyóban.

ZÁRUG SZÁRKISZ (1752-1836)

Gyergyóban született 1752-ben, Meskó Dzárug és Ötvös Edil gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1789-ben nősült, neje Miklós Rebi és házasságukból születtek: 
- Zakariás /1789-1870/ (1823-ban nősült, első neje Dzérig Mária /1804-1842/), 
- Vertán /1791-/ -Kata /1793-1804/,
- László /1795-1841/, akinek neje Száva Heléna /1806-/ (Györgyé) volt Szépvízen.

Zárug Szárkisz 1836-ban halt meg Gyergyóban.

MESKÓ MIKLÓS (1756-?)

Gyergyóban született 1756-ban, Meskó Donig gyermekeként. Szépvízi kereskedő 
volt. 1788-ban feleségül vette Szépvízen a megözvegyült Isáák Sárát /sz. 1762/ (özv. 
Lukács Antalné). Itt születtek: -Annamária /1790-/, aki 1816-ban özv. Dobál László 
/1763-1818/ neje lett, majd ezt követően 1819-ben Frenkul János neje lett.
- Teréz /sz. 1792/, -Ferencz /1797-1852/, -Erzsébet /sz. 1802/, -Róza /1804- 1827/, 
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- András /1794-/ (akinek Jakab és Andor nevű unokái Madéfalván voltak keres­
kedők), -Katalin /1789-1817/ (aki 1810-ben Fekete János neje lett Szépvízen)

Meskó Miklós Szépvízen halt meg 1823 körül.

ZÁRUG MÁRTON (17664836)

Gyergyóban született 1766-ban, Meskó Dzárug és Miftisz Anna gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1801-ben nősült, neje N. Mária /1791-/ és innen születtek: -Anna 
/1802-?/, Zakariás /1811-1866/ (a neje Thumán Veron volt), és János /1809-1892/, 
aki 1836-ban feleségül vette Thumán Annát és itt 12 gyermek született: Mária /1837- 
1873/, Márton /1838-1838/, Margit /1839-1842/, János /1841-1888/ (aki Keresztes 
Veront /1857-1876/ vette el 1875-ben), Lukács /1843-/ Márton /1845-1887/. Margit 
és Veron /1847-1848/, Jozefa /1849-/, Margit /1850-1851/, Zaki /1852-?/ (neje 
Ábrahám Mária /1854-1880/ volt), Vilma /1853-/, Margit /1854-/.

Zárug Márton 1836-ban halt meg Gyergyóban. Utódai sajnos már nem tartottak 
szorosabb rokoni kapcsolatokat az időközben más helyre költözött Meskó nevű 
vértestvéreikkel. Így megszűntek gyakorlatilag a rokoni kapcsolatok közöttük. A 
kései Zárug utódok nagyon furcsán néznének arra, aki manapság azt állítaná, hogy 
őket régen Meskónak hívták. Pedig ez bizonyítható tény és egyik sajátos esete 
azoknak a névváltoztatásoknak, amely jellemezte az 1760-1780 évek közötti 
magyarörmény családnevek napjaink logikájának ellentmondó átalakulását!

ZÁRUG ZAKARIÁS (17894870)

Gyergyóban született 1789-ben, Zárug Szárkisz és Miklós Rebi gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1823-ban nősült először, neje Dzérig Mária /1804-1836/, ahonnan 
10 gyermeke született: -Rebi /1823-/, Márton /1824-1828/, János /1826-1892/ (aki 
Ficzus Lujzát /1845-1888/ vette el 1866-ban), Kata /1826-1826/, Mária /1828-1896/ 
tanítónő (aki Bedő Károly járási szolgabíró neje volt és akik anyai ágon Beder Tibor 
/1938-/ csíkszeredai tanár /tanfelügyelő/ dédszülei voltak), Imre /1830-1832/, Margit 
/1832-1836/, Anna /1834-/, Márton /1836-/), Kata /1832-1894/ (aki Dájbukát 
Jakabhoz /1814-1881/ ment feleségül Szépvízen).
Második felesége N. Kata, aki 1849-ben halt meg és innen nem született gyermek.

Zárug Zakariás 1870-ben halt meg Gyergyószentmiklóson.

ZÁRUG MÁRTON (1836-?)

Gyergyóban született 1836-ban, Zárug Zakariás és Dzérig Mária gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1865-ben nősült először, neje Kiss Mária /1844-1870/. Ebből a 
házasságból születtek: -Zakariás /1866-1905/, -Mária /1869-1870/ 
Másodszor 1875-ben nősült, neje N.N. és innen született Mária 1876-ban.

Zárug Márton az 1910-es években halt meg Gyergyóban.
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AZ ÖTVÖS /OSZKERICs / CSALÁD

Erzsébetvárosi és gyergyói család volt, az eredeti családnév Oszkeritsián. A leg­
többen közülük Kantáról kerültek Gyergyóba, majd Szépvízre. Akik Szépvízre 
költöztek, azok őrizték az „Ötvös” nevet, míg a Gyergyóba kerültek hasonlóan az 
erzsébetvárosiak egy részéhez „Kopatz” nevet vettek fel, de Erzsébetvároson mind­
két név előfordult. Gyergyóban még Voszkerics (Aszkrics) és Kantai néven is meg­
jelentek az 1780-as évekig. A felmenő személyről akiről tudunk a gyergyói régióban 
Voszkerics Ábrahám /1656-1726/ volt. Ő Gyergyóba költözött és leszármazottainak 
egy része Kantai, másik része Ábrahám nevet vett fel. Ugyancsak itt éltek testvérei: 
Voszkerics Tódor /1667-1729/ és Voszkerics János /1673-1748/. Az előbbi /kantai/ 
Tódor 1703-ban nősült, míg testvére /kantai/ János 1709-ben nősült Gyergyóban. Az 
utódok eltérő Ötvös, Kopatz és Ábrahám családneveket viseltek.

Az erzsébetvárosi részről az 1730-as évek kimutatásai szerint mint felmenőt 
említhetjük: Oszkerics Kristóf /1661-/ (leszármazottai között volt Ötvös Kristóf, 
János és Bogdán Erzsébetvárosról), Kopatz Lukács /1663-/, Kopatz Péter /1665-/ 
(mindezek erzsébetvárosiak voltak és az utódaik szintén).

(Kantai) VOSZKERICS ÁBRAHÁM (1656-1726)

Még Moldvában született 1656 körül és kisgyermek korában kerülhetett a kézdi- 
vásárhelyi Kantára, majd innen Gyergyóba. Gyermekei, akik Gyergyóban éltek 
Kantai, de inkább Ábrahám családneveket vettek fel. Gyermekei közül említhetjük: 
- Boghosz (Pál) /1685-1754/ (akit Kantai Pál néven ismertek és Gyergyóban nősült 
1719-ben, neje N. Márta /1700-1765/. A fiai Kantai és Ábrahám neveket viseltek: 
-Ábrahám Jánost 1687-1768/, aki gyergyói pap volt az 1750-es években, de 1756- 
tól Szépvízen is végzett papi szolgálatot (ill. helyettesített kb. 1767-ig), 
-Ábrahám Sándor /1689-1764/ gyergyói tímár, aki Moldvából vásárok és Szépvízen 
kidolgozott festett kecskebőrökkel kereskedett. (1723-ban nősült, 4 gyermeke közül 
említsük: Mánuság /1724-1728/, Ábrahám /1722-1787/ ő volt az ún. öreg, avagy 
nagy Ábrahám és ennek tudunk egy Péter /1754-1790/ nevű fiáról), 
- Ábrahám Mánug /1691-1739/ (született gyermekei: Jakab /1723-/, Mária /1726-/, 
Ábrahám /1729-/, Anna /1732-/, Lukács /1735-/ János /1737-/).
- Ábrahám Lukács /1694-/, gyergyói tímár volt (gyermeke: Manna /1723/), 
- Ábrahám Todor /1693-1149/ (Ábrahám/1729-/, Éva /1731-/, Mánuczi /1740-/) 
-Ábrahám Márton /1696-/ (fiai: Zérig /1724/, Márton /1732-1825/, Lukács /1753-/) 
- Ábrahám Ágoston /1698-/ (gyermekei: Márene /1726/, Mária /1727/, Mánuság 
/1730/, István /1736-/)
-Ábrahám István /1700-/, a neje N. Dsishátun /1711-1766/, 3 gyermekük volt: Jakab 
/1729-/, Ábrahám /1734-/ és Mánuság /1731-/ (aki Ákoncz Jakab /1715-/ neje lett 
1754-ben)
- Ábrahám Gergely /1702-/ (akinek tudunk Ábrahám /1739/ nevű fiáról).
Meghatározó módon ettől a nyolc Ábrahám fiútól származott minden gyergyói 
Ábrahám-család, akiknek utódai ma is a gyergyói részeken (de máshol is) élnek.
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(Kantai) OSZKERICS TÓDOR (1667-1729)

Születési helye feltehetően Moldva, de később Gyergyóban alapított családot és itt 
lett kereskedő. 1701 -ben nősült Gyergyóban, neje N.N. és házasságából születtek: 
- Jolbe /1702-1772/ (1734-ben nősült, az itt született János fiának 8 gyermeke volt) 
- Donig /1704-/, aki 1737-ben nősült először, neje Czárán Mária volt. (Itt egy gyer­
mekük volt Ripszime /1738-1754/). Másodszori házasságából születhettek: Anna 
/1751-/, Jakab/1757-/ és János /1760-/ (aki 1796-ban elvette Thumán Arankát) 
- Chátun /1706-/, aki Révucz Kristóf neje lett 1727-ben Gyergyóban.
- Gergely /1708-/, aki 1740-ben nősült, első nejétől /Thumán Mária / született Mária 
/1741-/, aki 1761-ben (Porumb) Szeráczi Mihály /1733-/ neje lett. (Második házas­
ságából még 5 gyermekéről tudunk: Kristóf /1754-/, Vazul /1757-/, Jakab /1760-/, 
Kata /1762-/, János /1769-/).
- Aranka /1710-1741/, aki 1731-ben férjhezment Kapdebó Kristófhoz /1700-/.
- Lukács /1712-1777/, akinek Gyergyóban volt nagy családja (leírás köv.), 
- Tódor /1714-/, aki 1756-ban nősült Jánosi Zátréggal Gyergyóban (leírás köv.) 
- Ábrahám /1716-/, aki 1753-ban elvette Lukács Chátunt.

/Kantai/ Ötvös Tódor 1729-ben halt meg Gyergyóban.

(Kantai) OSZKERICS JÁNOS (16734748)

A kézdivásárhelyi Kantán született, majd Gyergyóban élt mint kereskedő. 1709- 
ben nősült, neje N.Szárhire /1690-1776/. Házasságából születtek. -Anna /1709-/, 
- Mária /1711-/ (1731-ben Urmánczi János /1697-/ neje lett), -Lukács /1712-1734/, 
- János /1714-/, akinek Gyergyóban volt nagy családja (leírás köv.), Chátun /1716-/ 
(aki 1736-ban Ulián Kristóf neje lett), -Ágoston /1718-1775/, akinek Szépvízen volt 
nagy családja (leírás köv.), -Mánug /1720-/, aki 1757-ben nősült, neje N. Erzsébet 
/1737-1764/, -Biáta /1722-/, (akinek 3 fia volt: János /1760-/, Kajtán /1761-/, Tódor 
/1764-/), -Edil /1723-1755/ (aki 1742-ben /Meskó/ Dzárug Miklós /1714-/ neje lett) 
-Szárkisz /1725-/, -Antal /1727-/ (1766-ban elvette Jakab Veront), -Dzáhig /1729-/ 
(aki 1750-ben férjhezment /Amira /Mózes Mihályhoz /1722-/).

/Kantai/ Ötvös János 1748-ban halt meg Gyergyóban.

(VOSZKERICS) KANTAI BOGHOSZ (1685-1754)

Gyergyóban született 1685-ben, Voszkerics Ábrahám gyermekeként, akit Kantai 
Pál néven ismertek Gyergyóban. Itt is nősült 1719-ben, neje N. Márta /1700-1765/ 
és az innen született utódok Kantai-Boghosz nevet viseltek az 1800-as évek elejéig: 
- Kantai Todor /1720-1797/, ő 1749-ben nősült, neje Ágopsa (Dájbukát) Mánuság 
/1729-/, itt születtek: Péter /1751-/ (aki 1785-ben elvette Dobribán Annát), Miklós 
/1755-/ (aki 1784-ben elvette Ulián Rebit, majd 1796-ban /Ánisor / Lázár Terézt), 
Anna /1758-/, Veron /1760-1774/, Gergely /1762-/, Lukács /1764-/ Teréz /1766- 
1779/, Manó /1769-1772/, Teghi /1772-1774/, János /1775-/.
- Kantai Miklós /1722-1788/, aki 1753-ban nősült, neje Lázár Chátun /1734-1790/ és 
innen születtek: Lázár /1754-/ Tódor /1757-/ (aki 1788-ban elvette Dobribán
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Katalint), János /1758-/ (aki elvette Meskó Edilt 1791-ben), Lukács /1761-/, Kata 
71763-1790/, Gergely /1767-/Antal /1770-1770/, Anna /1771-/ Tekla /1774-/ 
- Kantai Simon /1724-17897, aki 1758-ban nősült, neje Czárán Mughál /1738-/ és 
innen születtek: Kristóf /1759-/, Teréz /1760-/, Antal /1762-/, Péter /1764-1770/, 
Dominik /1766-/, Anna /1768-/, Mária /1772-1773/, János /1774-/).
- Kantai Chátun /1730-/, aki 1751-ben Kuti Gergely neje lett Gyergyóban.

Kantai (Bohosz) Pál 1754-ben halt meg Gyergyóban.

KOPATZ LUKÁCS (1712-1777)

Gyergyóban született 1712-ben, Oszkerics Tódor és N.N. gyermekeként. Miután 
1741-ben feleségül vette a szépvízi Isáák Prasina-t /1723-?/, végleg Gyergyóban 
telepedtek le. Házasságából születtek: -Lukács /1742-1746/, -Bogdán /1747-1748/. 
- Kata /1744-/, aki 1764-ben Sasvári János /1728-1776/ neje lett és Szépvízen éltek 
- Todor /1746-/ nevű fia 1772-ben nősült, neje a szépvízi /Záchnó/ Keresztes Rebi 
/1756-/ és innen négy fiú született Gyergyóban: Gergely /1772-/, János 1775-1776/, 
Lukács /1777-/, János /1781-/.
- Kristóf /1749-1813/ nevű fia kétszer nősült, először 1778-ban Gyergyóban nőül 
vette Ulián Kristóf lányát Annát /1754-1786/. Felesége halála után ismét megnősült 
1787-ben, neje Bocshig Sári /1771-/ lett. (leírás köv.)
- János /1751-1805/ (egy Kata /1780-/ nevű lányáról tudunk)
- Bogdán /1753-/ (aki 1788-ban elvette Meskó Katalint /1765-/)

Kopátz Lukács 1777-ben halt meg Gyergyószentmiklóson.

(Kantai) ÖTVÖS JÁNOS (1714-?)

Gyergyóban született 1714-ben, Ötvös János és N. Szárhire gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt. 1747-ben nősült, neje Ábrahám Mánuság /1724-/ (Sándo­
ré). Házasságából születtek: -Mánug /1748-/ (aki 1780-ban elvette Meskó Arankát), 
Jolbe /1750-1751/, -Anna /175.1 -1832/ (aki Kopatz János felesége volt), -Szárkisz 
/1754-1810/ (aki 1786-ban nősült és két fiáról tudunk: Bogdán /1787-/ és János 
/1789-1827/), -Lukács /1752-1752/, -Tódor /1759-/, -Kristóf /1763-/.
- Gergely /1757-/ (aki 1792-ben elvette a szépvízi Stechnó Annát /1773-/).

Ötvös János Gyergyóban halt meg az 1780-as években.

(Kantai) ÖTVÖS TÓDOR (1716-1782)

Gyergyóban született 1716-ban, Oszkerics Tódor gyermekeként. 1756-ban nősült, 
neje Jánosi Zátrég /1736-/. Házasságából születtek: -Erzsébet /1757-1775/, -Manó 
/1759-1778/, egy lány /1761-1763/. Lukács /1764-/ Teréz /1766-1779/, Emánuel 
/1769-/, Teghi /1772-1774/, -János /1775-/.

Ötvös Tódor Gyergyóban volt kereskedő és itt is halt meg 1782-ben.
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(Kantai) ÖTVÖS ÁGOSTON (17184775)

Gyergyóban született 1718-ban, Ötvös János és N. Szárhire gyermekeként. 1753- 
ban vette feleségül az erzsébetvárosi Szabó Sárit /sz. 1733/ és utána Szépvízre 
telepedtek. Házasságukból született 3 gyermekükről van ismeretünk: Antal /1754-/ 
Miklós /1760-/ (aki 1796-ban elvette /Ánisor / Lázár Terézt), Mária /1764-1809/ (aki 
1785-ben férjhezment Mánya Manóhoz /1759-1798/ és Szépvízen éltek)

Még születtek gyermekek, de ezekről nem maradtak írásos dokumentumok.
Ötvös Ágoston 1775-ben halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.

KOPATZ JÁNOS (1735-?)

Gyergyóban született 1735-ben, Oszkerics Jolbe gyermekeként. 1769-ben nősült, 
neje Ötvös Anna /1751-1832/. (első unokatestvére volt). Házasságából születtek.
- Mária /1771-/, Gergely /1773-1774/, Veron /1775-/ Gergely /1777-/ Kata /1780/, - 
Kristóf /1781-/, Johanna /1785-/, Anna-Mária /1788-/ (aki 1808-ban Meskó András 
/1769-/ neje lett), Margit /1791-/.

Kopatz János Gyergyóban halt meg az 1810-es években.

KOPATZ TÓDOR (1746-?)

Gyergyóban született 1746-ban, Kopatz Lukács és Isáák Prasina gyermekeként. 
1772-ben nősült, neje a szépvízi Záchnó (Keresztes) Rebi /1753-/ és Szépvízen 
telepedtek meg. Házasságából 4 gyermek volt: -Gergely /1772-/, János /1775-/, 
Lukács /1777-/, János /1781-/. —Kopatz Tódor Szépvízen halt el 1822 körül.

KOPATZ KRISTÓF (17494813)

Gyergyóban született 1749-ben, Kopatz Lukács és Isáák Prasina gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt. 1778-ban nősült először, neje Ulián Anna /1754-1786/ 
(Ulián Kristóf /1708-1782/ lánya, akinek utódai Nádas nevet vettek fel!).
Házasságából születtek: -Katalin /1781-1836/ (aki 1801-ben a szépvízi Száva István 
71770-1852/ neje lett és Szépvízen volt nagy családja).
- Mária /1783-/, -Margit /1786-1786/, -Margit /1788-1789/,
- Lukács /1785-/, akinek Gyergyóban volt családja és János /1837-/ nevű fia a 
gyergyói Száva Ilonát /1845-/ (Gergelyé) vette feleségül 1869-ben.
Kopatz Kristóf második neje Bocshig Sári /1771-/ volt és még 8 gyermeke született: 
- István /1789-1862/ (aki 1823-ban nősült először, neje Czifra Mária /1797-1836/ és 
másodszor 1837-ben nősült, neje Czetz Kata /1812-1852/).
- Margit /1792-1793/, -Pál /1795-/, -Gergely /1798-1798/, -Gergely /1799-/
- Kristóf /1793-1847/, aki 1823-ban feleségül vette Lukács Katát /1803-1867/
- Juliánna /1802-/, -Antal /1807-/, -Margit /1809-1809/.

Kopatz Kristóf 1813-ban halt meg Gyergyóban.
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ÖTVÖS ANTAL (1754-?)

Csíkszépvízen született 1754-ben, Ötvös Ágoston és Szabó Sári gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt. 1785-ben nősült, neje Jakab Veron /1766-1799/ 
(Izsáké) és házasságából három gyermekéről tudunk:
- Kata /1788-/, aki 1808-ban férjhezment Mánya Vártánhoz /1772-1836/
- Mária /1794-/, aki 1812-ben Kapdebó Ferenc /1776-/ neje lett Szépvízen.
- Zsuzsa /1798-/, aki 1821-ben Rauschmán József /1789-/ neje lett Szépvízen.
Másodszor Bocsánczi Máriát vette el 1800-ban (itt utódról nincs tudomásunk).

Ötvös Antal Szépvizen halt meg az 1830-as évek körül és itt is temették el.

KOPATZ JÁNOS (1743-?)

Erzsébetvároson született 1743-ban Ötvös /Kopatz János /sz. 1708/ gyermekeként 
és mint Oszkerics Ábrahám unokája. Szülővárosában nősült 1776-ban (neje N.N. 
szépvízi volt) és házasságából született 3 gyermekéről tudunk: 
- Péter /1777-1848/ (aki erzsébetvárosi pap volt),
-János /1781-?/, akinek volt egy szintén János nevű fia /sz. 1818/.
- Kata /1787-1871/(aki Patrubány Gergely felesége volt).

Kopatz János az 1820-as évek körül halt meg Erzsébetvároson.

KOPATZ LUKÁCS (1785-?)

Gyergyóban született 1785-ben, Kopatz Kristóf és Ulián Anna gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt. 1830-ban nősült, neje Czifra Kata /1807-1877/. Házas­
ságukból születtek: -István /1830-/, -Mária /1832-1833/, -Kristóf /1834-1836/, 
-János /1837-/(aki 1869-ben feleségül vette Száva Ilonát /1845-/), 
- Jakab /1839-/, Mária /1842-/ Lukács /1844-1876/, Géza /1847-/.

Kopatz Lukács Gyergyóban halt meg az 1860-as évek körül.

[Erdélyi Magyar Adatbank]



193

A PERSIÁN /DSUMERD/ CSALÁD

Azon kevés erdélyi örmény családok egyike, akik jelenléte kimutatható volt 
Erzsébetvároson már az 1650-es években, tehát jóval a nagy betelepülés előtt. A 
most Perzsiához tartozó Urmia helységből származott a család és mivel ők nem 
közvetlen Moldvából jöttek be, ezért nevük mellé odatették a megkülönböztető 
„Chárib” szócskát. Az összes más török tartományból származókat a Chárib meg­
különböztető név illette. Ebből a családból vált ki az Urmánczi család is Gyergyó­
ban az alapító Urmánczi Kristóf személyében! A legrégibb családtag akiről még 
tudunk az (Chárib) Dsumerd Lussig /1622-/, aki 1658-ban nősült Erzsébetvároson, 
neje /Amira / Nerzes Feruz /1639-/ volt. Itt 5 gyermekéről maradtak írások: 
-/Persián / Dsumerd Jakab /1662-?/, -/Persián / Dsumerd Gergely /1665-?/, 
-/Persián / Dsumerd Tódor /1667-?/, -/Persián / Dsumerd János /1671-/ (aki erzsébet­
városi főgondnok volt az 1727-es években), 
- Dsumerd Emmánuel /1675-?/ (aki szamosújvári kereskedő volt).
Még voltak gyermekek, de erről nem maradtak (legalábbis szépvízi vonatkozásban) 
írások. Feltehetően ugyancsak innen ered az erzsébetvárosi Márkovitsok egyrésze is 
(ahol az egyik felmenő keresztneve Márk volt), amit ugyan ma már nehéz elképzelni, 
de 300 évvel ezelőtt sokkal egyszerűbb volt egy családnév felvételének módja és 
eljárása! - A család ragadványneve Szépvízen Heriszáján volt.

Ugyancsak ebből a családból származott Urmánczi (Melchizedek) István, aki 
1719-1726 között papi szolgálatot teljesített Gyergyószentmiklóson (de nem itt 
született) és az ő idejében kezdték vezetni (1723-tól) a helyi örmény anyakönyveket.

PERSIÁN /DSUMERD/ JAKAB (16614739)

Moldvában született 1661-ben, (Chárib) Lussig Dsumerd gyermekeként. Gyer­
mekként került Ebesfalvára, az akkori Apaffy birtokokra. 1694-ben nősült, neje 
ismeretlen. Házasságából 8 gyermekéről tudunk, akik közül maradtak Erzsébetvá­
roson is: -Dsumerd Kristóf /1695-/ (az utódai Gyergyóban már Urmáncziak lettek) 
- Dsumerd János /1697-1762/, aki 1731-ben Urmánczi néven elvette Gyergyóban 
Ötvös Máriát /1711-/ és utódai Urmáncziak lettek.
- Dsumerd Jakab /1699-?/, aki 1729-ben nősült Gyergyóban, neje Khonthikár 
Oszgehad /1709-1767/ és innen 5 gyermekéről tudunk, kik „Chárib" néven voltak 
anyakönyvezve: Bogdán /1730-1770/, Mária /1732-1735/, Anna /1735-1735/, Anna 
/1736-/ Chátun /1739-1739/, Márkár /1741-/ (Urmáncziak).
- /Dsumerd/ Persián Simon /1701-1781/, aki Szépvízen nősült és a későbbi leszár­
mazottak egyrésze a Simon családnevet is használta, (de a Persián is maradt!) 
- Dsumerd Lázár /1703-1731/, ki 1729-ben elvette Chimáth Eszánkot Gyergyóban 
és az itt született Mélik /1729-/ Retedsár Urszul neje lett 1747-ben.
- Dsumerd Lukács /sz. 1705/ erzsébetvárosi, majd később gyergyói kereskedő lett. 
- Dsumerd Bogdán /sz. 1707/ erzsébetvárosi kereskedő. (utódai Persiánok lettek) 
- Dsumerd Oszgehad /1709-/, aki 1728-ban Bocshig Lukács neje lett Gyergyóban.
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- Dsumerd Márk /sz. 1711/, talán egyik Markovits-család is innen származott 
(Dsumerd Márk unokája lehetett Antalfyné szül. Markovits Anna /1790-1858/, aki 
Szépvízen lett eltemetve). Márk 1746-ban nősült Erzsébetvároson és innen Mánug 
/1747-/ nevű fiáról tudunk. Mánug 1781-ben nősült és innen származott 2 gyerme­
kéről tudunk: Márton /1782-/ (az ő gyermekei voltak Markovits Jakab /1824-/) és 
Markovits Anna /1790-1858/ -a későbbi Antalfyné-)

Persián /Dsumerd/ Jakab 1739-ben halt meg Gyergyóban Chárib Jakab néven.

PERSIÁN SIMON (1701-1781)

Erzsébetvároson született 1701-ben, Dsumerd Jakab gyermekeként. 1733-ban 
nősült, neje a szépvízi Váslovszki /Mánya / Rebeka /1711-1781/ és így Szépvízen 
alapított családot. Házasságából születtek: Veron /1734-1774/, -István /1736-1774/, - 
Lukács /1738-/, -Bogdán /1740-/ -Miklós /1745-1778/,
- Mihály /1742-/ (1773-ban elvette N. Mériuczot és itt szül. Simon Dzerig /1774-/),
- Antal /1747-?/ (aki Szépvízen volt nős és tudunk Margit lányáról)
- Várthus /1749-1822/ (Isáák Domokos neje volt), -Katalin /1752-/ (Donovák Tódor 
neje). -Persián Simon 1781-ben halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve. Szépvízi 
és innen származó utódai „Simon” nevet vettek fel az 1815-ös évektől kezdődőleg.

PERSIÁN (SIMON) ISTVÁN (1736-1774)

Csíkszépvízen született 1736-ban, Persián Simon és Váslovszki Rebeka gyerme­
keként. Kereskedéssel foglalkozott. 1771-ben nősült, neje az erzsébetvárosi Szent- 
péteri Ripszime /sz. 1752/. Házasságából született 2 gyermeke: István /1774-/ és Kata 
/1772-/ (aki 1791-ben Dávid Kajtán /1763-1823/ felesége lett).

Fiatalon halt meg 1774-ben és Szépvízen lett eltemetve.

PERSIÁN (SIMON) LUKÁCS (1738-?)

Csíkszépvízen született 1738-ban, Persián Simon és Vászlovszki Rebi gyerme­
keként. 1770-ben nősült, neje (Ákoncz) Meghdész Várthus /1750-/. Házasságából 
származó hat gyermekéről tudunk: -Ripszime /1771-?/ (aki Tódor János neje lett 
1791-ben), -Róza /sz. 1780/ (aki Szegarondi András felesége lett 1800-ban), 
- József /1783-/, -Várthus /1786-1814/, -Antal /1791-/, -Erzsi /1789-/ aki Mánya 
Jánoshoz ment feleségül 1809-ben. —Persián Lukács 1800 körül halt el Szépvízen.

PERSIÁN (SIMON) BOGDÁN (1740-?)

Szépvízen született 1740-ben, Persián Simon és Vászlovszki Rebi gyermekeként. 
1775-ben nősült, neje Ohán /Jánosi/ Mária /1756-/. Ebből a házasságból született 
Simon /1776-/ és Mózes /1778-/, (aki Simon Mózes néven talán Csíkszentkirályon 
alapított családot úgy, hogy 1805-ben feleségül vette az ottani Csiszér Évát. Feltéte­
lezhető, hogy esetleg innen származhatott a későbbi Simon Péter (Jukundián) /1813- 
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1894/ csíksomlyói Ferences házfőnök). Még születtek gyermekek, de ezeket már 
nem Szépvízen anyakönyvezték, tehát azt jelenti, hogy elköltöztek innen.

Simon Bogdán az 1800-as évek elején halt meg, halálozási helye ismeretlen.

PERSIÁN SIMON (1776-?)

Szépvízen született 1776-ban, Persián Bogdán és Ohán Mária gyermekeként. 
1809-ben nősült, neje Mánya Mária /sz. 1789/. Házasságából született gyermekei: 
- Bogdán /1810-/, aki még Szépvízen született, de már nem itt nősült.
- Anna-Mária /1813-1888/ (aki 1830-ban Donovák Bogdán /1792-1850/ neje lett 
Szépvízen és Maroshévízre távoztak), -Kata /sz. 1815/, -Szidónia /1819-/
- János /1817-?/, aki Erzsébetvárosra távozott és ahol több gyermeke született. Talán 
az ő fia lehetett a később Székelyudvarhelyen élő Persián János /sz.. 1860 körül/ (aki 
az EKE udvarhelyi szakosztályának volt a megbízott vezetője 1907-ben)

Persián Simon az 1840-es évek közepén halt meg, de nem tudni az elhalálozás 
helyét és időpontját (Talán Erzsébetváros, de leginkább Maroshévíz!).

PERSIÁN KÁLMÁN (1878-1914)

Ugyancsak ebből a családból származhatott el Szatmár megyében Persián Kálmán 
is, kinek származását illetőleg nincs semmi kétség arról, hogy ő is ide tartozott. 
Kapnikbányán született 1878-ban (Nagybánya vidéke). Nagyszülei talán szamosúj- 
váriak lehettek, így viszonylag elég kevés adatnak vagyunk a birtokában (lásd Révai 
lex. 15. kötet). Annyit tudunk róla, hogy 1903-ban nevezik ki egyetemi könyvtár­
tisztnek Kolozsváron. Itt is adta ki 1911-ben jelentősebb írását „Családtörténeti 
tanulmányok” címen, amit a „A lengyelfalvi Orbán bárók”-ról írt. Ugyanebben az 
évben doktorált irodalomtörténetből. Későbbi írásai közt említhetjük az 1914-ben 
megjelent „A magyar irodalomtörténet a budapesti egyetemen” c. és „Az új egyete­
mek és könyvtáraik” c. tanulmányait.

Az első világháború kitörésekor nyomban az orosz frontra vezénylik és itt is halt 
meg fiatalon még ennek az évnek a végén (1914 decemberében). Nagyreményű fiatal 
történész volt, akinek hirtelen halála nagy veszteséget jelentett a hazai iroda­
lomtörténet számára.

Az ő testvére volt Persián Viktor /1875-?/ az államtudományok doktora és mócsi 
szolgabíró, aki szintén Kapnikbányán született és Kolozsváron szerzett jogi 
diplomát, majd később közgazdasági vezércikkeket írt az „Erdélyi Közlönybe”. 
Ugyancsak az ő rokona (unokatestvére) lehetett az a Persián Katalin /1852-/ is, aki 
1871-ben Szentpéteri Gusztáv /1843-?/ neje lett Erzsébetvároson és Persián György 
/1862-?/ (aki Zalatnán született és jogot hallgatott Budapesten, később Abrudbánya 
polgármestere lett, majd 1893-ban nevét Gyulaira változtatta).

Azt már nem tudni, hogy milyen rokonság fűzte a Budapesten született Persián 
Ádám /1887-1934/ újságíróhoz (aki előzőleg Ferences papnövendék volt Németor­
szágban, de aztán kilépett innen és újságíró lett, végül Pozsonyban halt meg).
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A PORUMBENCZ-SZERÁCZI CSALÁD

A család eredeti neve Jónás (=Porumb/Hulub) volt. A legrégebbi személy akiről 
még tudunk, azt Ángszend (Auxentius) Jónásnak /1630-?/ hívták és származásilag 
Széra helységbeli volt (ez a mai Iránhoz tartozó Shara helység, amely az Urmia-tó 
északi csücskéhez van közel). Később a család számos tagja is a helység neve után 
magukat „Szeráczi”-nak nevezték. A fenti Jónásnak több gyermeke közül csak két 
fiáról tudunk többet: Bogdán /1661-?/ és Kristóf /1665-1734/. Az előbbi Bogdán a 
kézdivásárhelyi Kantán élt (utódai viszont Gyergyóban), míg Kristóf testvére 
Szépvízen alapított családot, de Gyergyóban halt meg. (Megj.: a Szamosújvárra 
került családtagok kis része „Duha” nevet is viselt.) A Szeráczi-Porumb család a 
legrégibb családok közé tartozott és Szépvízen is azok közé sorolták, akiket első 
bevándorlóként tartottak itt számon. A szamosújváriak közül említhetjük Porumb 
(Duha) Izsákot /1670-?/, majd később (Porumb) Duha Lukácsot (1770-/.

Az 1800-as évek elejétől a családnevet talán „Galamb”-ra cserélték fel a gyer- 
gyóiak (de ilyen nevüek később Udvarhelyen is előfordultak) és ugyanebben az 
időben sokan el is hagyták a hagyományos magyarörmény közösségeket. Ennek 
következménye lett, hogy utána csak laza kapcsolatokat ápoltak a régi közösséggel.

(SZERÁCZI) PORUMB KRISTÓF (1665-1734)

Moldvában született 1665 körül (Szeráczi) Ágoston Jónás gyermekeként. A család 
később a kézdivásárhelyi Kantán telepedett meg. Kristóf azonban Szépvízen nősült 
1700-ban, neje N. Mária /1682-?/. Házasságuk után Szépvízen és Gyergyóban éltek. 
Itt születtek: -András /1701 -?/, aki szépvízi kereskedő volt (leírás köv.)
- Ripszime /1703-?/, aki 1722-ben Májráméncz Jakab /1682-?/ neje lett Szépvízen.
- Simon /1705-1779/, aki Gyergyóban nősült 1739-ben, neje Káringecz Mária
- Antal /1709-?/, aki 1745-ben nősült Erzsébetvároson és gyerekei közül Antal 
/1752-/ ugyanitt volt segédlelkész az 1780-as évektől kezdődőleg.
- Gergely /1711 -?/, szépvízi és gyergyói kereskedő volt (1750-ben nősült ugyanitt). 
- Katalin /1713-/, aki 1733-ban Záchnó Márton /1704-1777/ neje lett Gyergyóban. 
- Kristóf /1715-1788/ először szépvízi, majd gyergyói kereskedő lett, aki 1753-ban 
nősült Gyergyóban, neje Thumán Anna /1737-/ volt (leírás köv.).
- Mánuság /1718-/ (aki 1739-ben Cziffra Gergely /1705-/ neje lett Gyergyóban). 
Porumb Kristóf utódai közül Antal Erzsébetvárosra távozott, ahol gyermekei vitték 
tovább a családnevet (Antal személye nem kapott itt feldolgozást!)

Porumb Kristóf is Gyergyóban halt meg 1734-ben és itt temették el.

/PORUMB/ SZERÁCZI LUKÁCS (1693-1773)

Kantán született 1793-ban, Porumb Bogdán /1661-/ gyermekeként. Kantai és 
gyergyói kereskedő volt. Gyergyóban nősült 1724-ben, neje N. Chátun /1705-1787/. 
Házasságából születtek: -Miklós /1727-?/ (1755-ben elvette Mózes Máriát /1736-/) 
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- Tódor /1725-?/ (aki 1754-ben elvette N. Máriát /1735-1763/ és itt 3 gyermekről 
tudunk: János /1755-/, Róza /1760-1760/, lány /1763-1763/).
- Kristóf /1729-?/(gyergyói kereskedő, aki 1759-ben elvette N. Máriát /1738-1777/) 
- Dávid /1731-/, neje N. Chátunt /1741-1775/ volt és fiúk Kristóf /1762-1762/ 
- Mihály /1733-?/ (aki 1761-ben elvette Ötvös Máriát /1741-?/)
- Gergely /1735-/, aki 1766-ban nősült és itt születtek: Dávid /1767-/ (aki 1801-ben 
elvette Szenkovits Terézt) és Gergely /1770-/ (aki 1806-ban elvette Lázár Máriát), 
Mária /1772-/ (aki 1794-ben Ulián János /1765-/ neje volt)
- Bogdán /1739-/ (1772-ben elvette Danczki Annát és itt születtek: Kata /1774-/, 
Mária /1776-/ és Veron /1778-/), -Margit /1741-/ (aki 1761-ben /Ulián / Nádas 
Mihály neje lett Gyergyóban). —/Porumb/Szeráczi Lukács 1773-ban halt meg.

PORUMB ANDRÁS (1701-?)

Szépvízen született 1701-ben, Porumb Kristóf és N. Mária gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt és 1734-ben nősült, neje Mánya Mária /1713-?/. Több 
gyermeke is született: -Ágoston /sz. 1737/, aki szépvízi kereskedő volt. (leírás köv.) 
- Aranka /1739-1786/ (1759-ben Révucz Ávédik /1724-1790/ neje lett Gyergyóban) 
-Mária /1741-1814/, aki 1760-ban féjhezment Várteresz Györgyhöz /1734-/ 
- Rebi /sz. 1743/, aki 1762-ben férjhezment Dobál Kristófhoz /1722-/ Szépvízen. 
- Domokos /1745-?/, -Bogdán /1747-1788/, aki kantai kereskedő volt (leírás köv.),

Porumb András Szépvízen halt meg az 1760-as évek végén és itt is temették el.

/PORUMB/ SZERÁCZI SIMON (1705-1779)

Szépvízen született 1705-ben, Porumb Kristóf és N. Mária gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt és itt is nősült 1739-ben, neje Káringecz Mária. Házas­
ságából születtek: Vártán /1752-/ (aki 1786-ban nősült, lánya Mária /1787-1790) 
- Dávid /1740-1819/ (aki 1777-ben elvette Donogán Mánuságot /1740-1805/), 
- Kristóf /1742-?/ (aki 1779-ben elvette Izai Kajtánát /1756-/), 
- Imre /1746-?/ (aki 1783-ban elvette Ergerczu Annát), 
- Kajtán /1748-?/ (aki 1784-ben elvette Leon Margitot), 
- Mária /1750-?/ (1769-ben /Márton / Márdirosz Zérig /1735-/ neje lett)

/Porumb/ Szeráczi Simon 1779-ben halt meg Gyergyóban.

/PORUMB/SZERÁCZI GERGELY (1711-?)

Szépvízen született 1711-ben, Porumb Kristóf és N. Mária gyermekeként. Az 
elején szépvízi, majd gyergyói kereskedő lett. Gyergyóban nősült 1750-ben, neje 
N.N. Született gyermekei: -Kristóf /1751-1762/, fiú/1753-1754/, Várte /1755-/, 
- Mária /1756-/, -Anna /1758-?/ (aki 1778-ban Lázár István neje lett Gyergyóban), 
- Gergely /1760-?/ (családi állapota nem ismert), 
- József /1762-?/ (akinek gyermekei közül Teréz /1808-/ lányát Lengyel Márton vette 
el 1828-ban). —/Porumb/ Szeráczi Gergely Szépvízen halt meg.
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PORUMB KRISTÓF (1715-1788)

Szépvízen született 1715-ben, Porumb Kristóf és N. Mária gyermekeként. Szépvízi 
és gyergyói kereskedő volt. Gyergyóban nősült 1753-ban, neje neje a gyergyói 
Thumán Anna /1737-/ (talán Kantán is éltek). Gyermekei Gyergyóban születtek: 
- Mária /1753-1792/ (aki 1773-ban Vártig Mánug/1721-/ neje lett Gyergyóban), 
- Teréz /1755-?/ (aki Záchnó Tódor /1743-?/ neje lett Gyergyóban 1776-ban), 
- Gulicz /1757-1801/, -Teréz /1759-1765/, -János /1761 -/, -Anna /1763-/ (aki 1782- 
ben Márdirosz Márdirosz /Márton Márton / neje lett Gyergyóban).
- Mária /1765-/, -Lukács /1767-/. —Porumb Kristóf Szépvízen halt meg 1788-ban.

/PORUMB/ SZERÁCZI KRISTÓF (1729-?)

Gyergyóban született 1729-ben, Szeráczi Lukács és N. Chátun gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt és itt is nősült 1757-ben, neje N. Mária /1738-1777/.
Itt születtek: -Mánuság /1760-/ (aki 1778-ban Samu Mihály neje lett Gyergyóban). 
- Jakab /1758-/, Dávid /1762-17627, Bogdán /1762-/, Mária /1764-/, 
- Kata /1766-1766/, -István /1768-/, Tódor /1770-1770/, Eránosz /1772-1783/.

Szeráczi Kristóf Gyergyóban halt meg.

PORUMB ÁGOSTON (1737-?)

Szépvízen született Porumb András és Mánya Mária gyermekeként. 1769-ben 
nősült, neje Mánya Veron /1748-/. Házasságából születtek:
- Lukács /1770-/, aki Szamosújvárra távozott az 1790-es években.
- Kristóf /1772-?/ (aki 1812-ben nősült Szépvízen, neje Száva Éva /1786-1815/ lett, 
ahol családjukra nem maradt sok adat, feltehetően a gyergyói térség valamelyikébe 
telepedtek meg, mert itt születtek: egy lány /1813-1814/, Minász /1814-18147).
- István /sz. 1774/, -Rebeka /sz. 1776/, -Annamária /1778-1797/.

Porumb Ágoston Szépvízen halt meg, elhalálozási éve ismeretlen.

PORUMB BOGDÁN (1747-1788)

Szépvízen született 1747-ben Porumb András és Mánya Mária gyermekeként. 
Kantai kereskedő, de Szépvízen nősült 1776-ban. Neje a szépvízi Isáák /Száva / 
Veron (Jakabé) /1756-?/. Házasságából több gyermek is született, de csak kettőről 
(akik még Szépvízen születtek) tudunk adatokat:
- Anna /sz. 1777/ és Rozália /sz. 1779/.
Bogdán az 1780-as évek elején Kantára távozott Szépvízről és ott is élt a későbbiek 
folyamán, mert más bejegyzés nem volt fellelhető a szépvízi anyakönyvben, de 
feltehető, hogy Kantán még születtek gyermekek!

Porumb Bogdán 1788-ban halt meg Szépvízen. Halála után felesége visszatért 
Szépvízre és itt is halt meg az 1830-as években.
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A SZABÓ /KROJTORIÁn / CSALÁD

Maga a „Krojtor” elnevezés nem más, mint az örmény „goskár” román neve és 
ennek magyar megfelelője pedig a „Szabó”. Ilyen néven kerültek Gyergyóba is, az 
egyébként erzsébetvárosi család és a legrégebbi adat egy Krojtor Kristófról /1648-/ 
maradt fenn (Erzsébetváros), akinek egyenes leszármazottai későbben egészen 
sajátos és eltérő nevű családokat alapítottak a gyergyói részeken:
- János /1681-/, akinek erzsébetvárosi unokája István /1776-1846/ lelkész volt itt.
- Kristóf /1683-/ (akiknek utódai Szabó néven fordultak elő Erzsébetvároson),
- Dávid/1686-/ (az ő utódaiból Szabó néven Szépvízre is kerültek)
- Tódor /1688-1754/ (akinek Krojtor Kristóf nevű fia családnevét Ávédra cserélte fel 
Gyergyóban és utódai is ilyen néven lettek nyilvántartva a továbbiakban),
Ezek közül később csak a Dávidtól származó Ignácz és Sári került Szépvízre, a 
többiek nem. Sári (Aranka) /1733-/ férjhezment 1753-ban Ötvös Ágostonhoz és 
Szépvízen telepedtek meg. Még nagyobb családja Tódornak volt Gyergyóban, az ő 
Kristóf nevű fiától származott az ismert gyergyói „Ávéd”-család is (leírás köv.).

KROJTOR DÁVID (1686-?)

Erzsébetvároson született 1686-ban, Krojtor Kristóf gyermekeként. Ugyanitt volt 
kereskedő. 1719-ben nősült és házasságából csak három gyermekéről tudunk: 
- Mária /1720-1749/, aki 1740-ben férjhezment Pápin Jánoshoz Gyergyóban.
- Ignácz /1722-1788/, aki Szépvízen nősült 1752-ben Khonthikár Katával /1733-?/.
- Sári /1730-/, aki 1753-ban férjhezment Ötvös Ágostonhoz /1718-1775/ Szépvízen. 
Még születtek gyermekei Erzsébetvároson, de ezekről nincsenek információk.

Szabó Dávid Erzsébetvároson halt meg az 1750-es évek végén.

KROJTOR TÓDOR (1688-1754)

Erzsébetvároson született és később gyergyói kereskedő lett belőle. 1720-ban 
nősült Gyergyóban. Házasságából születtek: -Dolkucz /1723-/
- Emánuel /1721-/, akinek 3 gyermekéről tudunk: Vártig /1751-/ (neki is volt két 
gyermeke; Lukács /1775-1776/ és Mánug /1784-1784/), Rafael /1753-/ (Ő 1785-ben 
elvette Tálisz Máriát), Kristóf! 1755-?/ (1779-ben elvette Retedsár Sákhárt /1761-/) 
- Lukács /1724-/, aki 1755-ben nősült Gyergyóban, neje Donogán Mária /1728-/ 
- Lázár /1726-1775/, aki 1755-ben nősült Gyergyóban, neje Nikol Várte
- Kristóf /1728-1788/, aki vezetéknevét Ávéd-ra változtatta Gyergyóban (leírás 
köv.). Ávedik Kristóf néven nősült 1758-ban és innen született fiai közül Ávéd 
Bogdán /1759-1829/ a szépvízi Száva Évát /1768-1821/ vette feleségül.
- Mózes /1731-1787/, aki 1765-ben nősült és nagy családja volt Gyergyóban
- Mélik/1734-/, aki 1755-ben Chácserez /Kristófi/ Kristóf /1720-1775/ neje lett.

Szabó Tódor Gyergyóban halt meg az 1754-ben.
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SZABÓ IGNÁCZ (17224788)

Erzsébetvároson született 1722-ben, Krojtor Dávid gyermekeként. Csíkszépvízen 
házasodott 1752-ben, neje Khontikár Katalin /1735-/. Itt 6 gyermekéről tudunk: 
- Tódor /1752-1784/, aki 1778-ban Gyergyóban elvette feleségül Lászlófi Katát és 
született egy fiúk Lázár /1781-/. Ez a Szabó Tódor Szépvízen lett eltemetve.
- Ágoston /1754-1826/ (leírás köv.), -gyermek /1756-/, -János /1759-/ (leírás köv.) 
- Chicság /1762-/ (aki 1783-ban férjhezment Gyergyóba Merza Kristófhoz /1755-/). 
- Margit /1765-/ (Báka János neje Gyergyóban). Gyermekei közül a Szépvízen élt 
Ágostonról és a Gyergyóban élt János fiáról vannak adatok.

Szabó Ignácz Szépvízen halt meg 1788-ban és itt is lett eltemetve.

(KROJTOR) ÁVÉD KRISTÓF (1728-1788)

Gyergyóban született 1728-ban, Krojtor Tódor gyermekeként és itt volt kereskedő. 
Róla azt jó tudni, hogy tőle származott a gyergyói „Ávéd”-család, miután a család­
nevét Ávédra változtatta az 1750-es években. Ávéd Kristóf néven nősült 1758-ban és 
itt születtek: -Ávéd Bogdán /1759-1829/, aki 1787-ben nősült, neje a szépvízi Száva 
Éva /1768-1821/, ahonnan születtek: Kristóf /1788-/ (aki 1817-ben nősült először, 
neje Dombi Rebi /1798-1818/, majd II. neje Verzár Anna /1802-/ lett), János /1790-/ 
(aki 1819-ben elvette Polyák Sárit /1794-1824/, majd 1825-ben Frenkuc Terézt 
/1801-/), Anna /1792-/ (aki 1811-ben nőül ment Áshásh Ágopsá-hoz), Mária /1794-/ 
(Stoker György neje lett), fiú /1797-1803/, Antal /1799-1827/, Péter /1802-1803/, 
Róza /1806-/ (aki Kápriel Karácson neje lett 1828-ban).
-Ávéd Kajtán /1761-1837/, aki nőtlen volt.
- Ávéd Gergely /1765-1832/, aki 1795-ben nősült, neje Szekula Anna /1774-1853/. 
Gyermekei: -István /1798-/ (1833-ban elvette a szépvízi Zakariás Krisztinát /1811/ 
István gyermekei: Mária /1836-/(aki 1857-ben Kapdebó Antal neje lett) és Ávéd 
Jákó /1843-1922/ (később író és lapszerkesztő). Ávéd Gergely további gyermekei: 
Rebi /1804-/ (Lászlófi Gergely neje), Rozália /1807-/ (Ázbé István neje 1832-ben), 
Alojzia /1811-/ (Mélik Antal neje), Kristóf /1815-1903/ (aki 1848-ban elvette 
Zakariás Rebit /1829/, Zakariás János lányát).
- Ávéd Antal /1769-1838/ (aki 1799-ben nősült, neje N. Mária /1780-1843/ és innen 
született: János /1800-1890/ és Antal /1802- 1860/ (ő 1832-ben elvette Ázbé Katát).
- Ávéd Mihály /1771-1841/ (aki 1824-ben elvette /Kantai/ Bohosz Katalint és 3 
gyermeke született: Mária /1826-/, Veron /1830-/, Kata /1832-1833/).
- Ávéd János /1773-1846/, 1806-ban nősült először, neje N. Mária, majd 1812-ben 
elvette Sáska Annát /1794-1868/ és a két házasságából születtek: Jakab /1807-1836/, 
Rebi /1810-/ (aki Vártig Márton neje 1832-ben), Katalin /1813-/ (aki Mánya János 
neje lett 1839-ben), János /1816-1893/.
Az itt felsorolt Ávéd néven született fiúktól származott tehát minden gyergyói Ávéd 
család. —A névalapító (Krojtor) Ávéd Kristóf 1788-ban halt meg Gyergyóban.
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SZABÓ MÓZES (1731-1787)

Gyergyóban született 1731-ben, Szabó Tódor gyermekeként. Gyergyói kereskedő 
volt. 1765-ben nősült, neje N.N. és sok gyermeke született:
- Tódor /1766-/ (akinek 3 fiáról tudunk: Kajtán /1783-/ Márton /1786-1788/, Antal 
/1789-/ (aki 1822-ben Császár Terézt vette feleségül).
-Antal /1768-/ Ignácz /1770-1771/, Anna /1770-1772/, Anna /1773-/, Mária /1775- 
1776/, Mária /1777-/ Teréz /1781-/ Ferenc /1783-/ (aki 1809-ben feleségül vette 
Ficzus Katalint /1789-/). —Szabó Mózes 1787-ben halt meg Gyergyóban.

SZABÓ ÁGOSTON (1754-1800)

Csíkszépvízen született Szabó Ignácz és Chontikár Katalin gyermekeként. 1787- 
ben nősült, neje Chontikár Anna /1766-1836/. Gyermekei: -Bogdán /1787-/ (aki 
1818-ban nősült, neje Kozocsa Anna /sz. 1798/), -Zaki /sz.1789/, -Irén /sz. 1796/, 
- Mária Zsz. 1808/, -Erzsébet /sz. 1791/ (Száva Demeter neje lett 1816-ban 
Csíkrákoson), -Borbála /1793-1843/(Száva József neje lett 1816-ban Csíkrákoson), 
Bogdán és Zaki leszármazottjai később Csíkszeredába kerültek. (Ezek között lehet 
említeni Szabó Miklós csíkszeredai textilkereskedőt és Szabó Lajos csíkszeredai 
nyomdászt az 1880-as körüli évekből). —Szabó Ágoston 1826 körül halt meg.

SZABÓ JÁNOS (1759-?)

Szépvízen született 1759-ben, Szabó Ignácz és Khonthikár Kata gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt. 1785-ben nősült Gyergyóban, neje N.N. és gyermekeik: 
- Mária /1786-/, -József /1788-/, -András /1790-/ (aki 1818-ban nősült Gyergyóban, 
neje Száka Heléna), -Antal /1792-/ (aki 1822-ben nősült először, neje Császár Teréz 
/1800-1834/, majd 1835-ben nősült másodszor, neje Sáska Mária /1813-/).

Szabó János elhalálozási éve ismeretlen, de az 1820 utáni évekre írható.

SZABÓ ANTAL (1789-?)

Gyergyóban született 1789-ben, Szabó Mózes és N.N. gyermekeként. Foglalkozása 
kereskedő volt. 1822-ben nősült, neje Császár Teréz /1800-/ volt. Gyermekei közül 
említsük Antalt, aki 1823-ban született és 1866-ban Szekula Máriát vette feleségül 
(az ebből a házasságból született szintén Antal /1867-/ Gyergyóban nősült 1904-ben, 
neje Dobribán Erzsébet /1874-/ lett). Az utódokra való további információk itt 
hiányoznak. Feltehető, hogy a később születettek a lat. szert. kath. anyakönyvben 
lettek számontartva.

Szabó Antal az 1860-as években halt meg Gyergyóban.
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